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1. – AAVV. CATALOGO DELLA MOSTRA fatta dal corpo Reale delle Minie-
re all’Esposizione generale italiana del 1898 in Torino, con cenni
descrittivi dei principali giacimenti italiani di minerali utili. Notizie sul
servizio minerario, geologico ed idrografico, e tabelle statistiche.
Roma, Bertero, 1898 € 280
gr. vol. in-8 gr., pp. 155, leg. mod. m. tela con copertine orig. applicate ai piatti e tass. al d.
Timbri di biblioteca estinta. Interess. catalogo sui minerali suddiviso per tipologia e per le
varie regioni italiane. [336]

2. – AAVV. IL MOVIMENTO DI LIBERAZIONE IN ITALIA. Rassegna di
studi e documenti. Milano, Ist. Mov. di Liberazione, 1958 e 1961 € 25
in-8, pp. 96; 115, bross. edit. Disponiamo del fascicolo n. 50 (gennaio-marzo 1958) e del
fascicolo n. 62 (gennaio-marzo 1961). [294]

3. – AAVV. LE MEDAGLIE D’ORO. Guerra Italo-Austriaca 1915-18. Mini-
stero della Guerra. Stato Maggiore centrale - Ufficio storico. Roma,
Poligrafico, 1924-1929 € 220
4 voll. in-8 gr., pp. 156; 268; 286; 31, bross. edit., i voll. II e III recano al piatto ant. la meda-
glia dorata in rilievo. Il quarto vol. è l’Appendice. Importante opera arricchita da molte tavv.
raff. vedute, carte topogr. ripiegate anche a colori, figg. e ritratti n.t., rara a trovarsi comple-
ta di ogni sua parte. Tracce di umidità e rinforzo al d. del III tomo, ma bell’esempl. [215]

4. – ALBUM di vedute italiane. S.l.n.d., prima metà XIX sec. € 8.000
album in folio (mm. 460x325), leg. mod. m. perg. con angoli, cart. dec. ai piatti e tass. al d.
Raccolta di 19 vedute di paesaggi italiani in litografia, disegnate da Michallon e Remond, e
rappresentano: Castellamare, Sorrento, vicinanze di Napoli, Tivoli, Narni, vicinanze di Roma,
Ariccia, Castel S. Eli, Napoli con la tomba di Virgilio, Tivoli con la cascata e il ponte, Nola,
strada di Capodimonte, Tivoli con il tempio di Vesta, veduta di Lugano, Posillipo, Gragnano
col Gorgo, panorama di Napoli, golfo di Napoli. Ottimo stato di conservazione. [395]

5. – AMAT DI S. FILIPPO Pietro. GLI ILLUSTRI VIAGGIATORI ITALIANI.
Roma, Dell’Opinione, 1885 € 180
in-8 gr., pp. VIII, 548, bross. edit. con cop. a colori. Sono 48 biografie di viaggiatori dal 1200
al 1800, con rimandi e note. Ediz. orig. dell’opera più significativa dell’A. (Cagliari 1822 -
Roma 1895) e ancora oggi considerata. Ottimo esempl. [161]

6. – AN. PROSPETTO GENERALE delle Fiere e Mercati che si celebrano
nello Stato Pontificio. S.l.n.d., [1840 ca] € 80
in-4, pp. 151 (da pag. 999 a pag. 1150), leg. mod. carta dec. Sono elencate le fiere fisse e
mobili di tutte le città e paesi appartenenti allo Stato della Chiesa. Al fine elenco anche dei
mercati settimanali. [025]

7. – CENTO CITTÀ D’ITALIA. Milano, Sonzogno, 1898               cad. € 30
in folio, fascicoli sciolti. Disponiamo delle seguenti città e località, dove indicato disponi-
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bili in più copie: Andria, Anagni, Alessandria, Alcamo, Avellino (2), Acqui (2), Asti (2),
Arezzo (2), Amalfi (2), Aosta (2), Aquila (2), Barletta, Brescia (2), Bosa, Bassano, Bologna,
Biella (2), Belluno (2), Benevento (2), Borgo S. Donnino, Badia Polesine (2), Cittadella,
Cesena, Carpi, Cremona, Caserta, Chivasso, Casalmaggiore, Castelli romani, Catania, Cam-
pobasso (2), Castelfranco Veneto (2), Caltagirone (2), Chioggia (2), Casale Monferrato (2),
Chieri (2), Caltanisetta (2), Conegliano (2), Chieti (2), Cento (2), Cuneo, Cortona (2), Città
e ville del Lago Maggiore (2), Cividale (2), Città di Castello (2), Domodossola (2), Empoli,
Este (2), Faenza, Fiesole, Foligno, Forlì, Foggia (2), Feltre (2), Firenze (3), Grosseto, Gub-
bio, Girgenti (2), Gorizia (2), Gallipoli (2), Genova, Gaeta (2), Isola d’Elba, Iglesias (2),
Imola (2), Ivrea, Lanusei, Loreto, Livorno (2), Lucca (2), Lugo (2), Lucera (2), Lecce (2),
Messina, Montevarchi, Massa Marittima, Macerata, Modena, Mondovì, Montalcino (2),
Murano, Monselice (2), Mantova, Monza (2), Monreale (2), Milano (2), Milano nuova,
Noto, Nocera, Nola (2), Novara (2), Napoli (2), Nicosia (2), Oristano, Orvieto, Oneglia (2),
Prato, Palermo, Portogruaro, Pompei, Pavia, Pescara, Perugia, Padova, Parma, Porto S. Ste-
fano (2), Pienza (2), Pozzuoli (2), Pistoia (2), Pisa (2), Pinerolo (2), Potenza (2), Pesaro (2),
Roma contemporanea, Roma moderna (2), Roma antica (2), Rovigo (2), Ravenna, Reggio
Emilia, Rieti (2), Riva del Garda (2), Rapolano (2), San Sepolcro, Savigliano, Susa, Sassa-
ri, Saluzzo (2), Subiaco (2), Sanremo (2), San Gimignano (2), Siracusa (2), Sondrio (2),
Terni, Tempio Caprera, Torino nuova, Torino, Taranto, Trani, Trento (2), Tortona (2), Tra-
pani (2), Termini Imerese (2), Teramo (2), Tivoli (2), Trieste (2), Udine (2), Urbino (2), Vige-
vano, Viareggio, Valdelsa, Valenza, Varallo, Villafranca di Verona, Verona, Vicenza (2), Vene-
zia (2), Voghera (2), Vittorio Veneto (2), Vercelli (2), Volterra (2).

8. – CORACCINI Federico. STORIA DELL’AMMINISTRAZIONE nel Regno
d’Italia durante il dominio francese, preceduta da 1. un indice crono-
logico de’ principali avvenimenti riguardanti l’Italia dal 1792 fino al
1814, 2. da un catalogo alfabetico di quegli italiani e francesi che ser-
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vendo detto regno si fecero distinguere con le loro azioni, colle loro
opere e cogli impieghi che hanno coperti, 3. da una introduzione nella
quale si esamina la situazione d’Italia al momento, in cui fu invasa da’
Francesi nel 1796, nonchè lo stato di questo paese fino al 1805, epoca
della fondazione del Regno. Terminata da una tavola dei nomi e delle
materie del Signor... Lugano, Veladini, 1823 € 220
gr. vol. in-8, pp. CXXXVIII, (2), 307, leg. m. pelle coeva con fregi e tit. oro al d. Raro e impor-
tante repertorio sulla storia d’Italia nel periodo napoleonico, pubblicata in origine in fran-
cese nello stesso anno da Charles Jean Lafolie con lo pseudonimo di Federico Coraccini.
Melzi p. 254. Secondo altri studiosi invece Lafolie sarebbe semplicemente il traduttore. [160]

9. – DENINA Carlo QUADRO ISTORICO STATISTICO E MORALE dell’Al-
ta Italia e dell’Alpi che la circondano. Preceduto da un’occhiata intor-
no il carattere degl’Imperatori e Re, ed altri Principi che regnarono in
Lombardia da Belloveso e Cesare fino a Napoleone I, di... Bibliotecario
di S. M. l’Imperatore de’ Francesi e Re d’Italia. Traduzione dal France-
se. Milano, Pirotta, 1806 € 320
2 parti in un vol. in-8, pp. XXXII, 219; 190, (2), leg. cartone coevo con tass. al d. Prima tra-
duzione italiana dell’opera pubblicata in francese nel 1805, opera ricca di ragguagli storici
sul passato e il presente ed in particolare sull’analisi dell’indole dei popoli sottomessi all’im-
pero francese. [271]

10. – KARTEN ZU OSTERREICHS KAMPFE - 1866. S.l.n.d., [1866] € 1.480
gr. album in folio obl. (mm. 440x590), leg. m. tela coeva con piatti in carta dec. ed etichet-
ta con tit. oro al piatto ant. L’album comprende molte tavv. topogr. inc. in rame raff. i terri-
tori delle battaglie combattute nel 1866: carta generale d’Italia a due colori, nord Italia, terri-
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torio del Mantovano, Custozza e territorio di Peschiera (2), Castelnuovo, Ponti sul Mincio,
Monzambano, Sommacampagna (2), Valeggio e Volta Mantovana (2), Villafranca (2), Bor-
goforte. Tutte le tavv. misurano mm. 430x570. Sono inoltre comprese molte altre carte euro-
pee. Belliss. esempl. [449]

11. – NICCOLINI G. B. STORIA DELLA CASA DI SVEVIA IN ITALIA di…
Pubblicata per cura di Corrado Gargiolli, con proemio, dissertazioni,
varianti, note, documenti e sommari. Milano, Guigoni, 1873-1880 € 180
gr. vol. in-8 gr., pp. CCCLXXV, 736, bella leg. m. perg. coeva, angoli, e tit. oro al d. Tagli
spruzzati. [329]

12. – ORLANDI Cesare. DELLE CITTÀ D’ITALIA e sue isole adjacenti. Com-
pendiose notizie sacre e profane compilate da... Patrizio di Fermo, di
Atri, e di Città della Pieve, Accademico Augusto. Tomo primo (-quinto).
Perugia, nella stamperia augusta presso Mario Riginaldi, 1770-1778

€ 15.500
5 voll. in-4, pp. XXXV, 447; XXVII, 423; XXIV, 384; XV, 339; (6), 455, belliss. leg. m. pelle
coeva, piatti in carta dec., angoli, tit. oro ai d. a 5 nervi. Rara opera riccamente illustrata da
1 gr. carta geogr. dell’Italia, 3 ritratti, 42 vedute di città italiana, di cui alcune più volte ripie-
gate, e 14 tavv. raff. stemmi araldici. L’A. era un nobile letterato nativo di Città della Pieve,
a lui si deve anche una riedizione settecentesca dell’Iconologia del Ripa. Ottimo esempl. in
elegante e solida leg. originale, a pieni margini. [078]
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13. – PRATI Angelico. I VOCABOLARI DELLE PARLATE ITALIANE. Roma,
Caponera, 1931 € 80
in-8, pp. 98, (4), bross. edit. Il più completo e noto repertorio dei vocabolari dialettali ita-
liani. [297]

14. – SOLMI Arrigo. LE CORPORAZIONI nel Medioevo. Milano, Lucini, s.d.
[1934] € 45
in-8 gr., pp. 21, bross. edit. [495]

15. – STOPPANI Antonio. IL BEL PAESE. Conversazioni sulle bellezze natu-
rali, la geologia e la geografia fisica d’Italia di… Terza edizione arric-
chita di molte nuove incisioni nel testo e d’un Appendice di cinque
serate inedite. Milano, Agnelli, 1881 € 200
in-8 gr., pp. XV, 647, leg. m. tela coeva, angoli, carta dec. ai piatti, tit. oro al d. Con belle
incis. xilogr. n.t. Famosa opera di divulgazione scientifica. Bell’esempl. [402]

16. – STOPPANI Antonio. IL BEL PAESE. Prima edizione illustrata da circa
100 incisioni fototipiche. Con l’aggiunta delle marmitte dei Giganti di
Spirola e delle Lettere sulla cascata della Troggia, sulle valli di Non, di
Sole e di Rabbi, e sul Tonale e l’Aprica. E note di eminenti scienziati
italiani per cura del Prof. Alessandro Mallada. Milano, Cogliati, 1908 

€ 300
gr. vol. in-4, pp. XVII, 1102, bella leg. t. tela edit. con tit. al piatto e al d. Celebre opera ric-
camente illustrata con più di mille incis. Belliss. esempl. [438]

17. – TEJA [Casimiro]. DA TORINO A ROMA. Ventitre anni di viaggio. Alfa-
beto di Pasquino compilato da… S.l., n.d. [1850 ca] € 150
in-8, album a leporello completamente illustrato da litografie dal noto vignettista Casimiro
Teja, per un totale di 23 tavole raffiguranti militari e fatti d’armi. Pubblicazione curata da
Tem Agostini per “cronache d’altri tempi” e stampate da Achille Marozzi in occasione dei
cent’anni di Roma capitale. Raro. [514]

18. – ULLOA (Generale). GUERRE DE L’INDIPENDANCE ITALIENNE en
1848 et en 1849. Paris, Hachette, 1859 € 280
2 voll. in-8 gr., pp. XII, 422, (2); (4), 366, (2), bella leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti e
doppio tass. ai d. Con 5 gr. tavv. topogr. ripiegate con la pianta di Roma assediata, Venezia
e la laguna, il Lombardo-Veneto e il territorio compreso fra Milano, Vercelli, Casale, Pavia,
Lodi e Cremona. Belliss. esempl. [103]

19. – ZURLI Giuseppe. CONSIDERAZIONE INTORNO ALL’ORDINAMEN-
TO e direzione dei manicomi in Italia del dott…. Direttore del manico-
mio di S. Margherita in Perugia. Perugia, Santucci, 1861 € 60
in-8, pp. 38, bross. edit. Trattamento dei malati psichiatrici suddivisi per tipologie. [513]
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20. – ANTINORI A. Lodovico. RACCOLTA DI MEMORIE ISTORICHE delle
tre provincie degli Abruzzi, dell’Arcivescovo di Matera... In cui si parla
delle origini, de’ nomi, de’ primi abitatori di esse, delle fondazioni delle
distrutte, e delle esistenti città, terre, castelli, chiese, monasteri, badie,
con li documenti del jus di nominare che hanno in esse, così il princi-
pe che il privato; con la descrizione delle principali strade, laghi, e
fiumi, e di tutti gli uomini per lettere, per armi, e per santità rinomati.
Napoli, Campo, 1781 € 4.200
4 parti in 2 gr. voll. in-4, pp. XII, 414; (2), 318; (2), 490; (2), 461, bella leg. m. pelle coeva
con fregi e doppio tass. ai d., piatti in cart. dec. Tagli color. Con 15 tavv. inc. in rame dal De
Grado raff. il lago Fucino, i passi dell’emissario di Claudio, la pianta di una cataratta, i
canali del Liri, anche ripiegate. Rara opera sull’Abruzzo scritta dal più importante degli sto-
rici locali. Lozzi 7. Qualche pagina con lieviss. arrossature. [172]

21. – BIELLI Domenico. VOCABOLARIO ABRUZZESE. Con prefazione di
Cesare De Titta. Casalbordino, De Arcangelis, 1930 € 290
in-8, pp. XVI, 420, leg. t. tela edit. Testo su due colonne. Manca a Prati. [407]

22. Fucino MEZZADRI Bernardino. MEMORIE CRITICHE ISTORICHE
della venerabile chiesa abbaziale collegiata, e parrocchiale di San Cesi-
dio prete e martire, nella terra di Trasacco vicina al lago di Fucino
detto di Celano, di Marso, di Tagliacozz. Raccolte da Frà… Roma, S.
Michele per Komarek, 1769 € 620
in folio, pp. XII, 215, leg. p. perg. coeva con tass. al d. Tagli spruzzati. Antip. raff. S. Cesidio
inc. in rame da F. Bertazza su dis. di D. Pentini. Con una tav. in rame ripiegata al fine raff.
la pianta della bonifica di S. Cesidio. Diverse incis. xilogr. n.t. con iscrizioni e monumenti
romani. Importante descrizione del paese di Trasacco e altre località nei pressi del lago di
Fucino. Raro. Bell’esempl. [004]

23. Pescara CATALOGO DELLA III MOSTRA SINDACALE d’Arte regionale
d’Abruzzo e Molise. Pescara, 1936 € 80
in-16, pp. 63, bross. edit. Con 92 tavv. al fine. Bel catalogo con opere di circa 120 artisti.
[102]

24. Castello Dell’Abate. VENTIMIGLIA Domenico. NOTIZIE STORICHE
DEL CASTELLO DELL’ABBATE e de’ suoi casali nella Lucania, rac-
colte e pubblicate da... Napoli, presso la vedova di Reale, 1827 € 450

8

ABRUZZO - MOLISE

BASILICATA



in folio, pp. 102, LXVI, 101, (2), bella leg. mod. m. perg. con angoli, carta dec. ai piatti,
nervi, fregi e doppio tass. al d. Importante testo sulla antica Lucania e in particolare inte-
ressante è il “Glossario delle parole oscure e delle frasi, che ne’ nostri monumenti si incon-
trano e mancano nel Du Cagne”. Lozzi 1136. Legg. sparse fioriture ma bell’esempl. a larghi
margini in barbe. [010]

25. Matera GATTINI G[iuseppe], Conte. NOTE STORICHE SULLA CITTÀ
DI MATERA. Napoli, Perrotti, 1882 € 580
2 parti in un vol. in-8 gr., pp. VIII, 270, (2); XVI, 271-482, (2), bella leg. m. pelle rossa coeva
con fregi e tit. oro al d. Stemma della città in antip. Con una tav. litogr. raff. il castello di
Tramontano e la torre Metellina, altra tav. con i sigilli dei Materani illustri e altre 3 tavv. di
ritratti. Con diversi alberi genalogici. Ediz. rara di soli 200 esempl. Secondo gli indici nel
testo si denuncia la mancanza di alcune tavv., sicuramente mai inserite nel volume, senza
che ciò pregiudichi l’estrema rarità dell’opera. Lozzi 2564. Foderatura al front. ma bell’e-
sempl. [542]

26. – GERMINO Francesco. LA VIA AQUILIA o l’antica via romana. Capua-
Nocera-Salerno-Atena-Morano-Cosenza-Reggio. Considerazioni stori-
che, cronologiche e topografiche, con 4 cartine geografiche dello stes-
so autore concernenti il territorio da Sicignano a Lago Negro, ed una
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del La Farina con territorio da Nocera a Nerulo. Salerno, Jovane, 1916 
€ 90

in-8, pp. 106, bross. edit. Con 4 tavv. litogr. al fine raff. il percorso stradale qui descritto.
Minuzioso studio sulla via militare che da Capua arriva a Reggio Calabria, con confronti
fra la tesi dell’A. e le antiche mappe: itinerario d’Antonino e la tavola peutingeriana. Invio
autogr. dell’A. [250]

27. Morano Calabro SALMENA Antonio (Moranese). MORANO CALABRO
e le sue case illustri pel Barone... (Dal manoscritto conservato nell’ar-
chivio della Raccolta Daugnon ed offerto alla stessa in dono dall’Auto-
re, nell’anno 1878). Milano, 1882 € 290
in-8, pp. VIII, 358, leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. a 4 nervi, piatti in cart. dec. Albero
genealogico della famiglia Salmena già Salimbeni ripiegato a pag.303, e relativa tav. con lo
stemma araldico. La prima parte dell’opera interessa la storia della cittadina di Morano
Calabro, in provincia di Cosenza, con le sue tradizioni e opere d’arte. La seconda tratta più
propiamente dell’origine della famiglia fondata dall’antico signore Salimbeni, uno dei Sette
Baroni del borgo. [113]

28. Reggio Calabria MALARA Giovanni. VOCABOLARIO DIALETTALE
CALABRO-REGGINO-ITALIANO. Reggio Calabria, Calabrò, 1909 

€ 250
in-8, pp. XX, 496, leg. m. perg., carta dec. ai piatti, tass. al d. Conservate le copertine origi-
nali. Testo su due colonne. [512]

29. – ODDO Giacomo. IL BRIGANTAGGIO o l’Italia dopo la dittatura di
Garibaldi. Milano, Scorza di Nicola, 1863-1865 € 1.100
3 gr. voll. in-4, pp. 600, (2); 598, (2); 595, (2), bella rileg. mod. m. tela con doppi tass. e tit.
oro ai d., angoli, carta dec. ai piatti. Testo riquadrato. Iniziali xilogr. e moltiss. incis. xilogr.
n.t. raff. personaggi ritratti e avvenimenti storici. Rara ediz. orig. della più importante opera
sul fenomeno del brigantaggio in Italia meridionale dopo la caduta dei Borbone pubblicata
negli anni in cui la battaglia per il sud si accende in Parlamento e si cominciano a pubbli-
care veri e propri resoconti dettagliati sulle bande dei briganti. L’autore nacque a Grattero
di Palermo nel 1827, fu scrittore e docente universitario. Belliss. esempl. [541]

30. Caiazzo FARAONE Giuseppe. CAIAZZO PATRIA DI PIER DELLA
VIGNA contro Gabriele Iannelli di Capua. Apologia di... Caiazzo, Vagli-
viello, 1888 € 240
in-8 gr., pp. 383, (4), bross. edit. Manca la prima cop. [012]

31. Ischia CERVERA G. G. GUIDA COMPLETA DELL’ISOLA D’ISCHIA.
Napoli, Amodio, s.d. [1959] € 120
in-8, pp. 347, (10), bross. edit. con cop. xilogr. di Luigi Cappa. Con molte figg. n.t. anche a
colori. Con una gr. carta topogr. particolareggiata e ripiegata raff. l’isola d’Ischia, con con-
torni a colori. Interess. la descrizione degli itinerari turistici proposti di cui si allegano i per-
corsi. [156]
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32. Napoli BRUNO Francesco Saverio. L’ OSSERVATORE DI NAPOLI ossia
Rassegna delle istituzioni civili, de’ pubblici stabilimenti, de’ monu-
menti storici ed artistici, e delle cose notevoli di Napoli. Con una breve
descrizione de’ suoi contorni, specialmente delle antichità di Pozzuoli,
Ercolano, Pompei, Stabia, Pesto, etc... È la indicazione di tutte le stra-
de della capitale, e delle notizie che vi agevolano il provedimento di
quanto è necessario al ben vivere. Opera indispensabile al napoletano
e al forestiero in Napoli. Illustrata coi rami allusivi di... Napoli, Del
Vaglio, 1854 € 1.200
in-8, pp. (8), 592, (4), bella leg. t. tela edit. con piatti riquadrati e tit. oro al d. Con 2 ritratti in
antip. (Ferdinando II e Teresa Isabella). Con 22 piacevoli tavv., anche ripp., inc. in rame e raff.
monumenti e vedute. Un ritratto brunito. Rarissima prima ediz. Belliss. esempl. [535]

33. – [GALIANI Ferdinando]. DEL DIALETTO NAPOLETANO. Napoli, Maz-
zola-Vocola, 1779 € 1.700
in-8, pp. 184, leg. p. perg. coeva con tit. oro al d. Tagli spruzzati. Rara ediz. orig. di questa
rara opera sul dialetto napoletano composta dal Galiani (1728-1787) autore del celebre trat-
tato Della Moneta, in cui “difende” il vernacolo della sua città natale dalle influenze della
lingua toscana. Legg. fioriture. [065]

34. – RASCH Gustav. GARIBALDI E NAPOLI nel 1860. Note di un viaggia-
tore prussiano. Introduzione, traduzione e note di Luigi Emery. Bari,
Laterza, 1938 € 50
in-16, pp. XL, 173, (2), bross. edit. [115]
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35. – TERENZI Marcello. L’ARTE DI MICHELE BATTISTA armaiolo napo-
letano. Roma, 1964 € 160
in-8, pp. 54, bella leg. edit. in seta azzurra con tit. oro al piatto e d. Con 32 tavv. raff. le armi
prodotte dall’armaiolo napoletano. Ediz. di 1000 copie di cui 10 “di lusso” come la presen-
te. [429]

36. – AAVV. CELEBRAZIONI DI ROMAGNA. Cesare - Dante - Carducci -
Pascoli. Roma, Bardi, 1933 € 60
in-8 gr., pp. 319, (2), bross. edit. con bella cop. a colori di Bazzi. Testi du G. Papini, P.
Orano, A. Panzini, V. Rossi, E. Romagnoli, V. Cian, B. Biagi e altri. [125]

37. – AN. DELLE MARNE NOSTRANE. Considerazioni istorico-critiche.
Modena, Vincenzi, 1822 € 70
in-8, pp. 14, leg. carta dec. coeva. [492]

38. – SACERDOTE Gustavo. CESARE BORGIA. La sua vita, la sua famiglia,
i suoi tempi. Milano Rizzoli 1950 € 240
gr. vol. in-4, pp. VI, 906, bella e solida leg. t. tela edit. con angoli e tit. in oro al d. Con 890
belle incis. n.t. Lo studio biografico più completo del Valentino dopo quello dell’Alvisi
(1878) che però è limitato all’impresa di Romagna. [444]

39. Bologna ALDROVANDI C. Filippo. DISCORSI LETTI nella Regia Acca-
demia di Belle Arti in Bologna per la solenne distribuzione de’ Premi
di seconda classe, li XVIII giugno MDCCCVIII. Bologna, Masi, s.d.
[1808] € 280
in-8, pp. LXII, bella leg. carta dec. coeva. Con l’elenco dei premiati in disegno, nudi, ornato,
prospettiva e l’elenco delle opere esposte di 36 artisti. Al fine elenco degli accademici. [070]

40. – GOZZADINI Giovanni. MEMORIE per la vita di Giovanni II Bentivo-
glio del Conte Don… Bologna, Tip. delle Arti, 1839 € 130
gr. vol. in-8 gr., pp. 250, CX, bross. edit. [258]

41. – GUALANDI Michelangelo. PROCESSO FATTO IN BOLOGNA l’anno
1564 a Torquato Tasso pubblicato da… Bologna, 1862 € 50
in-4, pp. 26, rileg. mod. carta dec., conservate all’interno le cop. orig. Dedica autogr. dell’A.
Interess. operetta dello storico dell’arte originario di Bologna (1793-1865) in cui si raccon-
ta ed esamina il processo intentanto contro il giovane Tasso accusato di diffamazione. Rara
ediz. di soli 250 esempl. di cui soli 100 numerati in commercio (ns non numerato). [024]

42. – PESCI Ugo. I BOLOGNESI NELLE GUERRE NAZIONALI. Opera
pubblicata per iniziativa ed a cura della Federazione fra le Società mili-
tari della città e provincia di Bologna. Bologna, Zanichelli, 1906 € 130
in-8, pp. XXIII, 336, bross. edit. [526]
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43. – SORBELLI Albano. ALMANACCHI BOLOGNESI. Bologna, Stab. Tip.,
1931 € 125
in-8, pp. 23, bross. edit. Bella pubblicazione che illustra 21 almanacchi con le riproduzioni
dei frontespizi. Invio autogr. dell’A. [267]

44. – TESTONI Alfredo. I SONETTI DELLA SGNERA CATTAREINA. La
sgnera Cattereina arvindris. La sgnera Cattereina guardarubira. Nuovi
sonetti. La sgnera Cattereina in pellegrinag. Edizione compita. Bolo-
gna, Zanichelli, 1904. Unito: Idem. LA SGNERA CATTEREINA a l’E-
spusizion. Sonetti. Bologna, Zanichelli, 1906. Unito: Idem. I SONETTI
DEL “FIACARESTA” (illustrati da Alfredo Baruffi). Bologna, Zanichel-
li, 1903 € 150
3 parti in un vol. in-8 gr., pp. 140; 57, (2); (42), bella leg. m. perg. coeva con angoli, fregi e
tass. al d. Nell’ultima parte il testo è incorniciato da motivi liberty e con riproduzioni di vec-
chie fotografie della città di Bologna. [227]

45. – ZANOTTI Gianpietro. STORIA DELL’ACCADEMIA CLEMENTINA DI
BOLOGNA aggregata all’Istituto delle Scienze e delle Arti. Bologna,
Lelio Dalla Volpe, 1739 € 2.350
2 gr. voll. in folio, pp. (20), 334; (12), 391, bella elegante leg. m. pelle verde coeva, cart. dec.
ai piatti, fregi e tass. ai d. Front. a due colori. Con gr. vignette, capilett., fregi e final. inc. in
rame da Mattioli. Con 51 belliss. ritr. inc. in rame di artisti qui trattati e 4 gr. tavv. ripiega-
te. Ediz. orig. Canterzani p. 95,16. Cicognara 2418. Bellis. esempl. a larghi margini. [237]

46. Busseto SELETTI Emilio. LA CITTÀ DI BUSSETO capitale un tempo
dello stato Pallavicino. Memorie storiche raccolte da... Volume I (II e
III). Milano, Bortolotti, 1883 € 730
3 parti in un gr. vol. in-4, pp. 336, (2); 345, (4); 259, (4), bella leg. p. pelle coeva con impres-
sioni a secco ai piatti, tit. oro al d. e al piatto ant. con cornice in oro. Risguardi in carta dec.
Alla fine del terzo vol. sono contenuti gli alberi genealogici delle famiglie di Busseto: Palla-
vicino, Vitali, Cavitelli, Campioni-Tuci, Caraffini, Majavacca, Marri, Marziani, Benvini,
Ferri e Beghini. Con una tav. litogr. rip. raffigurante lo stato dei Pallavicino. Vasta biblio-
grafia di Ireneo Affò e altri scrittori locali. Opera assai rara come riferisce il catalogo Hoe-
pli del 1895, essendo stata stampata in soli 500 esempl. di cui 400 fuori commercio. Manca
a Lozzi e Platneriana. Belliss. esempl. [397]

47. Canossa DAL POZZO Giulio. MARAVIGLIE HEROICHE DEL SESSO
DONNESCO memorabili nella Duchessa Matilda Marchesa Malaspina,
Contessa di Canossa & c. detta la Gran Contessa d’Italia. Con Allega-
tioni Historiche, circa la vera essenza del suo Sangue. Narrationi del
Marchese... Verona, Merlo, 1678 € 1.900
gr. vol. in folio, pp. (12), 520, leg. cart. rust. coevo con tit. mss al d. Dedicat. ad Alberico
Cybo Malaspina, duca di Massa. Antip. allegorico inc. in rame. Iniz. e test. xilogr. Testo
riquadrato da doppia cornice. Con una tav. in rame con le armi dei Canossa (libertas) e altre
10 tavv. f.t. in rame, anche ripiegate, raff. ritratti e tra le altre la rocca di Canossa e la bat-
taglia davanti al Duomo di Milano. Con numerosi alberi genealogici e antiche iscrizioni inc.
in legno n.t. Rara e unica edizione originale di rilevante importanza storica anche per l’ap-
parato iconografico: alcune incisioni sono firmate da Cesare Zambellini. Platneriana 85.
Moreni II, p.212: “Raro“. Manca a Piantanida e Lozzi. Belliss. esempl. [544]

48. – FIORENTINI Francesco Maria - MANSI Gian-Domenico. MEMORIE
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DELLA GRAN CONTESSA MATILDA restituita alla patria lucchese
da… , illustrata con note critiche, e con l’aggiunta di molti documenti
appartenenti a Matilda, e alla di lei casa da... Lucca, Giuntini, 1756

€ 720
gr. vol. in-4, pp. (24), 468, 347, leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti, fregi e tit. oro al d.
Con ritr. di Matilde seduta al trono inc. in rame. Dedicat. a Ricciarda Gonzaga Cybo Mala-
spina. Imp. testo su Matilde di Canossa corredato della trascrizione di documenti origina-
li. Uno dei più validi testi biografici sulla Contessa con imp. riferimenti alla storia di Lucca,
Mantova, Reggio e alle altre città Toscane e Lombarde. Bell’esempl. a larghi margini. [157]

49. Correggio BIGI Quirino. DI AZZO DA CORREGGIO E DEI CORREG-
GI. Ricerche storiche dell’Avv… Modena, Vincenzi, 1866 € 210
in-4, pp. 56, rileg. mod. carta dec. con etichetta applicata al piatto ant. Conservate la cop.
orig. ant. all’interno. Racconto storico della celebre famiglia e i documenti che ne compro-
vano l’origine da Azzo. Invio autogr. dell’A. [022]

50. – BIGI Quirino. DI AZZO DA CORREGGIO e dei Correggi. Ricerche sto-
riche. Modena, Vincenzi, 1866 € 230
in-4, pp. 36, bella leg. cartone dec. coevo. Racconto storico della celebre famiglia e i docu-
menti che ne comprovano l’origine da Azzo. Raro. Si allega una lettera d’invio autogr. del-
l’A. su carta intestata, datata ottobre 1866. Qualche lieve fioritura sulle prime e ultime due
carte. [450]

51. – BIGI Quirino. INTORNO ALL’INCISORE SAMUELE IESI DA COR-
REGGIO Cav. della Legion d’Onore ed altri ordini. Professore e Socio
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Corr. delle primarie Accademie d’Italia e d’Europa. Discorso biografico
del dottor… Milano, Pirola, 1860 € 150
in-8, pp. 108, bross. edit. La vita dell’artista e incisore S. Iesi e l’elenco di tutte le sue inci-
sioni. Manca il ritratto in antiporta. Raro. [282]

52. Faenza TONDUZZI Giulio Cesare. HISTORIE DI FAENZA. Fatica di…
pubblicate doppo la di lui morte da Girolamo Minacci nipote ed here-
de dell’Autore, dedicate all’Eminentiss... Card. Rossetti Vescovo di
detta città. Faenza, Zarafagli, 1675 € 2.500
4 parti in un gr. vol. in folio, pp. (20), I-LII, XXV-XXXX, 1-728 (una carta bianca tra le
pag.58 e 61, che sarebbe la 59-60), (46), bella leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Bellliss.
antip. inc. in rame con figure allegoriche. Front. a due colori con lo stemma cardinalizio
inc. in legno del Cardinal Rossetti cui è dedicata l’opera. Con ritratto dell’A. inc. in rame a
pag.1. L’opera è preceduta dalla biografia dell’A. (1617-1673) curata da Pietro A. Cavina.
Coleti p. 60, 3. Manca a Piantanida. Lozzi 1554: “Rarissimo. Il libro meritava di essere
bibliograficamente descritto per la sua rarità essendo assai difficile trovarne qualche esem-
plare non difettoso e non sciupato“. Inoltre il Lozzi, che riporta un’attenta collazione, non
cita la carta al fine presente nel ns. esempl. con l’“Avvertimento al Lettore”. Legg. gora al
margine delle pagine di indice. Errori di numerazione a pag.XXIX e LII. Lievi mende ai mar-
gini dei piatti e qualche tarlo che interessa anche il d. [530]

53. Ferrara ARRIGONI Luigi. FRANCESCO ALUNNO da Ferrara. Ricerche
storiche illustrate di… Bibliofilo-Antiquario… Firenze, Arte della
Stampa, 1885 € 320
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in-8 gr., pp. 54, (2), bella leg. coeva m. perg. con angoli, carta dec. ai piatti, tit. oro al d.
Conservate le belle cop. litogr. a colori originali. Ediz. di soli 500 esempl. Con 2 tavv. lito-
gr. a colori ripiegate al fine. Belliss. esempl. con testo racchiuso entro cornice colorata. [319]

54. – FERRI Luigi. VOCABOLARIO FERRARESE-ITALIANO compilato
da… Sullo studio accurato del Dizionario ferrarese di Carlo Azzi e di
quelli italiani del Fanfani, Rigutini, Trinchera, Tommaseo, Longhi,
Melzi, Carena, e Rambelli. Ferrara, Tip. Sociale, 1889 € 225
in-8 gr., pp. 509, (2), bella leg. m. pelle coeva con tela rossa ai piatti e tit. oro al d. Testo su
due colonne. Prati 235. [437]

55. – NIGRISOLI Gaetano. ANALISI QUALITATIVA di un’acqua marziale
scoperta nel Borgo di S. Luca presso il ponte di S. Paolo al mezzodì di
Ferrara, eseguita dal dottor… Ferrara, Negri, 1842 € 120
in-8, pp. 17, leg. mod. carta dec., conservate le cop. orig. Invio autogr. dell’A. [152]

56. – NIGRISOLI Gaetano. SAGGIO CHIMICO-MEDICO su l’acque potabi-
li della città di Ferrara del dottor... Bologna, Marsigli, 1840 € 120
in-8, pp. 53, leg. mod. carta dec., conservate le cop. orig. [151]

57. – SOLERTI Angelo. FERRARA E LA CORTE ESTENSE nella seconda
metà del secolo Decimosesto. I discorsi di Annibale Romei Gentiluo-
mo ferrarese. Città di Castello, Lapi, 1891 € 210
in-8 gr., pp. CXXXI, 286, bross. edit. Rara ediz. orig. con invio autogr. dell’A. Manca la
prima cop. e legg. slegato. [011]

58. – UGHI Luigi (Ferrarese). DIZIONARIO STORICO degli uomini illustri
ferraresi nella pietà, nelle arti e nelle scienze colle loro opere, o fatti
principali compilato dalle storie, e da manoscritti originali da... Ferra-
ra, Rinaldi, 1804 € 820
2 parti in un vol. in-8, pp. 231; 232, bella leg. p. perg. coeva con nervi e tass. al d. Tagli
rossi. Raro. Belliss. esempl. [276]

59. Forlì ROSSETTI Gaetano. VITE DEGLI UOMINI ILLUSTRI FORLI-
VESI compilate e descritte dal cononico… da Forlì. S.l., 1858 € 450
gr. vol. in-8 gr., pp. 504, bella leg. alla bodoniana cart. dec. coevo con tass. al d. Ottima bio-
grafia con le vite di 44 personaggi celebri originari di Forlì. [104]

60. Imola GALLI Romeo. L’ARTE DELLA CERAMICA IN IMOLA. Imola,
Galeati, 1928 € 160
in-4, pp. 103, (6), bross. edit. Con moltiss. tavv. raff. le famose ceramiche. Pubblicazione
della Società Cooperativa Ceramica Imola nel 51° anniversario della sua costituzione. [364]

61. Meldola MASTRI Paolo. CENNI STORICI della Rocca di Meldola per…
Con una lettera del Professore Gino Rochi. Meldola, Gugnoni, 1898 

€ 60
in-8, pp. 26, bross. edit. [174]
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62. Modena AAVV. ASPETTI E PROBLEMI del Risorgimento a Modena.
Modena, Mucchi, s.d. [1963] € 60
in-8 gr., pp. 345, (2), bross. edit. Testi di A. Berselli, G. Boccolari, C. Poni, T. Ascari, R. Arme-
nia, G. Bedoni, P. Di Pietro, E. Gatti, A. Govi, e altri. [521]

63. – AN. DESCRIZIONE DELLE PUBBLICHE ALLEGREZZE pel sospira-
tissimo ritorno in Modena di Sua Altezza Reale Maria Beatrice Vitto-
ria Duchessa di Modena, Reggio, Mirandola, Massa e Carrara, etcc.
Arciduchessa d’Austria ecc., con tutta la R. Famiglia nel XXX Settem-
bre 1831. Modena, Tip. Camerale, 1821 € 65
in-8, pp. 22, bross. edit. [493]

64. – BAJARD DE’ VOLO Teodoro. RISPOSTA AD UNA RECENSIONE
segnata T.S. inserita nel fascicolo I Gennaio-Marzo 1887 della rivista
storica italiana. Risposta dell’Autore della Vita di Francesco V Duca di
Modena. Modena, Tip. Pontificia, 1887 € 60
in-8, pp. 28, bross. edit. [266]

65. – CAMPANI Silvio. CENNI STORICI intorno a Ludovico Antonio Mura-
tori, raccolti e pubblicati da… Modena, Vincenzi, 1872 € 110
in-8, pp. 68, bross. edit. [051]

66. – FREGNI Giuseppe. DI MODENA AI TEMPI ROMANI. Dall’assedio di
Modena ai tempi di Decimo Bruto a 43 av.C. Del Forum Gallorum. Dei
Galli Boi. Della Gallia Chiomata, Braccata e Togata. Del torrente Sani-
turno, e dell’isola del piccolo Reno, in cui si riunirono Ottaviano Cesa-
re, Antonio e Lepido. Studi critici, filologici e letterari di... di Modena.
Modena, Soliani, 1914 € 160
in-8 gr., pp. 44, (2), leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti e tass. al piatto ant. [389]

67. – SOLI Gusmano. LA CHIESA DI S. ANTONIO DA PADOVA nella Citta-
della di Modena e l’Oratorio delle Stimmate in Modena. Reggio Emi-
lia, Frate Francesco, s.d. [1930 ca] € 30
in-8, pp. 16, bross. edit. Descrizione della chiesa di S. Antonio e dell’Oratorio di Modena con
l’elenco degli arredi. [380]

68. – ZOBOLI Lucietta-Regina. LA STORIA DEL COSTUME alla Corte
Estense nel Settecento. Modena, Artioli, 1956 € 35
in-4, pp. 18, bross. edit. Con molte ill. n.t. [371]

69. Piacenza [POGGIALI Cristoforo]. MEMORIE PER LA STORIA LETTE-
RARIA DI PIACENZA. Piacenza, Orcesi, 1789 € 750
2 parti in un vol. in-4, pp. XX, 295; (2), 250, (2), bella leg. m. pelle coeva, cart. dec. ai piat-
ti, fregi e tit. oro al d. Tagli spruzzati. Bella gr. vignetta ad entrambi i front. inc. in rame da
Cagnoni e raff. il palazzo Anguissola Scotti. Rara opera dello storico e bibliotecario piacen-
tino (1721 - 1811): contiene i profili biografici, edizioni delle opere e commenti critici rela-
tivi a 50 letterati, anche minori. [375]
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70. Predappio WOLF FERRARI Teodoro (pittore). PREDAPPIO. Ventiquat-
tro quadri del pittore… Opera italiana pro Oriente. S.l.n.d., [1930 ca]

€ 120
in-8 obl., pp. 24, leg. mod. m. tela con angoli e carte dec. ai piatti. Raccolta di 24 tavv. a
colori raff. Predappio e le zone circonvicine. [236]

71. Ravenna FABRI Girolamo. LE SAGRE MEMORIE DI RAVENNA ANTI-
CA. Parte prima (e seconda). Venezia, Valvasense, 1664 € 850
2 parti in un vol. in-8, pp. (26), 591 (num. cont.), bella leg. mod. p. perg. con nervi e tass.
al d. Bella antip. inc. in rame raffigurante la città di Ravenna tra Santi Vescovi. Capilett. e
testat. xilogr. e stemmi delle famiglie ravennati inc. in legno nella seconda parte. Unica edi-
zione dell’opera che descrive le chiese, loro origine, le opere d’arte, le vite dei santi, reliquie,
iscrizioni, pitture, gli uomini illustri, della città di Ravenna. Lozzi 3894. Platneriana 279.
Piantanida 936. Bell’esempl. [079]

72. – PASOLINI P. Desiderio. RAVENNA E LE SUE GRANDI MEMORIE.
Roma, Loescher, 1912 € 190
gr. vol. in-8, pp. 407, (2), leg. m. perg. coeva con angoli e carta dec. ai piatti. Con molte tavv.
anche ripiegate e centinaia di ill. n.t. Ediz. orig. Bella e particolareggiata storia di Ravenna.
Belliss. esempl. [208]

73. Reggio Emilia AN. SENTENZA del XIX Dicembre anno MDCCCXXVII
della Commissione delegata da Sua Altezza Reale sulle controversie
esistenti in Punto Acque tra le due comunità di Reggio e Scandiano.
Reggio Emilia, Davolio, 1829 € 110
in-8, pp. 26, leg. carta color. coeva. [490]

74. – FERRARI Giuseppe. TEMPI LIBERI. Storia reggiana del secolo XIII
sceneggiata da… Reggio Emilia, Artigianelli, 1892 € 70
in-8 gr., pp. 143, bella leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti e tass. con tit. oro al
d. [087]

75. – GRIMALDI Natale. REGGIO, Lucrezia Borgia e un romanzo d’amore
della Duchessa di Ferrara. Con note critiche e documenti inediti. Reg-
gio Emilia, Ist. Edit., 1926 € 80
in-8, pp. 94, (2), bross. edit. Con tavv. e figg. n.t. [327]

76. San Marino BERNABÒ SILORATA Pietro. INNI per la Repubblica di
San Marino scritti da... Coll’aggiunta di altri Inni latini tradotti dallo
stesso. Firenze, Civelli, 1870 € 100
in-8, pp. 32, bross. edit. Interess. le note richiamate nel testo delle composizioni. [545]

77. – DELFICO Melchiorre. MEMORIE STORICHE della Repubblica di San
Marino raccolte da… cittadino della medesima. Quarta edizione corre-
data di note ed aggiunte. Napoli, Nobile, 1865 € 1.000
3 voll. in-8, pp. XXVI, 150; 88, CX; CXXXV, bross. edit. Ritr. del Delfico inc. da Poletti. Con
una tav. con la topografia del territorio (rilegata al contrario), e con una bella veduta su
doppio foglio di San Marino presa dalla parte nord-est. Lievi dif. ai d. [290]
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78. Vicofertile SONCINI Vigenio. DI VICOFERTILE e della sua chiesa
(memorie e documenti). Parma, Arti Grafiche, 1910 € 140
in-8, pp. 148, bross. edit. Con una tav. raff. la chiesa del paese. [522]

79. Zola Predosa AN. LA VILLA CALCAGNO A ZOLA PREDOSA (Bolo-
gna). Genova, 1901 € 80
in-8, pp. 32, leg. t. tela edit. con impressioni oro ai piatti. Con una tav. [053]

80. – AN. IL PRIMO CONGRESSO della R. Deputazione di Storia Patria per
le Venezie a Trieste e in Istria. X-XII Giugno MCMXXVIII. Discorsi alle
adunanze pubbliche. Pola, s.d. [1928 ca] € 30
in-8, pp. 67, bross. edit. Venezia nel 1848-49 e la politica austriaca. Caratteri e limiti della
storia politica dell’Istria. [212]

81. – CANEVAZZI Giovanni. LETTERE DI NICCOLO’ TOMMASEO ad un
corrispondente Modenese (Giovanni Vecchi). Tivoli, Tip. Moderna, s.d.
[1900 ca] € 60
in-8, pp. 26, bross. edit. [222]

82. – GIGANTE S. - DEPOLI G. LA PERLA DEL CARNARO. Fiume e pro-
vincia. Guida storica-artistica-amministrativa e commerciale e indu-
striale. Torino, Orfanatrofio militare, 1924 € 60
in-8, pp. 110, bross. edit. Con 86 illustrazioni n.t. [537]

83. – GORTANI Michele. GUIDA GEOLOGICA DEL FRIULI di... Collabora-
tori Ardito Desio, E. Feruglio, O. Marinelli, G. Stefanini, S. Zenari. Tol-
mezzo, Editrice Carnia, 1926 € 60
in-8, pp. 64, bross. edit. Con una gr. tav. litogr. ripiegata al fine raff. l’aspetto geologico del
Friuli. Solo prima parte. [055]

84. – LEICHT P. S. BREVE STORIA DEL FRIULI. II edizione aumentata.
Udine, Edit. Aquileia, 1930 € 120
in-8, pp. 229, bross. edit. Con tavv. [285]

85. – LIRUTI Gian-Giuseppe. NOTIZIE DELLE VITE ET OPERE scritte da
letterati del Friuli raccolte da… Signor di Villafredda, Accademico
nella Società Colombaria di Firenze e dell’Accademia Udinese. Vene-
zia, Fenzo, 1760-1780 € 3.500
3 gr. voll. in-4, pp. XXXII, 538, (2); (2), 483; VI, (2), 452, (2), leg. cart. rust. coevo, tagli color.
Belliss. incis. in rame in antip. al primo vol. dis. da A. Marinetti da Chioggia e inc. da M. Pit-
teri. Lozzi 2047. Rara opera in ediz. orig. del letterato friulano (Villafredda del Friuli 1689-
1780) dedicata alle biografie di circa 300 friulani che si distinsero nelle lettere nelle arti e nelle
scienze, l’opera di maggior erudizione nel panorama culturale del Settecento friulano. Nel 2008
si è proceduto ad un aggiornamento con la pubblicazione del “Nuovo Liruti”. [306]
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86. – MEDICI Mario. LE VENEZIE ed il fiume Piave negli aspetti storico-
militari. Venezia, Ferrari, 1974 € 20
in-8, pp. 18 (da pag.265 a pag.283), bross. edit. Nota di carattere storico e militare scritta da
un “ragazzo del 99” allora ufficiale pontiere sul Piave: lo scacchiere operativo, la linea Mon-
tegrappa-Montello-Piave. Analisi imparziale e obiettiva sugli eventi relamente vissuti. [140]

87. – OSTERMANN V. VILLOTTE FRIULANE. Appendice. Udine, Del Bian-
co, 1892 € 50
in-8, pp. VII, 47, bross. edit. Edizione riservata e non posta in commercio. [248]

88. – P. E. LA VENEZIA GIULIA. Appunti storici. Trieste, Cappelli, 1919 
€ 90

in-8, pp. 78, (2), bross. edit. Le origini, gli slavi, il dominio veneto, gli Asburgo, etc… [192]

89. – PASCHINI Pio. PIER PAOLO VERGERIO il Giovane e la sua apostasia.
Un episodio delle lotte religiose nel Cinquecento. Roma, Scuola Tip.
Pio X, 1925 € 180
in-8 gr., pp. 161, (2), leg. t. tela edit. con tit. al d. [013]

90. – PITTERI Riccardo. ISTITUTI SCOLASTICI della lega nazionale.
S.l.n.d., [1901 ca] € 480
in-8 obl., ccnn 35, bella leg. edit. con impressioni a secco al piatto ant. e fogli rilegati con cor-
doncino in seta rossa. Con 35 tavv. xilogr. a colori raff. gli istituti scolastici delle scuole ele-
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mentari di città e paesi del Trentino, Trieste, Istria, Friuli e Dalmazia. Le belliss. tavv. sono fir-
mate dagli artisti: Sencig, Flumiani, Orell, Goyon, Parin, Croatto, Grimani e Wostry. Gli edi-
fici scolastici raffigurati riguardano i paesi di Cucciani (Istria), Pisino, Trieste, Villanova di
Parenzo, S.Domenica di Albona, Gimino, Sebenico, Lucinico, Neresine, Piedimonte, Cherso,
Medelano, Duino, Spalato, Lussingrande, Curzola, Zara, Trento, Laurana, Cormons, Foglia-
no, Ponte Isonzo, Sagrado, Canazei, Roverè della Luna, Campitello, Miola di Pinè, Lussin-
piccolo, S. Giovanni di Fassa, Grumo, Folgaria, etc... Alla fine 2 tavv. ripiegate in cromolito-
gr. raff. la topografia dell’Istria, della Venezia Tridentina e della Dalmazia. [218]

91. – ZORZUT Dolfo. LA FURLANE. Cunt-un par di altris sturiutis. Gorizia,
Paternolli, 1919 € 50
in-8, pp. 43, bross. edit. Testo integrale in dialetto dedicato a Emma Vatta-Cavalcante. [247]

92. Aquileia BRUSIN Giovanni. AQUILEIA E GRADO. Guida storico-arti-
stica. Padova, Antoniana, 1964 € 50
in-16, pp. 287, leg. t. tela edit. Con ill. b/n e 25 tavv. a colori. Con 2 piante ripiegate della cit-
tadina friulana e della domus romana. Ottimo stato di conservazione. [400]

93. Cividale RIZZI Alberto. PATERE E FORMELLE VENETO-BIZANTINE
in Friuli ed Istria, Venezia, Ferrari, 1976 € 35
in-8, pp. 14 (da pag.385 a pag.408), bross. edit. Con 4 tavv. al fine. Dissertazione di patere
e formelle ritrovate nella zona di Cividale. [210]

94. Dalmazia NARDO Gio. Domenico. ANNOTAZIONI illustranti cinquan-
taquattro specie di crostacei podottalmi, endottalmi e succhiatori del
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Mare Adriatico, alcune delle quali nuove o male conosciute, accompa-
gnate da trentadue figure litografate, e precedute dalla storia della car-
cinologia adriatica antica e recente. S.l., [1868] € 280
in folio, pp. 123 (da pag.217 a pag.340), leg. mod. carta color. con etichetta al piatto ant.
Precede il testo un’ampia bibliografia sull’argomento dal XVI al XIX sec. [003]

95. – RIEGER Giuseppe. PANORAMA DELLA COSTA delle isole di Dalma-
zia nei viaggi dei piroscafi del Lloyd Adriatico austriaco. Disegnato per
ordine dello Stabilimento suddetto da… Trieste, Lit. di B. Linassi, 1850

€ 3.800
in-8 obl. (mm.250x168), bella leg. cart. rosa edit. con tit. oro al piatto ant. Belliss. antip.
inc. in rame. Splendido album di 40 litografie in seppia (mm.165x240) raff. il profilo delle
coste dalmate viste dal mare iniziando dall’Istria (Promontore) fino a Buda. Le 40 vedute
unite sviluppano una lunghezza di metri 8,60. Nel 1838 il Lloyd austriaco istituì un servi-
zio di linea da Trieste fino alle Bocche di Cattaro: per illustrare i propri itinerari la Compa-
gnia affidò al pittore triestino Giuseppe Rieger il compito di riprodurre i paesaggi e i porti
dell’Istria e della Dalmazia da Pola alle Bocche di Cattaro. La raccolta sembra compilata
con accurata attenzione alle esigenze di informazione dei passeggeri, quasi una sintetica
guida turistica. Su ogni disegno sono riportati in italiano i nomi dei luoghi con l’indica-
zione della distanza in miglia da Trieste; ma spesso compaiono anche notizie ulteriori, dal
numero di abitanti all’altezza dei rilievi montuosi; dalle autorità residenti nelle località più
importanti alle caratteristiche di edifici particolari. Un altro aspetto che non passa ignora-
to è il senso di quiete che le vedute esprimono, nel rappresentare acque calme in prossimità
della costa, come se la navigazione si svolgesse interamente all’interno di canali tranquilli,
quasi per infondere sicurezza nei passeggeri. Le vedute, oltre al profilo delle coste con i paesi
rivieraschi, raffigurano fari su isolotti e imbarcazioni di vario genere. Prima edizione. Otti-
mo stato di conservazione nella veste tipografica originale. [307]
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96. – ROSSETTI Francesco. DELLA VITA E DELLE OPERE di Simone Stra-
tico. Memoria. S.l., [1876] € 150
in folio, pp. 87, (da pag. 361 a pag.447), leg. mod. carta color. con etichetta al piatto ant.
Bella biografia dello scienziato originario di Zara (1733-1824), professore all’Università di
Padova, con l’elenco di 35 opere a stampa e 74 manoscritte, italiane e latine, conservate
presso la Biblioteca Marciana di Venezia. [002]

97. Fiume SEGNAN Mario. NUOVE POSSIBILITÀ ECONOMICHE del-
l’Ungheria rispetto a Fiume. Venezia, Ferrari, 1926 € 30
in-8, pp. 84, (52), bross. edit. [238]

98. Istria SILVESTRI Emilio. L’ISTRIA. Dedicata all’Illus. Sen. Prof.
Pasquale Villari. Opera riccamente illustrata da incisioni e fotozincoti-
pie. Edizione a spese dell’Autore. Vicenza, Rumor, 1903 € 225
gr. vol. in-4, pp. 539, leg. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti e tit. oro al d. Con molte tavv.
anche a colori e una gr. tav. ripiegata raff. le strade e le fortificazioni romane delle Alpi Giu-
lie. Raro studio. [189]

99. – STANCOVICH Pietro. BIOGRAFIA DEGLI UOMINI DISTINTI DELL’I-
STRIA del Canonico… da Barbana socio di varie Accademie. Seconda
edizione con saggio di annotazioni. Capodistria, Priora, 1888 € 800
gr. vol. in folio, pp. XXX, 460, (14), leg. post. m. tela con carta dec. ai piatti, tagli spruzzati.
L’opera più importante dell’A. nato a Barbana nel 1771 e morto nel 1852, figura poliedrica
nel panorama culturale istriano dell’epoca: si interessò di archeologia, storia, linguistica,
teologia, poesia, tradizioni popolari, ma anche invenzioni e scienze varie. È suddivisa per
epoche e classi: romana, santi istriani, patriarchi, letterati, militari, per un totale di 473 per-
sonaggi. Oltre alle biografie vi sono elencate anche le opere dei vari personaggi. Al fine elen-
co delle famiglie istriane nobili. [180]

100. Rovigno BENUSSI B. STORIA DOCUMENTATA DI ROVIGNO. Saggi di
dialetto rovignese di A. Ive. Pubbblicati dal Municipio di Rovigno all’a-
pertura dell’Ospizo marino “Arciduchessa Maria Teresa” in S. Pelagio.
Trieste, Edit. Libraria, 1962 € 140
in-8, pp. (4), 378, 73, (2), bross. edit. Di particolare interesse la seconda parte sul dialetto
che raccoglie anche proverbi e novelle popolari. [014]

101. S. Vito al Tagliamento [BATTISTA Di Porcia e Brugnera]. IL CASTEL-
LO E LA TERRA DI S. VITO AL TAGLIAMENTO. S.l.n.d. [Udine, Toso-
lini, 1909] € 185
in-4, pp. 32, bross. edit. Pubblicazione per le nozze Rota-Degli Alessandri. Importante cro-
naca di S. Vito esposta in annali dal 1248 al 1445. [019]

102. Trieste AAVV. TRIESTE. Ottobre-Novembre 1918. Raccolta di docu-
menti del tempo a cura di Salvatore Francesco Romano. Parte prima.
Gli ultimi giorni della dominazione austriaca. Milano, All’insegna del
Pesce d’Oro, 1968 € 40
in-8, pp. 167, bross. edit. Ediz. di 3000 esempl. Con tavv. ripiegate raff. lettere e documenti.
[287]
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103. – AGAPITO Girolamo. DESCRIZIONE DELLA FEDELISSIMA CITTÀ E
PORTO FRANCO DI TRIESTE unitamente alle sue vicinanze e passeg-
gi. Con la pianta della città. Vienna, Strauss, 1830 € 350
in-8, pp. X, 153, (2), bross. edit. Con una gr. tav. ripiegata in rame con la pianta della città
e 78 rimandi in legenda (mm. 230x320). Rara guida, al fine notizie su un manoscritto dello
stesso autore. [168]

104. – AN. TRIESTE ET LA VENETIE JULIENNE. Notices etniques et geo-
graphiques. Notices historiques, letteraries, scientifiques, industrie,
commercie, et navigation, contribution de l’Italie a la victoire alliee. La
Jugoslavie, l’occupation de la Venetie Julienne, administration jugosla-
ves, administration fiduciaire alliee. Conclusion. Trieste, Smolars, 1945

€ 40
in-8 gr., pp. 60, bross. edit. con cop. fig. Con gr. tav. ripiegata al fine. Testo francese. [202]

105. – ASTORI B. - COCEANCIG B. I VOLONTARI DI TRIESTE e della Vene-
zia Giulia. Bologna, Cappelli, 1919 € 80
in-8, pp. 164, (10), leg. post. m. tela. Con tavv. Al fine elenco di tutti i caduti. [061]

106. – BOTTURA G. Carlo. STORIA ANEDOTTICA DOCUMENTATA del Tea-
tro Comunale di Trieste dalla sua inaugurazione nel MDCCCI al restau-
ro MDCCCLXXXIV con accenni al Teatro Vecchio dal MDCCV al
MDCCC, compilata da… Trieste, Balestra, 1885 € 285
gr. vol. in-8, pp. IX, 586, (4), leg. mod. m. tela rossa con angoli e tit. oro al d. Imp. studio
sul teatro triestino nei secoli: teatro vecchio di S. Pietro, il teatro nuovo, i maestri di cem-
bali, dei cori, gli impresari, gli scenografi, etc... [162]

107. – BUTTERI Silvio. TRIESTE. Spunti dal suo passato. Trieste, Borsatti,
1950 € 90
in-8 gr., pp. XV, 447, bross. edit. con cop. fig. Con molte tavv. [203]

108. – CAPRIN Giuseppe. TEMPI ANDATI. Pagine della vita triestina (1830-
1848). Trieste, Caprin, 1926 € 180
gr. vol. in-8 gr., pp. 398, (30), bross. edit. con cop. fig. Belliss. esempl. [082]

109. – CAPRIN Giuseppe. TEMPI ANDATI. Pagine della vita triestina (1830-
1848). Trieste, Caprin, 1891 € 270
gr. vol. in-8 gr., pp. 527, (6), bella leg. m. perg. coeva con angoli, carta dec. ai piatti, tass. al
d. Tagli rossi. Con ill. e tavv. Ediz. orig. Belliss. esempl. [163]

110. – CECOVINI Manlio. DEL PATRIOTTISMO DI TRIESTE. Discorso di un
triestino agli italiani nel cinquantenario della redenzione. Milano,
All’insegna del Pesce d’Oro, 1968 € 40
in-8, pp. 148, (2), bross. edit. Ediz. di sole 1500 copie (ns nr. 946). [063]

111. – COCEANI B. - PAGNINI C. GUIDA SENTIMENTALE DI TRIESTE.
Trieste, 1968 € 70
in-8, pp. 203, (2), leg. t. tela edit. con sovracop. orig. a colori. Con tavv. [060]
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112. – [DE BRODMANN Giuseppe]. MEMORIE POLITICO-ECONOMICHE
della città e territorio di Trieste. Della penisola d’Istria, della Dalmazia
fu Veneta, di Ragusi e dell’Albania, ora congiunti all’austriaco Impero.
Venezia, Alvisopoli, 1821 € 350
in-8, pp. 335, bross. edit. [440]

113. – HAYDEE. VITA TRIESTINA avanti e durante la guerra. Milano, Treves,
1916 € 45
in-8, pp. (4), 108, (2), bross. edit. [062]

114. – KANDLER P. STORIA DEL CONSIGLIO DEI PATRIZI DI TRIESTE
dall’anno MCCCLXXXII all’anno MDCCCIX, con documenti. Volume
unico. Trieste, Lloyd, 1858 € 230
in-8, pp. 194, 30, leg. m. tela coeva con angoli e tit. oro al d. Con belle incis. xilogr. n.t. [195]

115. – NEPITELLO Sante. STORIA DI TRIESTE. Trieste, 1928 € 40
in-8, pp. 86, bross. edit. [077]

116. – PAGNACCO Federico. IL CONTRIBUTO DELLA VENEZIA GIULIA E
DELLA DALMAZIA alla guerra di redenzione 1915-1918. Trieste, Muti-
lati, 1932 € 45
in-8, pp. 87, bross. edit. [196]

117. – PRESEL Mario. CINQUANT’ANNI DI VITA GINNASTICA A TRIESTE.
1863-1913. Trieste, 1913. Unito: AN. IN OCCASIONE DELLA FESTA per
l’inaugurazione della bandiera dell’associazione triestina di ginnastica.
S.l. n.d. [Trieste, Caprin, 1868]. Unito: AN. IL LIBRO VERDE. Documenti
e note sulla denuncia del trattato d’alleanza fra Italia e l’Austria-Unghe-
ria. Milano, s.d. [1915 ca]. Unito: AN. CINQUANT’ANNI DI VITA. Trieste,
Officine Grafiche, s.d. [1915 ca]. Unito: OLIVETTI A. O. IL SUPPLIZIO
DI OBERDAN. La congiura, il testamento politico, la sentenza di morte,
l’epigrafe di Carducci. Milano, Esperia, s.d. [1915 ca] € 180
5 opere in un vol. in-8, pp. 313; (8); 29; 99; 31, leg. m. tela con angoli e tit. oro al d. Nella
prima opera diverse tavv. e figg. e, al fine, elenco nominativo dei soci della Società triestina
di ginnastica. Con ritr. dell’Oberdan in antip. dell’ultima opera. [167]

118. – ROSSETTI Domenico. MEDITAZIONE STORICO-ANALITICA sulle
franchige della città e porto-franco di Trieste dall’anno 949 fino all’an-
no 1814, del dottor… nobile da Scander patrizio e avvocato triestino.
Venezia, Picotti, 1815 € 210
in-8, pp. 314, (2), leg. post. m. tela con angoli e tit. oro al d. Al fine “Serie cronologica…. dal-
l’anno 848 all’anno 1814”. Picc. mancanze al lembo bianco sup. delle prime 20 pagine. [166]

119. – SEMERARI Luciano. GLI ELEMENTI DELLA CITTÀ e lo sviluppo di
Trieste nei secoli XVIII e XIX. S.l.n.d., [1930 ca], € 70
in-8 obl., pp. 164, (4), bross. edit. con cop. fig. Imp. studio sulla topogr. di Trieste e il suo
sviluppo attraverso lo studio di antiche mappe e stampe. [216]
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120. – STATUTO DELLA BORSA MERCANTILE DI TRIESTE. Trieste, Off.
Grafiche, s.d. [1910 ca] € 45
in-8, pp. 36, bross. edit. [197]

121. Udine BATTISTELLA Antonio. IL CASTELLO DI UDINE. Nuova edi-
zione riveduta ed ampliata. Udine, Doretti, 1932 € 75
in-8, pp. 112, (2), bross. edit. Con una tav. [431]

122. – TOMASSETTI G. DELLA CAMPAGNA ROMANA nel Medioevo. Illu-
strazione delle vie Appia, Ardeatina, Aurelia, Cassia, Claudia, Flaminia.
Roma, Società Romana di Storia Patria, 1885 € 210
gr. vol. in-4, pp. 608, bella leg. m. pelle rossa, carta dec. ai piatti, fregi, nervi e tit. oro al d.,
conservate le cop. orig. Imp. studio sui luoghi adiacenti alle vie militari romane nel Medioe-
vo. [234]

123. Palestrina CECCONI Leonardo. STORIA DI PALESTRINA città di Pri-
sco Lazio, scritta da… vescovo di Montalto, illustrata con antiche iscri-
zioni e notizie finora inedite. Ascoli, Ricci, 1756 € 1.500
gr. vol. in-4, pp. XVI, (4), 431, bella leg. p. perg. coeva con tit. oro al d. Tagli spruzzati. Con
una gr. carta topogr. inc. in rame raff. il territorio prenestino incentrata su Palestrina, e altre
3 gr. carte in rame ripiegate al fine raff. monumenti antichi. Lozzi 3331: “Non comune”. Bel-
liss. esempl. [524]

124. Roma AAVV. SOCIETÀ GENERALE delle strade ferrate romane linea
Pio-Centrale. Assemblea generale annuale e straordinaria degli azioni-
sti... Roma, Tiberina, 1858 € 40
in-4, pp. 21 (da pag.246 a pag.225), leg. mod. carta dec. [023]

125. – AN. BREVE MEMORIA SUI CATASTI dello Stato Pontificio nonché sui
lavori desunti dal materiale censuario pubblicati per cura della Presi-
denza del Censo. Roma, Tip. Apostolica, 1863 € 40
in folio, pp. 21, leg. mod. carta dec. [021]

126. – BORGHESI Bartolomeo. NUOVI FRAMMENTI dei Fasti Consolari
Capitolini illustrati da… Milano, Manini e Rivolta, 1820 € 520
2 parti in un vol. in-4, pp. (8), 126; 219, bella leg. m. pelle coeva con cart. dec. ai piatti, fregi
e tit. oro al d. Con 2 tabb. ripiegate, alla fine di ciascuna parte, che riportano antiche iscri-
zioni. Rossetti I, p.122. Manca a Lozzi. [373]

127. – CHIAPPINI Filippo. VOCABOLARIO ROMANESCO. Edizione postu-
ma delle schede a cura di Bruno Migliorini. Roma, Leonardo da Vinci,
1933 € 180
in-8, pp. XXVI, 342, (2), bella leg. m. perg. con punte, carta dec. ai piatti, tass. al d. [516]
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128. – DONATI Alessandro. ROMA VETUS AC RECENS utriusque aedificis
illustrata in multis locis aucta, castigatior reddita, indice locupletissi-
mo, et figuris aeneis illustrata. Editio ultima. Amsterdam, Jansonio,
1695 € 2.850
gr. vol. in-4, ccnn 7, 356, 20, bella leg. p. perg. coeva con 5 nervi al d. e tit. mss. Belliss.
antip. inc. in rame e firmato dall’A. Vignetta in rame al front. a due colori. Con molte figg.
n.t. e 91 tavv. splendidamente inchiostrate e inc. in rame e altre 4 ripiegate tra cui la gr. pian-
ta di Roma e suoi dintorni. Schudt 742. Splendido esempl. [486]

129. – FORTUNATI Lorenzo. RELAZIONE GENERALE DEGLI SCAVI e sco-
perte fatte lungo la via Latina redatta dallo stesso intraprendente e sco-
pritore… dall’ottobre 1857 all’ottobre 1858. Cui fa seguito l’Atlante
composto di 30 e più tavole grandi incise in rame... Roma, Tiberina,
1859 € 130
in-4, pp. (8), 95, leg. mod. carta dec. con cop. post conservata all’interno. Con molte iscri-
zioni n.t. con ottimi commenti. Al fine gr. tav. in rame ripiegata (mm. 400x590) raff. la pian-
ta degli scavi sulla via Latina, e altra tav. n.t. È la sola relazione, non è compreso l’atlante
annunciato al front. Bell’esempl. [028]
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130. – AVIGNONE Gaetano. MEDAGLIE DEI LIGURI E DELLA LIGURIA
descritte dall’Avvocato… Genova, Sordomuti, 1872 € 920
gr. vol. in-4, pp. 320, bella leg. m. perg. mod. con tit. oro al d. Con 8 belle tavv. litogr. raff.
medaglie. Rara opera che descrive ben 444 medaglie. [232]

131. – GRILLO Luigi. ELOGI di Liguri illustri. Seconda edizione riordinata,
corretta ed accresciuta da… Cappellano nella R. Marineria Sarda,
membro della Soc. Ar. d’Atene. Genova, Pontheni, 1846 € 1.250
3 voll. in-8, pp. VIII, 464; (4), 406, (2); XII, 388, bross. edit. Con ritr. di C. Colombo in
antip. al primo vol. Imp. raccolta di biografie che l’A. pubblicò con la collaborazione di
molti eruditi e considerato sino ai nostri giorni uno strumento utile per la storia letteraria
ligure. Lozzi 2277. Due dorsi difettosi ma ottimo esempl. a fogli chiusi. [260]

132. Albenga DA MASSERANO Giuseppe Maria. GESTA VIRTÙ E DONI del
Beato Leonardo da Porto Maurizio Missionario Apostolico dei Minori
riformati del ritiro di S. Buonaventura in Roma. Estratti dal processo
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formato per la di lui beatificazione, e da altri autentici monumenti
dedicati… al Signor Cardinale Errico denominato Duca di York...
Roma, Salomoni, 1796 € 240
in-8 gr., pp. (12), 315, leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti e tit. oro al d. [353]

133. Gavi Ligure SARTORE Federico. STORIA POPOLARE DI GAVI LIGU-
RE. Genova, 1933 € 50
in-8, pp. IX, 196, bross. edit. Con tavv. Invio autogr. dell’A. Timbro di bibl. estinta. [454]

134. Genova OLIVIERI Agostino. MONETE MEDAGLIE E SIGILLI dei Prin-
cipi Doria che serbansi nella Biblioteca della Regia Università e in altre
collezioni di Genova. Descritti ed illustrati dal Bibliotecario... Genova,
Sordomuti, 1858 € 325
in-8 gr., pp. VII, 107, leg. m. pelle coeva con tit. oro al d. Tagli spruzzati. Con 5 tavv. al fine
inc. in rame. [365]

135. – PODESTÀ Francesco. IL PORTO DI GENOVA dalle origini fino alla
caduta della Repubblica genovese (1797). Genova, Spiotti, 1913 € 230
gr. vol. in-8, pp. XII, (2), 639, leg. t. tela edit. con tit. oro al d. e al piatto ant. Con ricchissi-
mo apparato bibliografico composto da tavv. e ill. n.t. Con una tavv., su doppia pagina, raff.
la veduta di Genova del 1597. Corposa e fondamentale storia del porto di Genova di France-
sco Podestà (1831-1912) pittore e studioso di storia locale, pubblicata postuma dal mano-
scritto dell’A., cui si aggiunge al fine uno studio sulle navi antiche, opera di G. Pessagno. [381]
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136. – AAVV. RACCOLTA DI SCRITTI in onore di Antonio Giussani. Como,
Cavalleri, 1944 € 240
gr. vol. in-4, pp. XXXI, 358, bross. edit. Testi di E. Ghistanzoni, G. Baserga, P. Barocelli, E.
Rota, M. Bertolone, A. D’Arzago, A. Andina, F. Reggiori, P. Gazzola, G. Chierici, G. Rocco,
C. Baroni e altri. Con molte tavv. e ill. n.t. Imp. raccolta di scritti sull’archeologia a Como
e su tutta la Lombardia. [230]

137. – BENVENUTI Matteo. DA MILANO A VENEZIA IN FERROVIA. Lavo-
ro premiato dalla Società Pedagogica Italiana. Milano, Pio Istituto Tip.,
1877 € 170
in-8 picc., pp. (8), 121, leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti e tass. al piatto ant.
Interess. descrizione dei paesi attraversati dalla ferrovia. [246]

138. – FUSERO Clemente. I BORGIA. Milano, Dall’Oglio, 1966 € 30
in-8 gr., pp. 405, (10), leg. t. tela edit. con stemma araldico in oro al piatto ant., e sovracop.
Con ill. e alberi genealogici. Ottimo stato di conservazione. [404]

139. – LOMBARDINI Elia. INTORNO AL SISTEMA IDRAULICO DEL PO. Ai
principali cangiamenti che ha subito ed alle più importanti opere ese-
guite o proposte pel suo regolamento. Cenni dell’Ingegnere… Milano,
Pirola, 1840 € 260
in-8 gr., pp. 76, bella leg. mod. m. pelle verde con angoli, tit. oro al d., piatti in cart. dec.,
conservate all’interno le copertine orig. Con 2 tavv. in rame ripiegate raff. l’idrografia del Po
e le attuali bocche del Po rispetto a quelle del 1599. Nella stessa tav. il nuovo taglio del Po
realizzato nel 1604. [441]

140. – MALFATTI B. - AMATI A. IL QUADRILATERO, LA VALLE DEL PO E
IL TRENTINO. Il confine orientale d’Italia. Con due carte geografiche
del Trentino e dell’Istria e varie piante delle fortezze di Mantova, Vero-
na e Peschiera. Milano, 1866 € 340
in-8, pp. 120, leg. mod. carta muta. Con xilogr. n.t. fra cui la catena interna dei forti di Vero-
na, la pianta di Mantova e Peschiera.Con 2 gr. carte geografiche più volte ripiegate al fine
raff. la carta corografica del Trentino e le Alpi Giulie con le loro pendenze del Friuli orienta-
le e dell’Istria. [415]

141. Bergamo CANTÙ Ignazio. BERGAMO E IL SUO TERRITORIO. Mila-
no, Corona, 1858 € 210
in-8 gr., pp. (4), 298 (da pag. 793 a pag. 1091), leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai
piatti, tit. oro al d. Con molte ill. xilogr. anche a p. pag. Volume tratto dalla nota opera
“Grande Illustrazione del Lombardo-Veneto”. [310]

142. – CREMASCHI Giovanni. TESTI CLASSICI IN MANOSCRITTI della
Biblioteca Civica in Bergamo. Venezia, Ferrari, 1953 € 30
in-8, pp. 18 (da pag.133 a pag.151), bross. edit. [211]

143. – SERASSI Giuseppe. DESCRIZIONE ED OSSERVAZIONE di… di Ber-
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gamo, pel nuovo organo nella chiesa posto del SS. Crocifisso dell’An-
nunziata di Como. Como, Ostinelli, 1808 € 330
in-8, pp. (6), 33, bella leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti e tit. oro al d. Bella
descrizione soprattutto tecnica del celebre organo Serassi, con notizie storiche sulla fami-
glia dei celebri organari bergamaschi. Raro. [254]

144. – TRUSSARDI Giovanni. BREVI CENNI del Santuario della Madonna
delle Rose venerata in Albano S. Alessandro (Bergamo). Bergamo, Tip.
S. Alessandro, 1955 € 30
in-16, pp. 62, (2), bross. edit. con cop. fig. Con tavv. [416]

145. Boario CADEO F., [a cura di]. LE FONTI DIURETICHE-PURGATIVE
del Casino di Boario. Lovere, Restelli, 1923 € 50
in-16, pp. 55, bross. edit. con graziosa cop. liberty a colori. Con figg. n.t. e pagine di pub-
blicità. [037]

146. Brescia AAVV. L’OGLIOLO. Brescia ieri. Bimestrale di storia locale,
costumi e turismo. Anno IV. Esine, S. Marco, 1978 € 140
in-8, pp. 384, bross. edit. Raccolta completa dei 6 fascicoli relativi all’anno 1978, con le
copertine originali. [043]

147. – AN. DI ALBERTANO GIUDICE DA BRESCIA. Trattati tre. Testo di lin-
gua. Brescia, Venturini, 1824 € 220
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in-8, pp. VI, 244, bella leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti, fregi e tit. oro al d., tagli spruz-
zati. I sermoni di Albertano volgarizzati da Sabastiano Rossi. Raro. [270]

148. – CISTELLINI Antonio. FIGURE DELLA RIFORMA PRETRIDENTINA.
Brescia, Morcelliana, 1948 € 70
gr. vol. in-8, pp. 354, bross. edit. Imp. testo sulla storia della spiritualità e dei Santi bre-
sciani: Stefana Quinzani, Angela Merici, Laura Mignani, Bartolomeo Stella, Francesco
Cabrini, Francesco Santabona. Invio autogr. dell’A. Intonso. [484]

149. – FIORENTINI Lucio. LE DIECI GIORNATE DI BRESCIA del 1849.
Reminiscenze di... Roma, Bocca, 1899 € 150
in-8, pp. XII, 243, (2), bross. edit. Con una tav. litogr. ripiegata al fine raff. la pianta di Bre-
scia e dintorni con 9 rimandi nella legenda. Timbro di bibl. estinta. Parzialm. slegato. [101]

150. – [MAZZUCCHELLI MARULI Federico]. RACCOLTA DI PRIVILEGJ,
Ducali, Giudizi, Terminazioni e Decreti pubblici sopra varie materie
giuridizionali, civili, criminali, ed economiche concernenti la città e
provincia di Brescia. Con due copiosi indici, uno de’ Capitoli e l’altro
delle Materie. Brescia, Bossino, 1732 € 700
gr. vol. in folio, pp. (20), 505, bella leg. mod. m. pelle, angoli, carta dec. ai piatti, tit. e fregi oro
al d. Testo su due colonne. Bella edizione degli statuti di Brescia che raccolgono documenti dal
1192 al 1732, la cui compilazione è attribuita all’autore bresciano (1672-1746). Melzi 278. [356]

151. – MAZZUCHELLI Giammaria. LETTERA DEL CONTE... in cui si tratta
della Patria di Jacopo Bonfadio e dello stato antico e presente delle
riviera bresciana. Brescia, Bossino, 1748 € 240
in-8, pp. 53, leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Fregio xilogr. al front. e firma di antico pro-
prietario cancellata. Ottimo esempl. su carta forte. [533]

152. – MELCHIORI G. Batista. VOCABOLARIO BRESCIANO-ITALIANO
compilato da... Brescia, Franzoni, 1817 € 635
3 parti in un gr. vol. in-8, pp. 342, (2); 328; (4), 58, leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti,
nervi e tit. oro al d. La terza parte è l’ “Appendice e rettificazioni aggiuntovi i nomi...“. Raro.
Prati 386. [351]

153. – PUTELLI Romolo. VITA STORIA ED ARTE BRESCIANA nei secoli
XIII-XVIII. Breno, Illustrazione Camuna, 1936-1939 € 800
6 parti in 3 gr. voll. in-8 gr., pp. 300, 274; 267, 266; 262, 242, bella leg. mod. m. pelle rossa
con angoli, carta dec. ai piatti e tit. oro ai d. Conservate le cop. orig. Belliss. esempl. [096]

154. – SOLITRO Giuseppe. DALLE FOSSE DELLO SPIELBERG. La voce di
un bresciano dopo cent’anni dalla sua morte: Silvio Moretti. Brescia,
Apollonio, 1933 € 65
in-8, pp. 161, bross. edit. [328]

155. – TIBONI P. Emilio. MATTIA UGONI Vescovo di Famagosta. Memoria
letta nell’Ateneo di Brescia il 23 Luglio 1871 dal presidente… Brescia,
Apollonio, 1872 € 90
in-8, pp. 40, bross. edit. Bella biografia dell’Ugoni nato a Brescia nel 1446 segretario a Can-
dia e Luogotenente del Veneto patrizio Arcivescovo. [073]
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156. – VALENTINI Andrea. IL PALAZZO DEL BROLETTO IN BRESCIA. III
edizione con nuovi documenti pubblicata a spese dell’Ateneo in occa-
sione del suo centenario. Brescia, Apollonio, 1902 € 90
in-8, pp. 42, 2, bross. edit. Antip. raff. il celebre palazzo. Documentata storia che riassume
e aggiunge notizie a quelle già pubblicate da Zamboni, Rosa e Odorici. [261]

157. Brignano d’Adda DONINI C. IL COMANDANTE SUPREMO delle forse
imperiali in Italia Annibale Visconti da Brignano d’Adda. Treviglio,
Saccardo, 1942 € 80
in-8, pp. 66, bross. edit. Con tavv. [275]

158. Castelgoffredo BERSELLI Costante. CASTELGOFFREDO nella storia.
Castelgoffredo, 1978 € 60
in-8, pp. IX, 234, (2), leg. p. pelle rossa con tit. oro al piatto ant. Con 16 tavv. Ediz. a tira-
tura limitata a 1000 esempl. (ns nr. 3). [233]

159. Chiari MORCELLI Stefano Antonio. LA VOCE DEL PREVOSTO
SANTO e del latinista Esimio negli scritti di… Omaggio di Chiari al suo
indimenticabile pastore nel primo Centenario della sua morte. Brescia,
1920 € 70
in-16, pp. XXVI, 354, leg. mod. m. perg. con angoli, cart. dec. ai piatti, tass. al d. [050]

160. Clusone FOGACCIA Piero. GIOVANNI LEGRENZI. Bergamo, Ediz.
Orobiche, 1954 € 95
gr. vol. in-8 gr., pp. 357, (2), bross. edit. Con tavv. Imp. lavoro sul celebre musicista di Clu-
sone e famoso autore di musica per organo. [299]

161. Como GIOVIO Paolo. DESCRIPTIO LARII LACUS. Venezia, Ziletti,
1559 € 1.200
in-8, cc. XXIIII, ccnn 4, pregevole leg. p. pelle settecentesca con doppio filetto in oro ai piat-
ti, picc. ferri agli angoli, fregi e tit. oro al d. a 5 nervi, dentelles, tagli color. Marca tipogr. al
front. Segnalibro cons. Dedicat. di Dionisio Somenzi a Nicolò Sfondrati. Ediz. orig. postu-
ma dell’opera che fu composta dal Giovio nel 1537 su richiesta di Gianfrancesco Sfondrati
(futuro Papa Gregorio XIV), appena nominato governatore del territorio di Como e con l’e-
sigenza di documentarsi sulla zona. Esempl. mutilo della carta geogr. che manca spesso
come riscontrato nelle poche copie conservate nella biblioteche italiane. Ex libris. [058]

162. – ROVELLI Giuseppe. STORIA DI COMO descritta dal Marchese…
Patrizio Comasco e divisa in tre parti. In cui si contengono gli avveni-
menti dalla prima origine di Como sino alla estinzione del Regno de’
Longobardi. Con una dissertazione preliminare intorno l’antico stato
politico della Gallia Cisalpina, oggidì Lombardia, ed il successivo sotto
la Repubblica e la Monarchia Romana, indi sotto i Goti ed i Longo-
bardi. Milano, Galeazzi, 1789-1803 € 4.200
5 gr. voll. in-4, pp. VIII, 374, (2); VIII, CCXXXVIII, (2), 394, (2); VI, 587, (1); (4), 369, (3);
275, (1), bella leg. m. pelle coeva con angoli e doppio tass. ai d. Tagli spruzzati. Segnalibro
in seta conservato. Alla fine del quinto vol. a pag.275 vi è unita, con proprio frontespizio e
del medesimo autore, la “Storia de’ principali avvenimenti dopo l’ingresso de’ Francesi in
Lombardia cioè dal maggio del 1796 a tutto il 1802, per servire di appendice alla storia di
Como. Con un prospetto fisico e politico della stessa città ed antica sua provincia”, Como,
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Ostinelli, 1808, pp. 109. A pag.70 dell’Appendice è ripiegata una gr. tav. in rame, in molti
esemplari mancante, che raffigura un sepolcro e relativa iscrizione: è l’effige tombale di
Antonio Rusconi. Minime spellature ma fresco esempl. in bella legatura. [352]

163. Crema SFORZA BENVENUTI F. CREMA E IL SUO TERRITORIO.
Milano, Corona, 1858 € 120
in-8 gr., pp. 75 (da pag. 713 a pag. 788), leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti, tit.
oro al d. Con molte ill. xilogr. anche a p. pag. Volume tratto dalla nota opera “Grande Illu-
strazione del Lombardo-Veneto”. [383]

164. Cremona TIRABOSCHI G. Carlo. LA FAMIGLIA CAVALCABÒ ossia
Notizie storiche intorno alla medesima raccolte dal Nobile Signor
Conte... Cremona, Feraboli, 1814 € 360
in-8, pp. (4), 260, bella leg. mod. m. perg. con angoli, piatti in carta dec., doppio tass. al d.
con nervi. Tagli color. Al recto della prima cb notizie sulla famiglia manoscritte di calligra-
fia coeva. [428]

165. Dongo AN. MONSIGNOR Fr. EUSEBIO MARIA SEMPRINI da Dongo
dell’ordine de’ Minori Riformati Vescovo di Tiberiopoli, Vicario Apo-
stolico dell’Hu-nan meridionale in Cina. Milano, San Giuseppe, 1888 

€ 45
in-8, pp. 15, bross. edit. [091]
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166. Drizzona BERGAMASCHI Domenico. IL COMUNE DI DRIZZONA e
sue frazioni. Cenni storici di... Firenze, Civelli, 1896 € 125
in-8 gr., pp. 62, (2), bross. edit. Con alberi genealogici delle famiglie De-Ho e Scalonia o
Ascalona, Araldi e dettagliate notizie di altre famiglie. Interess. opera sulla storia del paese
cremonese nelle varie epoche. [475]

167. Gardone AN. STORIA DI UNA NAVE D’ITALIA “Puglia”. Verona, Tip.
Roma, s.d. [1972] € 90
in folio, pp. 37, bross. edit. con cop. fig. a colori. Con molte ill. n.t. La storia della famosa
nave varata nel cantiere navale di Taranto nel 1894, ed ora custodita a Gardone del Garda.
[179]

168. Gorgonzola AN. INAUGURAZIONE A GORGONZOLA della lapide
monumentale per la battaglia vinta dai Milanesi contro re Enzo figlio
di Federico II Imperatore nel 1425. Milano, Garelli, 1868 € 75
in-8, pp. 30, bross. edit. Antip. con la raff. della lapide. Ediz. di sole 200 copie. Esempl.
intonso. [094]

169. Iseo MARINONI C. L. P. LADY MONTAGÙ WORTLEY e la sua decen-
nale dimora alle rive del Lago d’Iseo. Studio storico-biografico. Lovere,
Filippi, 1904 € 130
in-8, pp. 134, bross. edit. Ritr. della Montagù in antip. e altre tavv. f.t. [074]

170. Leno ZACCARIA F. Antonio. DELL’ANTICHISSIMA BADIA DI LENO
Libri tre composti dal Padre… della Compagnia di Gesù. Venezia Mar-
cuzzi, 1767 € 500
in-4, pp. XX, 328, leg. p. perg. coeva con tass. al d. Tagli rossi. Prima documentazione della
storica abbazia fondata dai Longobardi. Lozzi 2267. [354]

171. Lodi VIGNATI Cesare. LODI E IL SUO TERRITORIO. Milano, Corona,
1858 € 120
in-8 gr., pp. 150 (da pag. 561 a pag. 711), leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti,
tit. oro al d. Con molte ill. xilogr. anche a p. pag. Volume tratto dalla nota opera “Grande
Illustrazione del Lombardo-Veneto“. [384]

172. Lonato LUCCHINI L. - ROBAZZI G. 1796 - Napoleone a Lonato. Bre-
scia, Squassina, 1996 € 55
in-8, pp. 125, bross. edit. con cop. fig. Con 16 tavv. Dettagliata cronaca dei fatti d’arme com-
pilata sulla base dei documenti del Cenedella e del Tessadri. [432]

173. Lovere CATALOGO DEI QUADRI esistenti nella Pinacoteca Tadini di
Lovere con note illustrative. Lovere, Restelli, s.d. [1929] € 35
in-16, pp. 127, bross. edit. Con tavv. [263]

174. Mantova AAVV. COMPROMESSI POLITICI NEL MANTOVANO (1848-
1866). Mantova, Citem, 1866 € 40
in-8, pp. XLV, 262, (2), bross. edit. Con tavv. Testi di S. D’Agata, G. Coniglio, E. Fario, F.
Siliprandi, R. Giusti, ecc... [303]
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175. – AN. DE GLI DEI LA MEMORIA, e de gli Heroi. 1-7 Dicembre 1986 set-
timana per i beni culturali. Palazzo Ducale. L’appartamento di Gugliel-
mo Gonzaga in Corte Nuova. Mantova, Paolini, 1986 € 40
in-4, pp. 36, (4), bross. edit. Con ill. anche a colori. [370]

176. – AN. GUIDA STATISTICA della città e provincia di Mantova per l’anno
1855. Mantova, Beretta, s.d. [1855] € 120
in-8, pp. (8), XXXVII, 124, bross. edit. Amministrazione politica, commercio, beneficenza,
botteghe artigianali, ecc... [293]

177. – AN. MANTOVA descritta nella primitiva sua forma e nei successivi
ingrandimenti fino alla stato attuale ad uso di guida ad osservare quan-
to v’è di spettabile pel cittadino e pel forestiere. Mantova, Negretti,
1829 € 285
in-16, pp. 95, bross. edit. in carta azzurra con fregi xilogr. ai piatti. Con una tav. ripiegata
inc. in rame con la pianta della città con 43 rimandi nella legenda. Rara guida. [072]

178. – AN. RAGGUAGLIO DELLA MONETA MANTOVANA coll’italiana e
viceversa, a norma delle tabelle 17 e 18 annesse al Real Decreto 21
Dicembre 1807. Terza edizione. Mantova, Pazzoni, 1817 € 85
in-16, pp. 60, leg. cart. rust. coevo. Alla fine elenco del titolo e peso delle monete d’oro. [268]

179. – ARDIGÒ Roberto. SECONDA MEMORIA sulla difesa di Mantova dal-
l’inondazione di... Mantova, Segna, 1873 € 150
in-8, pp. 79, (4), bross. edit. [295]

180. – ARRIGHI Bartolomeo. MANTOVA E LA SUA PROVINCIA. Milano,
Corona, 1858 € 170
in-8 gr., pp. (8), 350 (da pag. 209 a pag. 559), leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piat-
ti, tit. oro al d. Con molte ill. xilogr. anche a p. pag. Con gr. pianta della città su due pagine.
Volume tratto dalla nota opera “Grande Illustrazione del Lombardo-Veneto”. [311]

181. – ARRIVABENE Ferdinando. VOCABOLARIO MANTOVANO-ITALIANO
compilato da… Mantova, Segna, 1882 € 700
gr. vol. in-8 gr., pp. 902, (2), leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti, tagli spruzzati. Prati 18
considera questo vocabolario uno dei più pregiati dizionari dialettali italiani. [298]

182. – ATTAVANTI Paolo. SEI CANZONE CAVATE DAL CANZONIERO GON-
ZAGO fra quaranta generatione di varie canzone per Maestro Paulo
Fiorentino e lo ill.mo Principe Federico nei quali si contiene breve-
mente quasi tutta la istoria Gonzaga e mantovana. Roma, Centenari,
1866 € 450
in-4, pp. 46, (6), leg. mod. m. perg. con tass. al piatto in carta dec. Ristampa del codice
miniato che si trova presso la Biblioteca Teresiana di Mantova dal titolo “Istoria urbis Man-
tuae Gonzagae familiae”. Per le nozze Torlonia-Lanza, pubblicata in soli 60 esempl. su carta
forte. Elegante edizione con testo racchiuso entro cornice floreale, capilettera in diversi colo-
ri. Nota mss a matita sul margine bianco a pag. 14. Belliss. esempl. [007]

183. – BALDI Marialuisa. FILOSOFIA E CULTURA A MANTOVA nella secon-
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da metà del Settecento. I manoscritti filosofici dell’Accademia Virgilia-
na. Firenze, Nuova Italia, 1979 € 45
in-8, pp. 234, (6), bross. edit. Raccolta di manoscritti inediti sull’illuminismo a Mantova. Ven-
gono studiati i valori e i limiti dell’Illuminismo, la magia, il calcolo matematico, etc... [235]

184. – BAZZI Albino. STORIA DELLA POSTA NEL MANTOVANO. 1550-
1900. Collaborazione di Alberto Rimini. Milano, Sirotti, 1977 € 65
in-4, pp. 159, bross. edit. Con molte ill. n.t. raff. buste annullate, timbri postali e antichi
documenti. [372]

185. – BENEDINI Alberto. PAGINE DI STORIA RISORGIMENTALE MAN-
TOVANA. Presentazione di Piero Pieri. Padova, Cedam, 1967 € 45
in-8, pp. 129, (2), bross. edit. con cop. fig. Bella pagine di storia mantovana: le società segre-
te, i patrioti locali, le battaglie nel territorio, etc... [253]

186. – BIONDELLI B. AMORI DI CARLO GONZAGA e di Francesco de’ Medi-
ci. Manuscritti anonimi ed inediti pubblicati per cura di... Milano, Poli-
tecnico, 1861 € 180
in-8 gr., pp. XXXII, 103, bross. edit. Con una tav. litogr. in antip. raff. due medaglie di Bian-
ca Cappello. Esempl. intonso. [323]

187. – BRAGHIROLLI Willelmo. MEMORIA BIOGRAFICA del Conte Carlo
d’Arco di Mantova, letta all’Accademia Virgiliana nell’Adunanza del 5
Gennaio 1873, dal socio... Firenze, Barbera, 1873 € 155
in-8, pp. 60, bross. edit. Bella biografia del conte D’Arco collezionista e storico mantovano,
con completa bibliografia dei suoi scritti editi ed inediti. [291]
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188. – CHERUBINI Francesco. VOCABOLARIO MANTOVANO-ITALIANO.
Milano, Bianchi, 1827 € 200
in-8, pp. XXVIII, 212, leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti e tit. oro al d. Si allega un quader-
netto a rubrica manoscritto con interess. aggiunte al Vocabolario: l’anonimo autore offre scpie-
gazioni aggiuntive alle parole del Cherubini che ritiene incomplete o sbagliate. Prati 132. [296]

189. – COSTA Emilio, [a cura di]. REGISTRI DI LETTERE DI FERRANTE
GONZAGA Vicerè di Sicilia. Volume I. Parma, Battei, 1889 € 140
in folio, pp. XV, 92, rileg. mod. cartone con cop. orig. applicata al piatto ant. È solo la prima
parte dello studio pubblicato dalla Deputazione di Storia Patria delle provincie parmensi,
che contiene i documenti dal 1535 al 1537. [029]

190. – CREMONESI Gio. Battista. FRAMMENTI STORICI del Sangue Pre-
ziosissimo di Gesù Cristo. Con somma venerazione si conserva nel
celebratissimo Tempio di S. Andrea dell’Augusto città di Mantova.
Opera divisa in quattro gloriose manifestazioni, ed esaltazioni della
sagrosanta Reliquia di Don... Preposito di Santa Barbara di Mantova...
Trento, Monauni, 1741 € 345
in-16, pp. 98, leg. mod. carta dec. del Settecento. Con una bella tav. inc. in rame ripiegata
in antip. raff. San Longino con la coppa del Sangue di Cristo e angeli, in calce il testo del-
l’adorazione da recitarsi. Opera censita in sole 3 biblioteche italiane, tutte a Mantova,
secondo l’indice SBN. Raro. [412]

191. – DAL PRATO Alessandro. IL MOBILE NEL MANTOVANO. Mantova,
1966 € 130
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in folio, pp. 37, (4), bross. edit. Con molte ill. Esame analitico delle forme dei mobili anti-
chi di stile e fattura mantovana: cassapanche, cassettoni, ribalte, credenze, tavoli e sedie. Di
ogni tipologia sono descritte le particolarità e fornite le misure e tecniche costruttive, con
semplici schemi. [360]

192. – D’ARCO Giambattista Gherardo. DISSERTAZIONE SOPRA IL QUESI-
TO qual debba essere il bilancio della popolazione e del commercio fra
la Città ed il suo territorio, rilevarne i disordini, e i rimedi praticabili,
onde provvedere al più facile reciproco sostentamento, e bisogno.
Mantova, Pazzoni, 1772 € 1.480
in-4, pp. 144, (2), leg. mod. m. pelle con tit. oro a d. con angoli, tagli rossi. Prima rara ediz.,
ripubblicata in seconda edizione a Cremona, Manini, 1780. Kress 10921.1. Manca a Einau-
di e indice SBN. Foderatura al lembo inf. bianco del front. per cancellazione della firma di
proprietà. Belliss. esempl. [445]

193. – DE MADDALENA A. LE FINANZE DEL DUCATO DI MANTOVA all’e-
poca di Guglielmo Gonzaga. Verona, Ist. Cisalpino, 1961 € 70
in-8, pp. 269, (2), bross. edit. [430]

194. – ENZI Aldo. ELEMENTI GERMANICI nel dialetto di Mantova. Manto-
va, Operaia, 1937 € 65
in-4, pp. 55, bross. edit. Imp. studio sull’argomento suddiviso per ordine alfabetico. [488]

195. – FERRETTI Ferruccio. POESIE (in dialetto mantovano). Milano, Mon-
dadori, s.d. [1926] € 140
in-16, pp. 157, (6), bross. edit. con cop. fig. con bella incis. da un disegno di Alfonso Mon-
fardini. Operetta comprensiva di più di 50 poesie mantovane, pubblicate postume, curata
dal Prof. Ugo Scalori, amico dello scrittore e allora sindaco di Mantova. [418]

196. – GIONTA Stefano - MAINARDI Antonio. IL FIORETTO DELLE CRONA-
CHE di Mantova, raccolto da... notabilmente accresciuto e continuato
sino all’anno MDCCCXLIV per cura di... Edizione adorna di dodici delle
principali vedute della città. Mantova, Negretti, 1844 € 1.300
in-8, pp. VIII, 382, leg. mod. m. pelle, piatti in carta dec., angoli, nervi e tass. al d. Con 24
belliss. tavv. all’acquatinta inc. da L. Puzzi su dis. di Montini, raffiguranti vedute di vie e
piazze di Mantova. Opera rara a trovarsi completa delle tavv. La migliore edizione del Gion-
ta con le importanti aggiunte di F. Amadei e A. Mainardi. Testo incorniciato da fine fregio.
Lozzi 2502. Bell’esempl. [382]

197. – GOSELINI Giuliano. VITA DEL PRENCIPE DON FERRANDO GONZA-
GA in tre libri divisa per… Milano, Pontio, 1574 (colophon 1575) € 880
gr. vol. in-8, pp. (16), 469 (mal numerate 455), leg. perg. molle coeva con rinforzo al d. in
perg. con tit. mss. Marca tipogr. in legno al front. Rara ediz. orig. dello storico segretario del
Principe alla corte dei Gonzaga (1525-1587). Adams G-890. Qualche sgualcitura alla leg.
ma ottima copia a larghi margini. [423]

198. – LITTA Pompeo. I GONZAGA DI MANTOVA. Milano, 1835 € 1.550
in folio gr., bella rileg. mod. m. pelle con tit. e fregi oro al d. con nervi, angoli, cart. dec. ai
piatti. Raccolta completa tratta dalla famosa e monumentale opera di Pompeo Litta sulla
nobiltà italiana. Oltre alla famiglia principale della città, sono compresi notizie e alberi
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genealogici dei Gonzaga di Monferrato, Guastalla, Vescovato, Novellara, Sabbioneta, Boz-
zolo, Luzzara, Castiglione e Palazzolo. Con una gr. carta topogr. a colori, stemma dei Gon-
zaga in cromolitogr., 6 tavv. di medaglie, 4 tavv. di monumenti, 2 tavv. riproducenti dipinti
del Mantegna a colori, e al fine la spettacolare e colorata veduta su doppia pagina in cro-
molitogr. che riproduce piazza Sordello da celebre dipinto del Morone (battaglia dei Bon-
colsi). Ottimo stato di conservazione. [448]

199. – MAGAGNATI Girolamo. LA VITA DI S. LONGINO MARTIRE Cavalier
Mantoano descritta in verso sciolto da.. Alla Ser.ma Donna Leonora De
Medici Gonzaga Duchessa di Mantova etc. Con gli argomenti del-
l’Ecc.mo Signor Christoforo Ferrari. Venezia, [appresso Altobello Sali-
cato, 1605] € 750
in-8 gr., pp. (8), 45, leg. fine ’800 / inizi 900 m. perg. con tit. mss al d. Manca l’ultima carta
con la marca tipografica. Splendido front. inc. in rame da Wolfgang Kilian raff. una ricca
edicola barocca con putti che sorreggono la sacra reliquia, e le figure a latere dei Santi Lon-
gino e Barbara. Nel basamento è rappresentata una bella veduta della città a colo d’uccello,
contornato dai laghi, secondo l’iconografia del Braun-Hogenberg. Fregi e iniziali xilogr.
Dedicat. a Leonora Gonzaga. L’A. fu maestro vetraio a Murano, poeta, amico e corrispon-
dente di Galileo, originario del Polesine (Lendinara 1565 - ?). Operetta molto rara, registra-
ta solo in 4 biblioteche italiane secondo l’indice SBN. A questa seguì la pubblicazione della
sua opera principale, la Clomira, dedicata al Duca Ferdinando Gonzaga con la speranza che
venisse rappresentata per le nozze di Francesco. Salvo una lieve gora che interessa le ultime
4 carte, bell’esempl. ad ampi margini. [059]
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200. – [MAINARDI Antonio]. STORIA DI MANTOVA dalla sua origine sino
all’anno MDCCCLX compendiosamente narrata al popolo. Mantova,
Benvenuti, 1865. Unito: ZUPELLARI Giulio Cesare. MUTAMENTI E
FATTI AVVENUTI IN MANTOVA nella prima metà del secolo XIX.
Memoria di... Ingegnere mantovano. Mantova, Benvenuti, 1865 € 380
2 opere in un gr. vol. in-8 gr., pp. VII, 471, 95, leg. cartone edit. Insieme di rare opere man-
tovane. [088]

201. – (manoscritto) MANOSCRITTO di interesse mantovano recante il titolo
“Miscellanea Statutorum et Ordinum Mantuae ad usum Iurisconsulti
Collegiati, et M. S. Consiliarii Don Ferdinandi de Fortis”. S.l.n.d., XVIII
sec. € 1.450
gr. vol. in folio, 8 cb, 15 ccnn (indice), 3 cb, 275 cc, 19 cb, leg. p. perg. settecentesca. Belliss.
front. con tit. in cornice. Manoscritto cartaceo ascrivibile ai primi anni del Settecento,
essendo presente l’ultimo ordine con data 19 agosto 1704 a firma di Ferdinando Carlo. Que-
sta “miscellanea” è raccolta e redatta da Don Ferdinando Forti, accademico dei Timidi, giu-
rista e scrittore mantovano, morto nel 1790 (v. Dizionario Onomastico Mantovano, p. 131).
Vi sono contenuti più di 300 statuti e ordini dalla fine del XV ai primi anni del XVIII sec.,
e sono preceduti da un indice per materia che coglie molti aspetti della politica e vita socia-
le del Ducato di Mantova: acque, armi, arte della seta, corporazioni, berettari, feudi della
Chiesa, caccia, ospedali, dazio, doti, ebrei, notariato, matrimonio, monete, il Naviglio,
malefici, usura, etc... [471]
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202. – MATTEUCCI Vittorio. LE CHIESE ARTISTICHE del Mantovano.
Volume unico illustrato. Mantova, Eredi Segna, 1902 € 320
in folio, pp. 466, (4), leg. t. tela verde edit. con tass. oro al d. L’opera è divisa in quattro sezio-
ni: arte cristiana a Mantova, le chiese artistiche, l’arte nelle chiese e quadri riassuntivi con
indici. Con molte tavv. e ill. n.t. Ottimo stato di conservazione. [394]

203. – MOSTRA ICONOGRAFICA GONZAGHESCA. Catalogo delle opere.
Mantova, 1937 € 80
in-8, pp. XXIII, 122, (8), leg. cart. edit. Con molte tavv. al fine. [042]

204. – PELLEGRETTI Pietro. MEMORIE STORICHE-CRONOLOGICHE del-
l’insigne I. R. Ducale Collegiata Basilica di Santa Barbara in Mantova.
Opera utilissima al cittadino ed al forestiero compilata per cura del-
l’attuale canonico… Mantova, Negretti, 1850 € 180
in-8, pp. VII, 75, leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti e tass. al d. Con molte note
mss sulla prima cb e al verso del front., e sui margini bianchi. Raro. [340]

205. – PERRONE P. Francesco. DISSEGNO DELLE RAGIONI del Serenis.mo
Principe, e Signore Clement.mo Ferdinando Carlo per l’Iddio Grazia
Duca di Mantova, Monferrato, Carlovilla, Guastalla etc. contro gli asse-
di Decreti Imperiali del dì XX Maggio MDCCI sparsi per il volgo. In
occasione che furono introdotte in Mantova l’arme delli due Re Cri-
stianissimo e cattolico desonto dal fatto e dalle leggi romane e germa-
niche et umiliato alla Sacra Dieta di Ratisbona d’ordine d’esso Sere-
nissimo Sig. Duca dal Conte... Dottore d’ambe le leggi.... Mantova,
Grana, 1703 € 700
in folio, pp. (6), 196, leg. m. pelle coeva con carta dec. ai piatti, nervi fregi e tit. oro al d.
Doppio front. latino e italiano. Testo su due colonne italiano e latino. È il drammatico ten-
tativo dell’ultimo duca di Mantova Ferdinando Carlo di giustificarsi verso gli imperiali che
lo avevano incolpato di fellonia, invitando la popolazione mantovana a ribellarsi al loro
Duca. Il testo del decreto imperiale dell’Imp. Leopoldo è scritto a caratteri rossi. Raro. Bel-
l’esempl. a larghi margini. [368]

206. – RACCOLTA DI PRIVILEGI GONZAGHESCHI. S.l.n.d., [1788 ca] € 750
in folio, pp. 1 cb, 105, 1 cb, leg. p. perg. settecentesca con nervi e fregi al d. Trattasi di una
trascrizione di documenti riguardanti diversi personaggi della famiglia Gonzaga: Ferdinan-
do, Carlo, Lodovico, Francesco, Rodolfo, Massimiliano, Vincenzo. Interessa soprattutto la
località di Castiglione delle Stiviere, ma anche Castel Goffredo, Medole, Solferino, Mariana,
Casaloldo, Luzzara, etc... L’incipit è dedicato a “Leopoldus... electus Romanorum Impera-
tor...”. Bell’esempl. [046]

207. – RESTORI Vasco. MANTOVA E DINTORNI. Guida storico-artistica-
topografica. Mantova, Peroni, 1937 € 230
gr. vol. in-8, pp. XI, 546, (12), bross. edit. Con tavv. e una gr. tav. rip. raffigurante la topo-
grafia della città di Mantova. Valida guida di Mantova ampliata rispetto a quella del 1915.
Bell’esempl. [318]

208. – TORELLI Pietro. UN COMUNE CITTADINO in territorio ad economia
agricola. Parte prima. Distribuzione della proprietà, sviluppo agricolo,
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contratti agrari. Parte seconda. Uomini e classi al potere. Mantova,
Segna, 1930-1952 € 350
2 gr. voll. in-4, pp. VII, 513, (4); 300, bross. edit. Preziosa opera divenuta rara sulla storia di
Mantova. Primo vol. a fogli chiusi. [439]

209. – ZAMBELLI Pietro. MEMORIE INTORNO ALLA VITA di Andrea Cri-
stofori raccolte dal Prof... Novara, Tip. Novarese, 1877 € 75
in-8, pp. 38, bross. edit. Invio autogr. dell’A. Interess. biografia del chirurgo e scrittore man-
tovano (1792-1875). [075]

210. Milano AAVV. FAMIGLIE NOTABILI MILANESI. Cenni storici e genea-
logici. Milano, Vallardi, 1875-1885 € 4.200
4 gr. voll. in folio max, bella leg. unif. m. perg. coeva con angoli e doppio tass. ai d., cart. dec.
ai piatti. Ogni vol. consta di circa 400 pagine. Al tass. inferiore di ogni volume sono ripor-
tati per comodità i nomi delle famiglie considerate. Con incis. n.t., 34 belliss. incis. a p. pagi-
na in cromolitogr. con gli stemmi delle famiglie e 7 tavv. con ritratti e monumenti. L’opera
contiene la storia di 52 famiglie nobili milanesi, con relativi alberi genealogici su doppia
pagina. Testi di F. Bagatti Valsecchi, F. Calvi, L. A. Casati, D. Muoni, L. Pullè. Belliss. esem-
pl. [446]

211. – BIGNAMINI Egidio. A PERENNE MEMORIA dei nostri eroi. Istituto
Gonzaga. Milano, Padoan, 1920 € 45
in-8, pp. 34, (2), bross. edit. Commemorazione degli alunni dell’Istituto Gonzaga di Milano
caduti nella grande guerra. Con i ritratti dei caduti. [090]

212. – C. C. I CAPI D’ARTE DI BRAMANTE DA URBINO nel Milanese. Memo-
rie storico-artistiche raccolte per cura del dottor... Milano, Soc. Coope-
rativa, 1870 € 120
in-8, pp. VIII, 115, bross. edit. Con alcune tavv. xilogr. e ritratto del Bramante in antip. [491]

213. – CALZINI Raffaele. MILANO NEI SUOI LIBRI E NELLE SUE STAMPE.
Catalogo. Milano, Hoepli, s.d. [Stamperia Valdonega, 1949] € 220
in-8, pp. 322, (4), bross. edit. È il più importante repertorio sui libri e le stampe milanesi con
dettagliate schede e i prezzi di mercato dell’epoca. [511]

214. – [CASTIGLIONI C. O.]. MONETE CUFICHE dell’I. R. Museo di Milano.
Milano, Imp. Regia Stamperia, 1819 € 1.200
gr. vol. in-4, pp. XCII, 388, leg. cartone color. coevo con tass. al d. Gr. vignetta inc. in rame
al front. raff. una moneta araba. Opera arricchita da 18 gr. tavv. inc. all’acquaforte ripr.
monete al recto e verso. Delle monete descritte è fornito il testo in caratteri arabi e la tradu-
zione italiana. Bel catalogo della raccolta di monete del Museo milanese. Manca a Hoepli e
Bassoli. Brunet I, 1632. Perfetto esempl. a larghi margini in barbe. Raro. [193]

215. – CHERUBINI Francesco. VOCABOLARIO MILANESE-ITALIANO.
Milano, Regia Stamperia, 1839-1856 € 1.350
5 gr. voll. in-4, pp. L, 388; 428; 448; 556, 140, 8; XIII, 308, (2), bella leg. m. pelle coeva, carta
dec. ai piatti, tit. oro al d. Tagli color. A detta del Prati il migliore fra i vocabolari dialettali
milanesi. [355]

216. – DE CASTRO Giovanni. MILANO E LA REPUBBLICA CISALPINA giu-
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sta le poesie, le caricature ed altre testimonianze dei tempi. Studio di...
Milano, Dumolard, 1879 € 115
in-8, pp. 412, rileg. mod. m. tela e tit. oro al d., conservate e applicate ai piatti le cop. orig.
Antip. fig. e figg. n.t. anche a p. pagina. Rara edizione originale dell’opera del letterato e sto-
rico G. De Castro (1837-1897): piacevoli pagine di vita milanese, in cui spesso sono ripor-
tati dialoghi o battute in vernacolo. [112]

217. – FERRARIO Giulio. MONUMENTI SACRI E PROFANI dell’Imperiale e
Reale Basilica di Sant’Ambrogio in Milano rappresentati e descritti dal
dottor... Milano, Tip. dell’Autore, 1824 € 1.750
in folio, pp. (2), 224, leg. m. pelle coeva con nervi e tit. oro al d. Gr. vignetta in rame al front.
inc. all’acquatinta raff. la basilica. Con 31 belle tavv. all’acquatinta raff. piante, vedute e par-
ticolari della famosa chiesa milanese, in bistro e in blu. Ediz. orig. Bell’esempl. a larghi mar-
gini e in barbe. [362]

218. – GELLI J. - MORETTI G. GLI ARMAROLI MILANESI. I Missaglia e la
loro casa. Notizie, documenti, ricordi. Milano, Hoepli, 1903 € 750
in folio, pp. XVI, 117, bella leg. p. perg. edit. con fregi e tass. al d., tit. oro al piatto ant.
Risguardi in carta dec. Con 56 tavv. e 12 ill. n.t. Elegante edizione di soli 300 esempl. dedi-
cata a Luca Beltrami Architetto. [358]

219. – GELLI Jacopo. GLI ARCHIBUGIARI MILANESI. Industria, commercio,
uso delle armi da fuoco in Lombardia. Milano, Hoepli, 1905 € 750
in folio, pp. X, 204, bella leg. p. perg. edit. con fregi e tass. al d., tit. oro al piatto ant. Risguar-
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di in carta dec. Antip. fig., 27 tavv. e 110 ill. n.t. Da pag.183 al fine elenco dei marchi dei
vari artefici di armi milanesi. Ediz. di soli 200 esempl. numerati (ns nr. 18). Belliss. esem-
pl. [359]

220. – LEGNANI SIOLI Emilio. CINQUE LETTERE INEDITE sulla peste di
Milano del 1630. Firenze, Sansoni, s.d. [1964] € 35
in-8, pp. 10 (da pag.399 a pag.409), bross. edit. [095b]

221. – LOMBARDINI Elia. DELL’ORIGINE E DEL PROGRESSO DELLA
SCIENZA IDRAULICA nel Milanese ed in altre parti d’Italia. S.l.n.d.
[Venezia, 1860] € 90
in folio, pp. 53 (da pag.211 a pag.263), leg. mod. carta dec. Dotta dissertazione sui proble-
mi idraulici del Milanese, Seveso, Crescenzago, Olona, Ticinello, Martesana, etc… [018]

222. – MEZZANOTTE P. - SIMONI R. - CALZINI R. CRONACHE DI UN
GRANDE TEATRO. Il Teatro Manzoni di Milano. Milano, BNL, 1952 

€ 250
gr. vol. in-4 gr., pp. VI, (2), 310, (2), bella leg. p. pelle rossa edit. con tit. oro al d. e impres-
sioni oro al piatto ant. Taglio sup. dorato. Con molte tavv. e incis. n.t. Storia del famoso tea-
tro milanese di piazza S. Fedele distrutto dalle bombe e la sua ricostruzione. Ediz. orig. in
attesa della edizione definitiva (v. colophon al fine). Ediz. di soli 150 esempl. stampati per
l’inaugurazione della sede di Milano della BNL. Belliss. esempl. in barbe. [009]
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223. – OTTOLINI Vittore. LE 5 GIORNATE MILANESI del marzo 1848 con
nuovi documenti e coll’aggiunta delle 5 giornate particolari di Porta
Ticinese. Milano, Hoepli, 1889 € 75
in-16, pp. 160, leg. cartone edit. Legg. slegato il piatto ant. [417]

224. – SIOLI Legnani Emilio. L’EDIZIONE ORIGINALE MILANESE de: “La
parte di Meneghino” di Carlo Porta rappresentata alla Scala la sera del
26 Luglio 1818. Milano, Soc. Storica, 1965 € 40
in-8 gr., pp. 28, bross. edit. Con 4 tavv. raff. antichi documenti. Invio autogr. dell’A. [326]

225. Pavia AN. ATTI COSTITUTIVI del Pio Istituto dei Sordo-muti in Pavia.
Eretto in corpo morale con reale decreto il 9 agosto 1869. Pavia, Fusi,
1869 € 40
in-8, pp. 37, leg. mod. t. tela. Con tabb. ripiegate. [349]

226. – AN. REGOLAMENTO ORGANICO amministrativo e disciplinare della
Pia Casa delle Figlie Derelitte in Pavia. Pavia, Ponzio, 1889 € 40
in-8, pp. 30, leg. mod. t. tela. [344]

227. – BIANCOLI Fausto. I CUSANI di Chignolo e l’ordine di Malta. Pavia,
Ticinum, 1939 € 50
in-8, ccnn 24, bross. edit. con cop. fig. È il numero 12 del 1939 della rivista pavese “Tici-
num” interamente dedicato alla famiglia Cusani. Con molte ill. n.t. [080]

228. – CODARA Angelo. IL CARDINALE AGOSTINO GAETANO RIBOLDI.
Pavia, Fusi, 1905 € 130
in-8 gr., pp. XI, 458, (2), leg. m. pelle coeva e tit. oro al d. Con ritr. del Riboldi in antip. Inte-
ress. biografia del vescovo pavese e poi cardinale. [393]

229. – PERONI Baldo. L’ASSEDIO DI PAVIA nel 1655. Pavia, Fusi, 1901 € 60
in-8, pp. 67, leg. mod. t. tela. [345]

230. – QUINTAVALLE Ferruccio. LA SOMMOSSA E L’INCENDIO DI PAVIA
nell’anno 1004. Pavia, Fusi, 1901 € 60
in-8, pp. 44, leg. mod. t. tela. [348]

231. – RATTI Achille. IL PROBABILE ITINERARIO della fuga di Ariberto Arci-
vescovo di Milano (da un suo autografo autentico). Pavia, 1902 € 30
in-8, pp. 8, leg. mod. t. tela con tass. al piatto. Front. manoscritto. [347]

232. Ponte di Legno AN. PONTE DI LEGNO. Brescia, Apollonio, 1925 € 55
in-16, pp. 48, bross. edit. con cop. fig. Con tavv. e figg. n.t. e pagine di pubblicità all’inizio
e alla fine. [038]

233. Rivolta d’Adda [NAVA C.]. UN MONUMENTO SCONOSCIUTO dell’ar-
chitettura lombarda. La chiesa di Rivolta d’Adda. S.l.n.d. [Milano,
1903] € 45
in-8, pp. 22 (da pag.745 a pag.767), leg. cart. color. coevo. Con ill. n.t. e tavv. ripiegate raff.
la pianta della chiesa. [092]
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234. Sabbioneta AFFÒ Ireneo. VITA DI VESPASIANO GONZAGA, Duca di
Sabbioneta e Trajetto, Marchese di Ostiano, Conte di Rodigo, Fondi,
etc.. scritta da…Co gli annali ebreo-tipografici di Sabbioneta del dottor
Gianbernardo De Rossi. Parma, Carmignani, 1780 € 1.200
in-4, pp. VIII, 167, bella leg. p. perg. coeva con tass. al d. Ritr. di Vespasiano in antip. dis.
da L. Niccolini e inc. da S. Zamboni. Da pag. 136 al fine (con numerazione continua) sono
presenti gli Annali Ebreo-Tipografici di Sabbioneta, con la descrizione di 31 opere. Splendi-
do esempl. [068]

235. – RACHELI Antonio. MEMORIE STORICHE di Sabbioneta. Casalmag-
giore, Bizzarri, 1849 € 683
in-8 gr., pp. 713, (2), leg. m. pelle coeva con tit. a secco al d., piatti in cart. dec. Lozzi 4654.
Platneriana p. 335. Invio autogr. dell’A. Belliss. esempl. di questa rara storia della città gon-
zaghesca. Raro. [398]

236. Salò MUCCHI A. M. IL DUOMO DI SALÒ. Con prefazione di A. Moras-
si. Bologna, Maylander, 1934 € 150
in-4, pp. 399, bross. edit. Con 64 tavv. e dedica autogr. dell’A. [005]

237. Suisio TASCA Giacomo. SUISIO. Appunti di storia. Bergamo, Tip.
Vescovile, 1963 € 30
in-8, pp. XIII, (2), 86, (2), bross. edit. con cop. fig. Con tavv. [274]
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238. Ticino [MEYER Karl. BLENIO E LEVENTINA da Barbarossa a Enrico
VII. Un contributo alla storia del Ticino nel Medioevo con documenti
di... Bellinzona, Salvioni, 1977 € 65
gr. vol. in-8 gr., pp. XV, 380, bross. edit. Con una carta topogr. in antip. [473]

239. Treviglio RAINONI Francesco. LA VERGINE DELLE LACRIME a Tre-
viglio. Il suo Santuario. Memorie per cura... Terza edizione con aggiun-
te in occasione delle feste del IV centenario 28 Febbraio 1922. Trevi-
glio, Messaggi, 1921 € 45
in-8, pp. 136, (4), bross. edit. [269]

240. Val Camonica GIOVANETTI Vincenzo. GUIDA DELLA VAL CAMONICA.
Note geografiche, storiche, artistiche. Itinerari alpinistici, rifugi, guide.
Vetture, tariffe, orari, etcc... Brescia, La Sentinella, 1900 € 220
in-8, pp. VIII, 148, leg. m. tela con tit. oro al d. Con una gr. tav. litogr. ripiegata a colori raff.
il gruppo dell’Adamello fra la Val Camonica e il Trentino. Altra carta topogr. ripiegata raff.
lo schizzo topografico del gruppo di Baitone e le sue diramazioni. Altra carta topogr. ripie-
gata raff. la conca d’Arno e le valli Zumella-Tredenus-Pallobia-Paghera-Dois. Con altre figg.
n.t. e pagine di pubblicità al fine. Legg. slegato. [517]

241. – MORANDINI D. A. FOLKLORE DI VALCAMONICA. Leggende - tipi -
usi - costumi. Breno, Tip. Camuna, 1927 € 170
in-8, pp. 254, (4), leg. m. pelle con angoli, carta dec. ai piatti e tit. oro al d. Con tavv. [057]

242. – PEDERSOLI G. S. - RICARDI M. GUIDA DI VAL CAMONICA e valli
confluenti (compresa Val di Scalve, Rogno, Costa Volpino). Brescia, La
Cittadella, 1998 € 80
gr. vol. in-8, pp. 940, (4), bross. edit. con cop. fig. Con molte ill. n.t. anche a colori. Bella
guida di tutti i paesi della valle posti in ordine alfabetico. [116]

243. – PUTELLI Romolo. MISCELLANEA di storia e d’arte camuna. Breno,
Tip. Camuna, 1929 € 90
in-8, pp. 155, bross. edit. [479]

244. – RIZZI Bortolo. ILLUSTRAZIONE DELLA VALLE CAMONICA compi-
lata dal sacerdote... Pisognese. Pisogne, Ghitti a spese dell’Autore, 1870

€ 320
in-8 gr., pp. 302, (2), leg. m. tela coeva con carta dec. ai piatti. Con una gr. tav. litogr. a colo-
ri ripiegata al fine raff. la topografia della valle. Aspetto geografico della valle, minerali, mer-
cati e fiere, notizie storiche, i Camuni e alla fine descrizione dei vari comuni. Raro. [190]

245. Val Sabbia STATUTI DE LA VAL DI SABBIO. Brescia, Britannico, 1573
€ 3.600

in-4, pp. 1 cb, (2), 1 cb, 120, (12), 1 cb, leg. p. perg. molle coeva con tit. mss al d. Front. inc.
in rame con lo stemma della città. In periodo veneziano, mentre la parte della Valsabbia in
sponda sinistra del Chiese entra a far parte dell’organismo della Magnifica Patria che aveva
in Salò la sua piccola, ma civile capitale, i rimanenti paesi della valle “storica” si riunisco-
no nella Communitas Vallis Sabiae che redige i propri statuti nel 1573 e che riunisce gli
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organi a Nozza. Rara ediz. orig. degli statuti della Valle bresciana, di cui sono registrate sola-
mente 6 copie nelle biblioteche italiane. Lozzi 576: “Raro”. [121]

246. Valtellina [MORSELLI Splendiano]. LA VALTELLINA la strada milita-
re e l’Adda descritte da un morto. Milano, Corona, 1858 € 140
in-8 gr., pp. 203, leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti, tit. oro al d. Con molte
ill. xilogr. anche a p. pag. Volume tratto dalla nota opera “Grande Illustrazione del Lom-
bardo-Veneto”. [385]

247. Verdellino DAMIANI Pier. LA MADONNA DELL’OLMO A VERDELLI-
NO. Mazara del Vallo, 1948 € 50
in-8, pp. 32, bross. edit. Con tavv. [093]

248. Vigevano BARNI Luigi. VIGESIMUM (Vigevano). Scorci di archeolo-
gia, storia, critica e folclore vigevanesi. Vigevano, Franchini, 1951 

€ 120
in-8, pp. 304, bross. edit. con cop. fig. Con numerose ill. n.t. Saggio interess. soprattutto
per le notizie sulle tradizioni, usanze, folclore. Intonso. [462]

249. Ancona MANGOURIT M.A. Bernard. DEFENSE D’ANCONE et des
Departemens Romains le Tronto, le Musone et le Metauro par le Gene-
ral Monnier aux annees VII et VIII. Ouvrage mele d’episodes sur l’etat
de la politique de la morale et des arts a Raguse, et dans les villes prin-
cipales de l’Italie, a cette epoque. Orné de cinq gravures par... Paris,
Pougens, 1802 € 650
2 voll. in-8, pp. XVI, 288 (ma 318); 318 (ma 302), bella leg. t. tela edit. con tass. al d., tagli
spruzzati. Con ritr. del Gen. Monnier in antip. Con 4 tavv. di cui una ripiegata raff. il terri-
torio delle Marche fino all’Adriatico, una veduta di Ancona presa dal mare, una gr. veduta
dell’entroterra di Ancona con i paesi, e l’arco di Traiano. Al fine 4 tabb. ripiegate. Per errore
del legatore le pagine da 289 a 318, che corrispondo al capitolo XXX del I vol., sono collo-
cate al termine del II vol.: l’esemplare è completo e in ottimo stato di conservazione. [288]

250. – RAGNINI Rodolfo. LA PRODIGIOSA IMMAGINE di Maria Regina di
tutti i Santi che si venera nella Basilica metropolitana di Ancona.
Memorie storiche raccolte da… Osimo, Scarponi, 1927 € 80
in-8 gr., pp. 158, bross. edit. Immagine della Madonna in antip. [095]

251. Ascoli Piceno CANTALAMESSA Carboni Giacinto. MEMORIE INTOR-
NO I LETTERATI E GLI ARTISTI DELLA CITTÀ DI ASCOLI NEL
PICENO scritte da... Ascoli, Cardi, 1830 € 450
in-4, pp. VIII, 304, leg. cart. coevo e carta dec., tass. al d., conservate le cop. orig. Lozzi 178.
Belliss. esempl. [304]
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252. – CRISTOFARI MANCIA Maria. IL PRIMO REGISTRO della tesoreria di
Ascoli. 20 Agosto 1426 - 30 Aprile 1427. Roma, 1974 € 60
in-8, pp. XIII, 191, (10), leg. t. tela edit. [350]

253. – [MARCUCCI F. Antonio]. SAGGIO DELLE COSE ASCOLANE e de’
Vescovi di Ascoli nel Piceno. Dalla fondazione della città fino al cor-
rente secolo decimottavo, e precisamente nell’anno Mille Settecento
Sessantasei dell’era volgare, pubblicato da un Abate Ascolano. Teramo,
Consorti, 1766 € 1.500
in-4, pp. (6), 339 (da pag. CXLI a pag. CCCCLXXX), VI, leg. m. pelle coeva con carta dec. ai
piatti, tass. al d. Tagli spruzzati. Il nome dell’A. si evince al punto 33 del paragrafo II. Front.
con bell’immagine xilogr. della Vergine e al verso stemma della città di Ascoli. Curiosa sud-
divisione dell’opera in Appendici che l’A. nella premessa chiama “Mostruosità” e consiglia
di seguire la lettura in tanti “paragrafi” come infatti qui compare: forse si riferiva all’origi-
nale manoscritto che poi, in stampa, modificò. Molte note manoscritte ai margini bianchi.
Alcune pagine brun. ma bell’esempl. [308]

254. Aspio CESARONI Giuseppe. ANALISI QUANTITATIVA delle acque
minerali dell’Aspio operata dal chimico-farmacista... Loreto, De Rossi,
1850 € 60
in-16, pp. 8, leg. mod. cartone dec. con etichetta al piatto ant., conservate all’interno le cop.
orig. Breve saggio sulle acque termali della località anconitana nei pressi di Camerano.
Invio autogr. dell’A. [034]

255. Cagli BRICCHI Francesco. VITA E MIRACOLI del glorioso martire S.
Gerontio Ves. avocato della citta di Cagli. Con gl’annali di questa. Urbi-
no, per Luigi Ghisoni, 1639 € 480
in-8, pp.(8), 140, (12), leg. p. perg. coeva. Belliss. front. calcografico con i santi protettori
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Geronzio e Martino, e putti. L’operato del Vescovo originario di Cervia si intreccia con la
storia della cittadina marchigiana. Secondo la tradizione e il martirologio nei pressi della
città di Cagli lungo la consolare Flaminia nell’anno 504 il vescovo Geronzio fu decapitato
dagli scismatici. Rara prima e unica edizione di opera composta dal Bricchi (1586-1666).
Qualche lieve brun. ma bell’esempl. Raro. [469]

256. Camerino SANTONI MILZIADE. MAESTRO TOBIA DA CAMERINO
orafo ed emulo di Benvenuto Cellini (1530-1550). Camerino, Borgarel-
li, 1888 € 70
in-8 gr., pp. 15, bross. edit. [503]

257. Cingoli [FANCIULLI Luca]. OSSERVAZIONI CRITICHE sopra le anti-
chità cristiane di Cingoli. Osimo, Quercetti, 1769 € 1.750
2 parti in un gr. vol. in folio, pp. XXVIII, 945 (num. cont.), bella leg. m. pelle coeva, carta
dec. ai piatti, doppio tass. e fregi al d. Con una gr. tav. inc. in rame ripiegata raff. la Dioce-
si della Chiesa di Osimo estesa ad altri paesi vicini, e altre 3 tavv. in rame f.t. e alcune incis.
n.t. Rara opera di storia locale composta in seguito allo studio di Francesco Maria Raffael-
li che tuttavia rimase incompiuto. Lozzi 1244: “Raro”. Melzi II, p. 291. Bell’esempl. a larghi
margini. [472]

258. Fabriano ANGELUCCI Angelo. DELLA FERROVIA DA FABRIANO AD
ANCONA per l’Esino e per il Potenza. Notizie, disanima e conclusione
dell’Architetto... Torino, Baglione, 1862 € 50
in-4, pp. 12, leg. mod. cartone color. con etichetta al piatto ant. [032]
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259. Fermo AN. IN ADVENTU F.F. PII IX PONT. MAX D. N. INSCRIPTIO-
NES Firmi propositae ad XVII Kal. Iunias an. MDCCCLVII. S.l.n.d.,
[1857] € 40
in-4, pp. (22), leg. mod. carta dec., conservate le cop. orig. all’interno. Sono contenute 16
iscrizioni tutte collocate in vari punti della città marchigiana di Fermo. [026]

260. – DE’ NICOLÒ Antonio. CRONACA DELLA CITTÀ DI FERMO di... pub-
blicata per la prima volta con annotazioni e giunte dal Cav. Gaetano de
Minicis, vice presidente della R. Deputazione di Storia patria per la
provincie della Toscana, dell’Umbria e delle Marche. Firenze, Cellini,
1870. Unito: FORTI Giuseppe. TAVOLE SINOTTICHE di cose più nota-
bili della città di Fermo e suo antico stato redatte sopra autentici docu-
menti da... Conte e Canonico. Fermo, Bartolini, 1836 € 680
2 opere in un gr. vol. in folio, pp. IV, 185, (2); 112, bella leg. m. perg. primo ’900 con ango-
li, piatti in carta dec. e tass. al d. Testo latino per la cronaca e testo italiano per i commen-
ti del De Minicis. La seconda opera può ritenersi una storia della città di Fermo suddivisa
per epoche, con l’elenco dei Fermani illustri. Lozzi 1580 (solo per la prima opera). Bell’e-
sempl. in barbe. [531]

261. Loreto TORSELLINI Orazio. DE HISTORIA LAURETANA Libri cinque
del R. P... de la Conpagnia di Giesù, dal Signore Bartolomeo Zucchi da
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Monza fatti in Lingua Toscana. Milano, eredi Da Ponte, 1600 € 780
in-8, pp. 1cb, (24), 263, 24, (8), 1 cb, legg. p. perg. floscia con recupero di antico codice, e
tit. mss al d. Fregi, final. e iniziali xilogr. Marca tipogr. al front. a due colori. Dedicat. dello
Zucchi al Cardinal Galli protettore della Santa Casa, e aggiunta di un Sesto Libro dello stes-
so Zucchi al fine. Rara opera pubblicata nel 1597 dal padre gesuita (1545-1599) cui si deve
anche una biografia su Francesco Saverio e una storia della Santa Casa di Loreto. Questa
rara edizione compare per la la prima volta nella traduzione italiana di Bartolomeo Zucchi
(1570-1630), storico originario di Monza. Pochi esempl. nelle biblioteche italiane sono com-
pleti anche del sesto libro aggiunto dallo Zucchi. Qualche lieve ed insignificante gora mar-
ginale e mancanza di circa 1 cm al margine bianco inf. al front., ma bell’esempl. Raro. [532]

262. Loro Piceno CICCONI Giovanni. NOTIZIE STORICHE DI LORO PICE-
NO. Milano, Giuffrè, 1958 € 65
in-8 gr., pp. VIII, 284, bross. edit. con cop. fig. Con diverse tavv. La storia di Loro nel Pice-
no dal 875 al XVIII sec. attraverso lo spoglio di biblioteche dei francescani, dell’archivio del-
l’Aquila, delle parrocchie, etcc. [309]

263. Macerata AN. AVANTI IL TRIBUNALE DI PRIMA ISTANZA sedente in
Macerata. Maceratese di preteso compenso pel N. U. Claudio Ciccolini
Silenzi Marchese di Guardiagrele domiciliato in Macerata, contro il
Sig. Pacifico Mascalchi negoziante possidente domiciliato come sopra.
Replica alla contraria Allegazione con Sommario annesso. Macerata,
Cortesi, 1857 € 70
in-4, pp. 42, 15, leg. mod. cart. color. con etichetta al piatto ant. Interess. processo intenta-
to a Pacifico Mascalchi conosciuto “per accortezza delle contraffazioni”. [031]

264. – AN. NUOVO STATUTO per la Società di Agricoltura e d’Industri della
provincia di Macerata. Macerata, Cortesi, 1848 € 40
in-4, pp. 10, (6), 7, leg. mod. cart. color. con etichetta al piatto ant. [030]

265. – (manoscritto) LAZZARINI DE MURRO Domenico. IN PATAVINO
ARCHI GYMNASIO HUMANIORUM LITTERARUM PROFESSORIS
ORATIO in funere Fortunati Mauroceni Episcopi Brixiensis. S.l.n.d.,
[1727 ca] € 680
manoscritto cartaceo in-4 (mm.258x182), ccnn 6, leg. mod. m. tela con angoli, cart. dec. ai
piatti e tass. al piatto ant. Manoscritto in chiara grafia settecentesca autografo del Lazzari-
ni (Macerata 1668-1734) che fu professore di Lettere Greche e Latine all’Università di Pado-
va. Con notizie sull’operato del Mauriceno (Fortunato Morosini), Vescovo di Brescia dal
1723 al 1727 anno della morte. [390]

266. – PALLOTTA Giuseppe. NOTIZIE DELLA TORRE ed altre Memoria sto-
rico-artistiche della città di Macerata di… della Commissione conser-
vatrice dei monumenti per la provincia di Macerata. Macerata, Corte-
si, 1885 € 120
in-8, pp. 65, bross. edit. [176]

267. Pesaro DEGLI ABATI Olivieri Annibale. DELLA FONDAZIONE DI
PESARO. Dissertazione di... Si aggiunge una Lettera del medesimo al
Sig. Abate Barthelemy Custode del Museo di Sua Maestà Cristianissi-
ma sopra le medaglie greche di Pesaro, le più antiche romane, e altre
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d’Italia. Pesaro, Gavelliana, 1757 € 655
in folio, pp. 56, bella leg. carta dec. coeva. Antip. con gr. vignetta allegorica in rame, incis.
in rame n.t. e gr. testat. inc. da P. A. Pazzi e 4 tavv. in rame al fine raff. monete e oggetti di
scavo. Lozzi 3505. [016]

268. – DEGLI ABATI Olivieri Annibale. MEMORIE DELLA BADIA DI S.
TOMMASO IN FOGLIA nel contado di Pesaro. Pesaro, Gavelli, 1778 

€ 850
in folio, pp. 183, leg. cart. alla rust. coeva. Con alcune incis. n.t. Da pag. 135 al fine sono rac-
colti 49 documenti di archivio dal 1047 al 1764. Lozzi 3516: “Non comune”. Bell’esempl. [015]

269. – DEGLI ABATI Olivieri Annibale. MEMORIE DI TOMMASO DIPLOVA-
TAZIO costantinopolitano e pesarese, raccolte da... e dirette al Reve-
rendissimo P. Abate Don Mauro Fattorini Camaldolese. Pesaro, Gavel-
li, 1771 € 265
in-4 gr., pp. XXVII, leg. mod. carta dec. Manca a Lozzi. [225]

270. – DEGLI ABATI Olivieri Annibale. RAGIONI DELLA COMUNITÀ DI
PESARO per la immunità delle sementi, e decime, dal dazio detto del-
l’imbottato. Pesaro, Gavelliana, 1755 € 380
in-4, pp. VI, 94, bella leg. m. perg. coeva con carta dec. ai piatti. Dettagliate notizie sul dazio
del frumento nelle varie provincie della Marca: Ancona, Pesaro e Urbino. Lozzi 3526:
“Raro”. [217]

54

261 - TORSELLINI - De historia... - 1600 265 - LAZZARINI - In Patavino... - 1727 ca.



271. Recanati SPEZIOLI Lorenzo. GUIDA DI RECANATI compilata da... e
pubblicata dal Comitato Esecutivo per le onoranze centenarie a Giaco-
mo Leopardi. 29 Giugno 1898. Recanati, Simboli, 1898 € 170
in-8, pp. (4), 182, (2), bross. edit. Con gr. tav. litogr. al fine a colori ripiegata raff. la pianta
di Recanati, e altre tavv. f.t. [106]

272. Sanseverino AN. MEMORIE E DOCUMENTI riguardanti Bartolomeo
Eustachio pubblicati nel IV centenario della nascita, per cura del
Comitato Scientifico preposto alle onoranze. Fabriano, Tip. Sociale,
1913 € 170
in-8 gr., pp. VIII, 157, bross. edit. Con tavv. raff. antichi documenti e medaglie. Ottimo stu-
dio sul celebre medico e autore della onote tavole anatomiche. [081]

273. – GENTILI G. Carlo. DEI DIPINTI ALLOGATI A FILIPPO BIGIOLI dal
Conte Severino Servanzi Collio…. Illustrazione di Mons... con note.
Sanseverino, Ercolani, 1864 € 100
in-8, pp. 26, (2), leg. carta color. coeva. Con una tav. inc. in rame. [069]

274. Urbino BALDI Bernardino. DELLA VITA E DE’ FATTI DI GUIDOBAL-
DO I DI MONTEFELTRO Duca d’Urbino. Libri dodici di… da Urbino.
Milano, Silvestri, 1821 € 460
2 gr. voll. in-8, pp. XVI, 265, (2); 245, (2), bella leg. bross. coeva con testo riquadrato in xilo-
gr. Con 2 ritratti in antip. di Guidobaldo e dell’A. Bell’esempl. [519]
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275. – SANVITALI Antonio Francesco (Cardinale). SYNODUS DIOECESANA
URBINI ab… Celebrata in metropolitana Ecclesia diebus IX X et XI
Maii anno dominicae incarnationis 1713 sub auspiciis SS. Domini Cle-
mentis Divina Providentia Papae XI. Urbino, Monticelli, 1713 € 320
gr. vol. in-4, pp. XXIV, 503, leg. t. perg. coeva con tit. mss al d. con nervi, tagli spruzzati.
[528]

276. CLARETTA Guadenzio. MEMORIE STORICHE intorno alla vita e agli
studij di Gian Tommaso Terraneo, di Angelo Paolo Carena, e di Giu-
seppe Vernazza. Con documenti per… Torino, Botta, 1862 € 225
in-8, pp. XV, 303, (6), bross. edit. [300]

277. – GOLA Giuseppe. LE PIANTE VASCOLARI della Val Maira (Alpi Cozie).
Venezia, Ferrari, 1934 € 30
in-8, pp. 39 (da pag.527 a pag.566), bross. edit. [213]

278. – (manoscritto) MANOSCRITTO recante il titolo “Scritture dell’Ill.mo
Signor Conte Bellone Gio. Francisco riguardanti le sue ragioni feuda-
li”. S.l.n.d., [XVII sec.] € 380
ms cartaceo in-4 gr. (mm. 270x190), ccnn 1, cc 2, cc 176, leg. cartone alla rust. coevo con
tit. mss ai piatti. Atti di investituta redatti dai vari Duchi di Mantova in favore del Conte
Bellone: Ferdinando Carlo, Vincenzo, Isabella Clara. Sono presenti molti altri atti redatti da
pubblici notai di Casale Monferrato che riguardano possedimenti siti in Altavilla, Castellet-
to Merli e Sala Monferrato. Tutti gli atti sono del XVII sec. [305]

279. – SANT’ALBINO Vittorio. GRAN DIZIONARIO PIEMONTESE-ITALIA-
NO compilato dal Cavaliere... Torino, Unione Tip., 1859 € 600
gr. vol. in-4, pp. XVI, 1237, bross. edit. protetta da velina. Testo su due colonne. Imp. ope-
rea che, oltre alla traduzione dei termini dialettali, cita anche frasi e detti popolari. Rara
ediz. orig. Prati 213. Belliss. esempl. intonso. [231]

280. Alessandria IOZZI Oliviero. CENNO STORICO DELLA ANTICA
LIBARNA (provincia d’Alessandria). Circondario di Novi Ligure illu-
strata dal... delegato straordinario della provincia peri monumenti
antichi. Pisa, Edit. Galileiana, 1890 € 185
in-8 gr., pp. 104, (2), bross. edit. con cop. a colori. Con belle incis. xilogr. n.t. raff. iscrizio-
ni latine, materiale di scavo, suppellettili, vasi, fregi e oggetti vari. Importanti notizie stori-
che di Libarna, oggi identificata con Viverone. Minimi dif. al d. ma bell’esempl. su carta
forte. [228]

281. Asti GABOTTO F. - GABIANI N. GLI ATTI DELLA SOCIETÀ DEL
POPOLO DI ASTI dal 1312 al 1323 e gli Statuti della Società dei Militi
del 1339. Pinerolo, Brignolo, 1906 € 180
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in-8 gr., pp. 123 (da pag.393 a pag.516), leg. mod. m. tela, angoli, carta dec. ai piatti e tass.
al piatto ant. [387]

282. Biella RIGOLA Rinaldo. RINALDO RIGOLA e il movimento operaio nel
Biellese. Autobiografia. Bari, Laterza, 1930 € 60
in-8, pp. 205, (2), bross. edit. [114]

283. Bra MATHIS Antonio. STORIA DEI MONUMENTI SACRI e delle fami-
glie di Bra. Alba, Sansoldi, 1888 € 240
in-8, pp. 378, (4), bross. edit. Ogni famiglia citata e studiata è corredata dal rispettivo albe-
ro genealogico. Timbro di bibl. estinta. [453]

284. Cameri JONIO G. B. STORIA DI CAMERI. Varese, Tip. Arcivescovile,
1932 € 85
gr. vol. in-8 gr., pp. 271, bross. edit. Con alcune tavv. Timbro di bibl. estinta. [452]

285. Casale Monferrato TORRE Luigi. SCRITTORI MONFERRINI. Note e
aggiunte al catalogo di Gioseffantonio Morano, sino al 1897. Casale
Monferrato, Pane, 1898 € 240
in-8, pp. X, 200, (2), bross. edit. Raccolta di oltre 300 scrittori del Monferrato con dati bio-
grafici e bibliografici. Raro. Legg. slegato. [523]

286. Cavalermaggiore PRATO Pietro. ALCUNE NOTIZIE STORICHE su
Cavalermaggiore. Pianezza, Società Tipografica, 1904 € 40
in-16, pp. 102, (2), bross. edit. Timbro di bibl. estinta. Raro saggio storico sulla località nei
pressi di Cuneo. [457]

287. Cherasco ADRIANI Giovambatista. INDICE ANALITICO e cronologico
di alcuni documenti per servire alla storia della città di Cherasco, dal
secolo X al XVII, raccolti e ordinati per cure di… Torino, Unione Tip.,
1857 € 290
in-8, pp. (6), 166, bella leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti e tass. al d., conser-
vate le cop. orig. Invio autogr. dell’A. La storia di Cherasco attraverso la trascrizione di 390
documenti. Raro. [339]

288. Cuneo DUTTO Agostino. LE ORIGINI DI CUNEO dimostrate con docu-
menti. Contributo alla storia delle origini dei comuni nel Piemonte.
Saluzzo, Lobetti, 1891 € 160
in-8 gr., pp. 86, (2), bross. edit. La storia della città che inizia da una cronaca anonima del
XV sec. [301]

289. – ROSSI F. Vittorio. CUNEO E IL SUO SANTUARIO della miracolosa
Madonna dell’Olmo e delle Grazie. Memorie storiche. Torino, Isoardi,
1907 € 30
in-16, pp. 185, (4), bross. edit. con cop. fig. Antip. con l’immagine del Santuario e altra tav.
n.t. In appendice note storiche sulla Madonna della Riva. Bell’esempl. [460]

290. Lanzo USSEGLIO Leopoldo. LANZO. Studio storico. Torino, Roux,
1887 € 170
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in-8, pp. 393, bross. edit. Importante studio della località di Lanzo sotto il profilo storico,
con citazioni di numerose fonti. Parzialm. intonso. Timbro di bibl. estinta. [456]

291. Cuneo GRASSI Gioachino. MEMORIE ISTORICHE della Chiesa Vescovi-
le di Monteregale in Piemonte, dall’erezione del Vescovato sino à nostri
tempi, raccolte da… Cavaliere della Sacra Relig. de’ SS. Maurizio e Laz-
zaro... Tomo I (e II). Torino, Stamperia Reale, 1789 € 600
2 gr. voll. in-4, pp. (6), 328; (4), 516, leg. m. pelle coeva con tit. oro ai d. e impressioni ca
secco, piatti in cart. dec. Tagli spruzz. Dedicat. a Mons. A. Maria Corte il cui stemma aral-
dico è inc. in rame come testat. Altra vignetta in rame in prefazione con lo stemma della
città inc. e dis. da Stagnon. Final. xilogr. Per ciascun vescovo, di cui sono riportate le noti-
zie biografiche e gesta in ordine cronologico, è incis. lo stemma araldico in legno come
testat. Contiene la dissertazione sopra l’origine di Mondovì di Luca Lobera priore di S. Pie-
tro di Vico. Il secondo volume raccoglie i documenti. Timbro di bibl. estinta. Qualche brun.
e pagina allentata ma bell’esempl. Raro. [468]

292. – MICHELOTTI Amedeo. STORIA DI MONDOVÌ narrata dal Prof... e
pubblicata per cura del Rev. Sac. Pietro Arbinolo filippino. Mondovì,
Mondino, 1920 € 150
gr. vol. in-8, pp. 600, bross. edit. Corposa e rara cronistoria della cittadina piemontese com-
posta in ordine cronologico, dalle origini all’epoca attuale. Intonso. Prima cop. legg. allenta-
ta. [463]

293. – MOROZZO DELLA ROCCA Emanuele. LE STORIE DELL’ANTICA
CITTÀ DEL MONTEREGALE ora Mondovì in Piemonte. Mondovì,
Fracchia, 1894-1907 € 450
4 voll. in-8 gr., pp. XXI, 616; XI, 510; XI, 312; 305, bross. edit. Timbro di bibl. estinta. Raris-
sima opera sconosciuta alle bibliografie. Due voll. con rotture ai d. [455]

294. Novara CORTI Siro. PROVINCIA DI NOVARA descritta da… Illustrata
da cartine geografiche ed incisioni. Le Provincie d’Italia sotto l’aspetto
Geografico e Storico. N. doppio 43. Regione Piemonte. Torino, Paravia,
s.d. [1905 ca] € 30
in-16, pp. (6), 124, bross. edit. Con una carta topogr. della provincia di Novara ripiegata al
fine ed ill. n.t. Dif. al d. [459]

295. – NEGRONI Carlo. LA DISTRIBUZIONE DELLE ACQUE del Canale
Cavour. Novara, Miglio, 1870 € 50
in-8, pp. 51, bross. edit. [186]

296. – STATUTA COMMUNITATIS NOVARIAE anno MCCLXXVII lata. Colle-
git et notis auxit Antonius Ceruti e col. Doctorum Biblioth. Ambrosia-
nae. Novara, Miglio, 1879 € 230
in-4, pp. XXVI, (2), 501, leg. m. pelle coeva con cart. dec. ai piatti, fregi e tit. oro al d. Imp.
studio sugli statuti di Novara che inizia con gli statuti del secolo XIII (Biblioteca Trivulzia-
na). Catalogo del Senato V, p. 68-69. [386]

297. Pollenzo MATHIS Agostino Maria. POLLENZO NEL MEDIO EVO e nei
tempi nostri del Dott... Bra, Racca, 1901 € 50
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in-8, pp. 49, (2), bross. edit. Con albero genealogico al fine della famiglia dei Romagnano
conti di Pollenzo. Storia della località nei pressi di Cuneo legata soprattutto alla famiglia
nobile che la governò a cavallo tra il XV e XVI sec. Timbro di bibl. estinta. Invio autogr. del-
l’A. Intonso. [467]

298. Saluzzo ROGGERO Orazio. LA ZECCA DEI MARCHESI DI SALUZZO.
Pinerolo, Chiantore, 1901 € 270
in-8 gr., pp. 66, bross. edit. Con 5 tavv. a colori raff. monete d’oro e d’argento di Lodovico
II, Margherita di Foix, Michele Antonio, Francesco, etc… Raro. [302]

299. – SAVIO Carlo Fedele. SALUZZO nel secolo XVIII (1730-1792). Torino,
Casanova, 1941 € 70
in-8 gr., pp. 192, bross. edit. Storia di Saluzzo indagata in quelli che l’A. definisce gli “albo-
ri del Risorgimento”. Raro. Invio autogr. dell’A. [464]

300. Torino ASSANDRIA G. UNA FAMIGLIA TORINESE D’ARTISTI. I Lavy.
Torino, Paravia, 1916 € 265
in-8 gr., pp. 68, bross. edit. Invio autogr. dell’A. Con tavv. ripiegate di alberi genealogici della
famiglia, e 12 tavv. litogr. al fine con le medaglie dei Lavy. [367]

301. – PAROLETTI Modesto. DESCRIPTION HISTORIQUE de la Basilique
de Superga situee sur la colline pres Turin, ornee de vignettes et de
neuf planches en taille-douce, contenant les plans, coupes et elevations
geometrales de cet edifice. Avec nes notes sur l’histoire naturelle de la
dite colline par... Torino, Reycend, 1808 € 1.450
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in folio max (mm. 440x300), pp. 28, leg. m. tela coeva con cart. dec. ai piatti. Antip. fig.
Finalini in rame e 9 tavv. inc. in rame su doppio foglio raff. piante, sezioni e prospetti della
celebre basilica. Bella e gr. veduta prospettica del Santuario. [361]

302. Tortona LEGE’ V. TORTONA E IL BARBAROSSA (cronaca inedita) e le
fazioni dei guelfi e dei ghibellini. Tortona, Rossi, 1910 € 80
in-8, pp. 58, (2), bross. edit. Timbro di bibl. estinta. [451]

303. Val d’Aosta CERLOGNE J. Baptiste (Abbè). DICTIONNAIRE DU
PATOIS VALDOTAIN precede de la Petite Grammaire par... Aosta, 1907

€ 320
in-4, pp. 316, leg. mod. m. tela con tass. al d., piatti in carta dec. Ritr. dell’A. in antip. Pre-
cedono il dizionario le regole della pronuncia e la grammatica. Testo su due colonne. Otti-
mo stato di conservazione. [321]

304. Barletta ABIGNENTE Filippo. LA DISFIDA DI BARLETTA e i tredici
campioni italiani. Studio storico-critico con documenti noti ed inediti.
Trani, Vecchi, 1903 € 150
2 parti in un vol. in-4 picc., pp. 312 (num. cont.), bross. edit. Con molte figg. n.t. e tav. in
cromolitogr. con gli stemmi delle famiglie citate nell’opera. [391]

305. Taranto ANDRIANI Erato Gregorio. LA SENTINELLA D’ITALIA. Echi,
commenti, impressioni e descrizioni delle manovre navali e della gran-
de rivista svoltasi nel golfo di Taranto Agosto MCMXXXII. Taranto,
Edizione STAT, 1932 € 40
in-8, pp. 86, (2), bross. edit. Con tavv. [107]

306. – AN. ANNUARIO STATISTICO E CALENDARIO GENERALE dell’Isola
di Sardegna per l’anno 1867. Cagliari, Timon, 1867 € 150
in-8, pp. 304, leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti e tit. oro al d. Al fine elenco nominati-
vo delle personalità che occupano le diverse cariche: pretori, direttori di scuola, questori,
amministratori, direttori di cliniche, bibliotecari, etc... Con una tab. ripiegata al fine. [066]

307. – AN. LA QUESTIONE FERROVIARIA IN SICILIA considerata dal
punto di vista militare. Palermo, Lao, 1872 € 120
in-8, pp. 27, leg. mod. carta dec. Con una gr. tav. litogr. ripiegata al fine raff. la rete ferro-
viaria della Sicilia. Invio autogr. dell’A. [164]
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308. – COLAJANNI Napoleone. GLI AVVENIMENTI DI SICILIA e le loro
cause. Con una prefazione di Mario Rapisardi. Palermo, Sandron, 1894

€ 140
in-16, pp. 508, (16), bross. edit. Ediz. orig. dell’opera del politico siciliano originario di
Castrogiovanni (1847-1921). Parzialmente intonso e perfetto esempl. [536]

309. – GABRICI E. CATALOGO DELLE MONETE DI BRONZO della Sicilia
antica, compilato da... della R. Università di Palermo. Palermo, 1927 

€ 220
in folio, pp. VI, 102, (4), bross. edit. Con alcune incis. n.t. [369]

310. – LA MANTIA Vito. STORIA DELLA LEGISLAZIONE CIVILE E CRIMI-
NALE in Sicilia dell’Avvocato... Epoca antica. Palermo, Tip. Clamis e
Roberti, 1858. Unito: Idem. STORIA DELLA LEGISLAZIONE civile e
criminale in Sicilia sotto le dominazioni dei Romani, Goti, Bizantini e
Musulmani. Palermo, Lao, 1859 € 240
2 parti in un vol. in-8 picc., pp. 233, (4), 277, bella leg. m. pelle rossa coeva con angoli e tit.
oro al d. Invio autogr. dell’A. all’occhietto. Rara opera in edizione originale del giurista ori-
ginario di Cerda (1822-1904) in provincia di Palermo cui seguì la più celebre “Storia della
legislazione civile e criminale in Sicilia comparata con le leggi italiane e straniere”. [534]

311. – LAMI Giovanni - BONINCONTRO Lorenzo. DELICIAE ERUDI-
TORUM seu Veterum Anekdoton Opuscolorum collectanea... Collegit,
illustravit, edidit... Firenze, Viviani, 1739-1740 € 455
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3 voll. in-16, pp. XXXIX, 347; XXXII, 392; XXXII, 333, (2), bella leg. p. perg. coeva con tass.
al d., tagli spruzzati. Sono i primi 3 voll. sui 18 dell’opera del Lami, dedicati interamente
alla storia della Sicilia. Bell’esempl. [420]

312. – LANZA DI TRABIA Salvatore. LA SCULTURA IN SICILIA nei secoli
XVII, XVIII, XIX. Palermo, Montaina, 1880 € 95
in-8, pp. 33, bross. edit. [520]

313. – ORMONDE (Marquis). AN AUTUMN IN SICILY being an account of
the principal remains of antiquity existing in that iceland with short
sketches of its ancient and modern history. With a map and illustra-
tions, by... Dublin, Hodges, 1850 € 850
in-4, pp. (10), 258, (2), bella leg. cart. coevo con impress. a secco ai piatti, fregi e tit. al d.
Con 15 belle tavv. litogr. raff. città e vedute. Gr. carta topogr. della Sicilia a colori ripiegata
al fine. Legg. velature ai piatti ma ottimo esempl. Rara opera. [320]

314. – PALMIERI Niccolò. SAGGIO STORICO E POLITICO sulla costituzio-
ne del Regno di Sicilia infino al 1816. Con un’appendice sulla rivolu-
zione del 1820. Opera postuma di... con una introduzione e annotazio-
ni di anonimo. Losanna, Bonamici, 1847 € 380
in-8, pp. LIX, 440, leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti, tit. oro al d. Opera dedicata al Par-
lamento della Gran Bretagna. Belliss. esempl. [118]

315. – RAFANESQUE-SCHMALTZ [Constantine Samuel]. CARATTERI DI
ALCUNI NUOVI GENERI e nuove specie di animali e piante della Sici-
lia, con varie osservazioni sopra i medesimi. Opuscolo del Sig... Paler-
mo, Sanfilippo, 1810 € 3.500
in-8, pp. (4), 105, leg. p. perg. coeva con doppio tass. al d., tagli spruzzati. Con 20 belle tavv.
inc. in rame più volte ripiegate raff. pesci e fiori, con riferimento al testo. L’A. (1783-1840)
fu biologo e botanico americano di origine germanica ma residente in Sicilia dal 1804, dove
si dedicò principalmente all’ittiologia oltre a scrivere alcuni libri di storia naturale e una
“Flora Sicula” che non fu mai pubblicata. La sua vita fu avventurosa, si spingeva a teorie
scientifiche che gli vennero confutate; poliglotta e molto erudito, viaggiò parecchio per i suoi
studi e costituì preziose collezioni poi disperse, tra cui quella di conchiglie (60.000 pezzi e
50 casse di libri della sua biblioteca) naufragata in mare durante un viaggio di ritorno negli
Stati Uniti. Gli è stata anche dedicata una specie botanica con il nome di “rafinesque”. Mira
II, p. 260: “Molto raro”. Bellliss. esempl. [528]

316. – SETTEMBRINI Luigi. PROTESTA DEL POPOLO DELLE SUE SICI-
LIE scritta da… Napoli, Morano, 1891 € 60
in-8, pp. 50, bross. edit. Dif. al d. [540]

317. – TRAINA Antonino. VOCABOLARIETTO DELLE VOCI SICILIANE dissi-
mili dalle italiane con Saggio di altre differenze ortoepiche e grammati-
cali, in aiuto all’unità della lingua e contro gli errori provenienti dal dia-
letto. Nuova edizione con appendice. Palermo, Pedone, 1888 € 160
in-8, pp. 494, 32, leg. m. tela, piatti in carta dec. Tagli spruzzati. Testo su due colonne. [515]

318. Messina BARATTA Mario. LA CATASTROFE SISMICA calabro messi-
nese (28 dicembre 1908). Relazione alla Società Geografica Italiana.
Roma 1910 € 650
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2 voll. in-8 gr. (testo e atlante), pp. XV, 426, bella leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai
piatti e tass. ai d. con tit. oro, conservate le copertine orig. all’interno. Con 30 tavv. alla fine
del volume di testo e 26 gr. tavv. ripiegate nel volume di atlante. Importante studio sull’ar-
gomento e una delle opere più significative dello scienziato (Voghera 1868-1935) noto anche
per la sua famosa carta sismica dell’Italia. Quest’opera è il frutto della sua indagine sul ter-
remoto di Messina del 1908 per conto della Società Geografica Italiana, e guidicata magi-
strale per la descrizione dei luoghi e per lo studio del terremoto e maremoto conseguente al
fenomeno. Timbri di bibl. estinta. Bell’esempl. raramente completo delle tavv. [086]

319. – [CAFFARO Antonio]. RELATION DES MOVVEMENS de la ville de Mes-
sine. Depuis l’annèe MDCLXXI jusques a present. Lyon, 1676 € 900
in-16, pp. (2), 128, XL, leg. cartone rust. coevo con tit. mss al d. Con una gr. pianta ripie-
gata (mm. 176x215) raff. la città di Messina vista dal porto, e 14 rimandi. Importante e rara
opera attribuita ad Antonio Caffaro del senato messinese alla corte di Versailles, sugli avve-
nimenti storico-militari relativi alla rivoluzione di Messina contro gli Spagnoli, gli intrighi,
il blocco delle armate spagnole di Carlo II e l’intervento del Re di Francia Luigi XIV. Viene
pubblicato in questo libro per la prima volta in appendice il giuramento di fedeltà al Re di
Francia da parte dei notabili sindaci e nobili. Rara opera. [048]

320. Palermo AN. PALERMO. Il suo passato, il suo presente, i suoi monu-
menti. In occasione del XII congresso degli scienziati italiani, Palermo,
Lauriel, 1875 € 140
in-8, pp. 75, leg. cartone coevo. Bella guida della città suddivisa in tre parti: il passato della
città, Palermo di oggi, Topografia e monumenti. Al fine catalogo della libreria Lauriel. [047]
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321. Siracusa DE JOANNE Joannis (Tauromenitani). ACTA SINCERA
SANCTAE LUCIAE Virginis et martyris Syracusanae ex optimo codice
Graeco nunc primum edita et illustrata. Opera et studio… Sanctae
Panormitanae metropolitanae Ecclesiae canonici ex fidei quaesitoris,
apostolicae legatiae et regiae monarchiae judicis ordinarii. Opus
posthumum. Palermo, Bentivenga, 1758 € 1.700
in-4, pp. (6), 147, leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Gr. tav. ripiegata in antip. raff. la città
di Siracusa con 25 rimandi. Con diverse incis. xilogr. n.t. Narrazione della vita della Santa
protettrice della città di Siracusa. Testo latino, greco e italiano. Bell’esempl. [502]

322. – AAVV. ELOGJ DEGLI UOMINI ILLUSTRI TOSCANI. Lucca, s.n.,
1771-1774 € 780
4 voll. in-8, pp. (4), CCCLXXXVIII; (4), CCCXC; (4), V, (4), XX, CCCC; (4), II, (4), CCCI-
DCCCXLVII (num. cont.), bella leg. unif. m. pelle coeva con ang., tass. e tit. oro ai d., piat-
ti in cart. dec. Su ciascun vol. antip. allegorico inc. in rame da B. Eredi su dis. di S. Paci-
ni. Testat. e final. inc. in rame. Seconda rara edizione sulla prima in folio del 1761-73, l’o-
pera contiene le biografie di più di 200 personaggi illustri di Toscana per cura di vari auto-
ri tra cui il fiorentino Giuseppe Pelli. Moreni I, 339, nota. Qualche lieve arrossatura di qual-
che pagine per la qualità della carta ma bell’esempl. [426]
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323. – FANFANI Pietro. VOCABOLARIO DELL’USO TOSCANO compilato
da… Firenze, Barbèra, 1863 € 240
2 voll. in-8, pp. X, (2), 1036 (num. continua), bella leg. coeva m. pelle con angoli, piatti in
carta dec., tit. oro al d. a 5 nervi. Risguardi in carta dec. [408]

324. – GIULJ Giuseppe. NUOVO METODO PER SCUOPRIRE il ferro nelle
acque minerali anche in quantità minime. S.l.n.d., [1840 ca] € 35
in-8, pp. 8, leg. mod. carta dec. [153]

325. – LUMINI Apollo. LA REAZIONE IN TOSCANA nel 1799. Documenti
storici. Cosenza, Aprea, 1891 € 125
in-16, pp. 315, (2), bross. edit. Belle pagine di storia toscana ed in particolare sugli avve-
nimenti che riguardano Siena e Arezzo. Bell’esempl. [482]

326. Camaldoli LEOPOLDO Pietro. NOTIZIE STORICHE spettanti al Sacro
Eremo di Camaldoli e sue mirabili pertinenze a maggior gloria di Dio
ed edificazione de’ devoti raccolte e compilate dal Padre... Da Vienna
d’Austria eremita del Sacro Eremo l’anno del Signore MDCCXCV. Edi-
zione seconda accresciuta e diligentemente corretta. Firenze, Moucke,
1795 € 400
in-8, pp. 163, bella leg. carta dec. coeva, tagli rossi. Con veduta del celebre eremo inc. in
rame da B. Sorelli. Fossati Bellani 3192. Belliss. esempl. [251]

327. Firenze AAVV. IL GABINETTO SCIENTIFICO-LETTERARIO VIEUS-
SEUX all’Esposizione Generale Italiana in Torino 1884. Firenze, Celli-
ni, 1881 € 150
3 parti in un vol. in-8, pp. 96 (num. cont.), bross. edit. Storia del Gabinetto dalla fonda-
zione al 1863; dal 1863 ai giorni nostri; la biblioteca con i suoi libri, cataloghi etc... [284]

328. – CAVALLOTTI Felice. GARIBALDI. Inaugurandosi il monumento in
Firenze. Discorso di… Firenze, Civelli, s.d. [1890] € 40
in-8, pp. 30, bross. edit. [325]

329. – DANDOLO Tullio, Conte. PANORAMA DI FIRENZE. La Esposizione
Nazionale del 1861 e la Villa Demidoff a San Donato. Mosaico storico
ed artistico pel… Milano, Schiepatti, 1863 € 190
3 parti in un vol. in-16, pp.368 (num cont.), leg. t. tela edit. con tit. oro al d. Ritr. del Demi-
doff che precede la terza parte (pag.179), e graziosa veduta di Firenze in antip. Opera molto
interess. soprattutto per la parte che interessa l’Esposizione (vi sono descritte le opere espo-
ste), e l’ampia e curiosa descrizione della villa di Pratolino, appartenuta ai Medici ma poi
ceduta nel 1872 ai Demidoff: le pagine di descrizione sono ricche di aneddoti che interes-
sano gli arredi, quadri, suppellettili varie. L’ultimo capitolo è infine dedicato alla storia
della famiglia russa dei Demidoff. Bell’esempl. [483]

330. – FERRIGNI P. C. [YORICK]. SU E GIÙ PER FIRENZE. Monografia
fiorentina. Firenze, Barbera, s.d. [1877 ca] € 70
in-8, pp. XVI, 308, leg. cart. dec. coevo. Curiosa guida di Firenze. [052]
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331. – MALISPINI Ricordano. STORIA FIORENTINA di... col seguito di Gia-
cotto Malispini dalla edificazione di Firenze sino all’anno 1286. Ridot-
ta a miglior lezione e con annotazioni illustrata da Vincenzio Follini
bibliotecario della Pubblica Libreria Magliabechiana e Accademico
residente della Crusca. Firenze, Ricci, 1816 € 360
gr. vol. in-4 gr., pp. XLVIII, 419, (2), bella leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti, ricchi fregi
e tit. oro al d. Importante testo di storia fiorentina stampato in soli 527 esemplari (v. noti-
zie sull’ultima carta). Con emblema della Crusca inc. in rame al front. Gamba 638:
“Ristampa di un libro che è forse il più antico che s’abbia nel volgar nostro... È ricca di
annotazioni ed ha la tavola delle famiglie...”. Bell’esempl. [470]

332. – MANNI Domenico. DELLE ANTICHE TERME DI FIRENZE. Autore…
Accademico Fiorentino. Firenze, Stecchi, 1751 € 580
in-4, pp. VIII, 72, bella leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Dedicat. al Cardinale Angelo
Maria Querini di Brescia. Ediz. orig. Con 2 belle tavv. ripiegate, una inc. in rame raff. un
antico acquedotto e la carta topografica dei dintorni di Firenze fino a Fiesole con le mura, inc.
in xilogr. Altre xilogr. n.t. Opera del letterato toscano (1690-1788) piuttosto rara, registrata solo
in 6 biblioteche italiane secondo Iccu. Moreni II, p. 24. Lozzi 1871. Fresco esempl. [539]

333. – MORENI Giuseppe. DA FIRENZE ALL’INCONTRO. Pensieri e ricordi
per servire alla storia del ritiro di San Leonardo. Firenze, Ciardi, 1891 

€ 65
in-16, pp. VII, 96, bross. edit. [487]
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334. – PREZZOLINI Pietro. VITA DI SAN ZENOBI vero Apostolo di Cristo,
virtuoso amante della diletta sua patria, scritta dal Sacerdote... Firen-
ze, Neri, 1853 € 185
in-8 gr., pp. XVI, 347, leg. m. pelle coeva. Bel ritr. del Santo a colori in antip. e altre 4 tavv.
colorate a mano e inc. da De Vigni su dis. di Francolini. Interess. vita del Santo fiorentino
sullo sfondo della condizione politica di Firenze del suo tempo. Tracce d’uso alla leg. ma fre-
sco esempl. a larghi margini. [165]

335. – RUSKIN John. MATTINATE FIORENTINE con spigolature da “Val
d’Arno”. Firenze, Barbera, 1925 € 70
in-16, pp. IX, 278, (2), bross. edit. Con ritr. dell’A. in antip. Con molte figg. Val d’Arno. Santa
Croce. La Porta d’oro. Dinanzi al Soldano. Il libro a volta. La porta stretta. La torre del
pastore. Prima traduzione italiana con note di Odoardo H. Giglioli. Seconda edizione. [410]

336. Montecatini COZZI Andrea. RELAZIONE DELL’ANALISI CHIMICA
dell’acqua Martinelli di Monte-Catini in Val-di-Nievole, del Prof…
Firenze, Mazzoni, 1843 € 80
in-8, pp. 20, leg. mod. carta dec., conservate le cop. orig. Invio autogr. dell’A. Relazione sulle
acque del Tettuccio, Rinfresco, Tamerici, Torretta, etc.. [206]

337. Pisa MARTINI Giuseppe. THEATRUM BASILICAE PISANAE in quo
praecipuae illius partes enarrationibus, iconobusque ostenduntur.
Cura et studio... Ejusdem Basilicae Canonici. Roma, de Rubeis, 1705 

€ 3.450
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2 parti in un vol. in folio, pp. (10), 156, (16), leg. p. pelle coeva con tit. oro al d. a 6 nervi.
Risguardi in carta dec. Antip. inc. in rame e 32 belle tavv. in rame di cui una è la splendi-
da veduta della Basilica con la Torre. Prima rara ediz. Picc. spellature ai piatti e dif. alla
parte inf. di una cerniera. [363]

338. Pistoia FIORAVANTI J. Maria. MEMORIE STORICHE DELLA CITTÀ DI
PISTOIA raccolte da… nobile patrizio Pistojese. Lucca, 1758 € 2.400
gr. vol. in folio, pp. XV, 516, 76, bella leg. mod. m. perg. con angoli, carta dec. ai piatti e tit.
mss al d. Con una gr. tav. in rame ripiegata raff. la veduta prospettica della città e sobbor-
ghi (mm. 360x480) disegnata da Antonio Matani e inc. da F. Bracali, e altre incis. in rame
n.t. raff. monete, stemmi e medaglie. Al fine sono riprodotti documenti originali sulla sto-
ria della città. Raro a trovarsi completo della carta topografica. Lozzi 3698. [357]

339. Poggibonsi COZZI Andrea. RELAZIONE ED ANALISI CHIMICA di un’ac-
qua gassosa salina esistente in prossimità di Poggibonsi nei possessi S.E.
il Sig. Principe Don Tommaso Corsini, effettuata dal Prof… Firenze,
Logge del Grano, 1846 € 90
in-8, pp. 16, leg. mod. carta color. Con una tab. ripiegata al fine raff. le analisi effettuate
sulle acque di Montione, Chianciano, Montalceto, Sangiuliano, San Giorgio. [155]

340. San Pellegrino MERCATI Angelo. S. PELLEGRINO DELLE ALPI in
Garfagnana. Note agiografiche e storiche. Roma, Tip. Poliglotta, 1926 

€ 70
in-8, pp. 65, (2), bross. edit. con cop. fig. Con molte ill. n.t. [177]
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341. Siena DI MONTALVO Antonio. RELAZIONE DELLA GUERRA DI
SIENA di... Tradotta dallo spagnolo da Don Garzia di Montalvo suo
figlio ora per la prima volta pubblicata per cura e con note di Cesare
Riccomanni Capitano d’artiglieria e di Francesco Grottanelli bibliote-
cario della Comunale di Siena. Con l’aggiunta di documenti inediti e di
apposita prefazione di Luciano Bianchi archivista del R. Archivio di
Stato in Siena. Torino, Vercellino, 1863 € 320
gr. vol. in-8 gr., pp. VIII, 274, (2), bella leg. m. perg. con angoli, carta dec. ai piatti, nervi e
tass. al d. Con una gr. tav. litogr. ripiegata raff. la pianta della fortezza di Port’Ercole “secon-
do la disegnazione francese”. [529]

342. Vincigliata [BARONI Giovanni]. IL CASTELLO DI VINCIGLIATA e i
suoi contorni. Firenze, dalla Tipografia del Vocabolario, 1871 € 180
in-8, pp. 75, CX, (2), rileg. m. tela coeva con le cop. orig. applicata ai piatti con le immagi-
ni del Castello. Antip. con veduta e altre vedute xilogr. n.t. Storia del castello medievale che
sorge nei pressi di Fiesole, già ricordato dalle cronache nel 1031, poi acquistato nel 1885
dall’inglese J. T. Leader, con importanti notizie sui restauri da lui eseguiti. Ampi e dettagliati
indici al fine. Lozzi 6462. Bell’esempl. [425]

343. – AN. ESCURSIONI NEL TRENTINO MERIDIONALE e nelle prealpi
venete. Riva, Arco, Rovereto, Schio, Recoaro, Asiago, Vicenza. Schio,
Manif. Etichette, 1899 € 75
in-16, pp. 78, XLVI, bross. edit. Con ill. n.t. e pagine di pubblicità al fine. [159]

344. – GALLHUBER G. IL GRUPPO DEL CATINACCIO. Guida alpinistica.
Versione autorizzata dal tedesco per cura di G. Zelasco V. Segretario
della Sezione di Bergamo del C.A.I. Bergamo, Tavecchi, s.d. [1920 ca] 

€ 80
in-16, pp. 160, (4), leg. t. tela edit. con cop. fig. Con 20 ill. e una gr. carta geogr. a colori con
la zona del Catinaccio (Alpe di Siusi) dalla val di Fassa a Ortisei, ripiegata e posta al fine.
Ottimo stato di conservazione. [399]

345. – TOVAZZI G. Cristoforo. MEDICAEUM TRIDENTINUM id est Syllabus
Medicorum civitatis ac dioecesis Tridentinae interjectis etiam Chirur-
gis omnis aevi ac meriti collectum cura et labore... ab Avolano. Trento,
Marietti, 1889 € 550
in-8, pp. 212, leg. m. pelle coeva, cart. dec. ai piatti e tit. oro al d. Tagli spruzzati. Le bio-
grafie e le opere di ben 691 medici trentini, con comodo indice al fine. Ediz. orig. di rara
opera. Manca a Lozzi. [243]

346. Arco BALDESSARI Arturo. SPIGOLATURE DELLA STORIA DI ARCO.
Arco, Emanuelli, 1927 € 120
in-8, pp. 192, bross. edit. con bella cop. fig. a colori. Con una tav. ripiegata al fine raff. albe-
ri genealogici delle famiglie D’Arco (linea di Andrea e linea di Odorico). [150]
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347. Egna ZIEGER Antonio. CAMILLO ZANCANI il garibaldino dell’Alto
Adige. Roma, Stamp. Moderna, 1936 € 80
in-8 gr., pp. 101, (2), bross. edit. Con 7 tavv. raff. personaggi. La vita e le imprese del gari-
baldino di Egna (1820-1888). [085]

348. Lago di Garda AN. OSSERVAZIONI SOPRA LA SCRITTURA AUSTRIA-
CA che è intitolata Benacus, prodotta al Congresso di Mantova per le ver-
tenze del Lago di Garda nell’anno MDCCLVI. S.l.n.d., [1756 ca] € 950
in-4, pp. 116, leg. carta dorata coeva. Con testat. e fregi xilogr. La prima parte fino a pag.47
è il testo proprio delle Osservazioni, il restante testo contiene i documenti utilizzati per lo
studio che vanno dal 1179 al 1668. Pubblicazione edita come replica all’opera “Benacus”
attribuita a Lodovico De Lutti, questore di Riva del Garda. Picc. mancanza di carta al d.
Belliss. esempl. in carta forte. [342]

349. Trento PINCIO Giano Pirro Mantovano. ANNALI overo Croniche di
Trento cioè Historie contenenti le prodezze de Duci Trentini. L’origine
della città di Trento. La venuta in Italia de’ Francesi Senoni. Il nome &
il passaggio delle Alpi. Gli confini dell’Italia. Le Vite de Vescovi di Tren-
to, & in ispeciale l’heroiche attioni, le segnalate virtù, l’amore incom-
parabile verso la Patria, gli accrescimenti, fatti à prò di quella del Car-
dinale Bernardo Clesio, Prencipe d’indelebil memoria. Composte da...
e novellamente da celebre ingegno fedelmente tradotte à commune
beneficio di chi desidera sapere non solo gli avenimenti del Trentino,
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ma della Germania, Lombardia, e d’altre nationi, accenandovisi anco-
ra le magnanime imprese, così dell’invitto Cesare Carlo Quinto, come
d’altri Imperatori romani. Trento, Zanetti, 1648 € 3.500
gr. vol. in folio, pp. (16), 399, (2), belliss. leg. coeva in pelle di scrofa con ricche impress. a
secco ai piatti, dorso a 5 nervi con tass. Ritr. a p. pagina del Vescovo di Trento Carlo Emanuele
Madruzzo cui è dedicata l’opera. Impresa araldica in legno al front. Testat., fregi e final. in
legno. Rara prima ediz. italiana su quella latina del 1546 (“De gestis ducum Tridentinorum”).
A proposito dell’autore, storico e filologo vissuto nel XVI sec, si conosce solo la sua origine
mantovana e un’altra operetta dal titolo “De Timauo flumine opinione...” pubblicata nel 1566.
Platneriana p. 395: “Rarissimo”. Lozzi 5583. Bell’esempl. a larghi margini. [027]

350. Trento ZANOLINI Vigilio. IL VESCOVO DI TRENTO e il governo austria-
co durante la guerra europea. Milano, Vita e pensiero, 1919 € 55
in-8, pp. (6), 274, bross. edit. [419]

351. Val Gardena ZENDRON F. LA VAL GARDENA. Casale Monferrato,
Lavagno, 1930 € 65
in-8, pp. 119, bross. edit. con cop. fig. Con molte ill. n.t. Interess. operetta soprattutto per
l’aspetto folcloristico, con l’elenco delle fiabe, leggende, sagre, costumi, etc... [401]

352. Città di Castello MANCINI Giacomo. ISTRUZIONE STORICO-PITTO-
RICA per visitare le chiese e i palazzi di Città di Castello colle Memo-
rie di alcuni artefici del disegno che in detta città fiorirono compilata
da... Accademico libero della Valle Tiberina toscana. Perugia, Baduel,
1832 € 950
2 parti in un gr. vol. in-8 gr., pp. 381, (2); 326, (2), bella leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piat-
ti, fregi e tit. oro ai d. Rara opera. Lozzi 1255 cita altro titolo solo per la seconda parte. [097]

353. Lago Trasimeno PERELLI Tommaso. RELAZIONE del Dott... Matema-
tico e Pubblico Professore di Astronomia nell’Alma Università Pisana
sopra il Lago Trasimeno. Firenze, Allegrini, 1771 € 550
in-4 picc., pp. XXX, bella leg. primo ’900 m. pelle, carta dec. ai piatti, fregi tit. oro e nervi al
d. Al fine gr. tav. inc. in rame e ripiegata (mm.330x415) con la pianta e sezione della galle-
ria per il passaggio dell’acqua dal Lago Trasimeno. Perfetto stato di conservazione. [374]

354. – AAVV. LA VIA CLAUDIA AUGUSTA ALTINATE. Venezia, Ferrari, 1938 
€ 220

in-4, pp. 101, bross. edit. Con 29 tavv. raff. reperti romani e 2 tavv. ripiegate al fine con il
territorio attraversato dalla famosa strada romana. Testi di E. Soler, R. Battaglia, A. De Bon,
T. Berlese, B. Forgati Tamaro. [020]
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355. – AN. LA VIA PIÙ BREVE fra Venezia ed il Brennero è la linea Mestre-
Padova-Vicenza-Schio-Rovereto. Calcolo approssimativo di costo di
una ferrovia ordinaria fra Schio e Rovereto. Appunti e confronti.
Schio, 1899 € 150
in-8 gr., pp. 16, bross. edit. Con una carta topogr. ripiegata in fine raff. il percorso della fer-
rovia e la sezione delle montagne da attraversare in galleria. [499]

356. – AN. LIBRO DEI NOBILI VENETI ora per la prima volta messo in luce.
Firenze, Murate, 1866 € 150
in-8 gr., pp. 94, bross. edit. Descrizione e notizie su più di cento famiglie patrizie venete,
poste in ordine alfabetico. [504]

357. – AN. RELAZIONE DELLE COMMISSIONI FERROVIARIE di Padova,
Treviso, Vicenza, per la costruzione ed esercizio delle ferrovie Padova-
Bassano, Vicenza-Treviso. Padova, Tip. Minerva, 1872 € 60
in-8 gr., pp. 46, bross. edit. [498]

358. – BONETTI BRUNELLI Bruno. MOZART NEL VENETO. Venezia, Fer-
rari, 1956 € 30
in-8, pp. 9 (da pag.255 a pag.262), bross. edit. Interess. notizie sulla permanenza a Verona
e nel Veneto del musicista tratte da alcune lettere qui raccolte. [132]

359. – CESSI Roberto. UNA PRETESA CONGIURA antifrancese in Italia nei
primi anni dell’800. Venezia, Ferrari, 1927 € 20
in-8, pp. 26 (da pag.13 a pag.39), bross. edit. Tentativi di promuovere in Italia una contro-
rivoluzione che avrebbe dovuto sboccare nella cacciata dei Francesi dall’Italia. [147]

360. – CITTER Umberto. IL VALORE DEI TERRENI nella regione Giulia nel
1914. Venezia, Ferrari, 1926 € 30
in-8, pp. 27, 45, bross. edit. Con testi anche di M. Vergottini (Il traffico di Trieste ed Ambur-
go), P. Ungarelli (La coltura della vite nel Trentino..., Il commercio dei prodotti agrari). [240]

361. – DA SCHIO Almerico. L’AREONAVE ZEPPELIN. Venezia, Ferrari, 1900
€ 35

in-8, pp. 11 (da pag.141 a pag.152), bross. edit. L’areostato dirigibile Zeppelin, il suo pro-
getto, le varie prove, la prima ascensione, per cura dello scienziato e pioniere dell’aviazione
italiana originario del vicentino (Costozza di Longare 1836 - Vicenza 1930). [137]

362. – DA SCHIO Giovanni. ZODIACO ETRUSCO, pietra eugenea, ustrino
romano. Tre notizie archeologiche di… Padova, Sicca, 1856 € 130
in-8, pp. 24, (4), bross. edit. Con 2 tavv. litogr. al fine raff. iscrizioni e materiale di scavo
etruschi scoperti nel 1855 sui Monti Berici (pietra eugenea). [209]

363. – DURANTE D. - TURATO GF. DIZIONARIO ETIMOLOGICO Veneto-
Italiano. Presentazione del Prof. Manlio Cortellazzo, docente di dialet-
tologia all’Università di Padova. Padova, Erredici, 1975 € 220
gr. vol. in-4, pp. XIV, 700, leg. p. pelle edit. con tit. oro al d. Testo su due colonne. Seconda
edizione. [289]

364. – [FORTI Luigi]. NOTIZIE STATISTICHE della provincia di Vicenza per
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l’anno MDCCCXXIII. Padova, Minerva, 1823 € 520
in-4 gr., pp. 220, in fascicoli. Con 8 tavv. in rame al fine. Esempl. a fascicoli (così come usci-
vano dalla tipografia) e completo. Imp. studio sul territorio vicentino che riguarda la geo-
grafia, clima, suola, formazione delle rocce, aspetti economici, e naturalistici in generale. Le
tavv. rappresentano le sezioni del terreno delle zone di Monte Spitz, Pechele, area del Nove-
gno, zona di Schio, Faeo e Civillina, Monte Postale, Arzignano, etc... L’opera fu poi ristam-
pata nel 1828-1829 in due voll., questa è la prima rara pubblicazione originale, completa di
tutte le tavole. Perfetto stato di conservazione. [244]

365. – FRANZONI Lanfranco. BRONZETTI PSEUDOANTICHI di officine
venete. Venezia, Ferrari, 1966 € 35
in-8, pp. 20 (da pag.39 a pag.59), bross. edit. Con 5 tavv. Studio di un certo numero di sta-
tuette in bronzo del Museo archeologico di Verona, soprattutto quelle che presentano inscri-
zioni particolarmente interessanti per conoscere l’origine degli esemplari. [149]

366. – KURETT Adriano. LE FLUTTUAZIONI STAGIONALI del traffico fer-
roviario e marittimo a Trieste. Venezia, Ferrari, 1926 € 35
in-8, pp. 36, bross. edit. Con testi anche di M. Grifini (Il movimento merci di Fiume), G.
Zugiani (La bonifica di S.Croce di Belluno), L. Roco (I problemi istriani), P. Ungarelli (Il
debito ipotecario nella provincia di Trento). [241]

367. – MAGRINI Giovanni. LA DISTRIBUZIONE DELLE PIOGGE nella
regione Veneta durante gli anni 1909-1910. Venezia, Ferrari, 1911 € 30
in-8, pp. 20 (da pag.1291 a pag.1309), bross. edit. Con una tav. ripiegata raff. la “carta delle
piogge”. [133]

368. – REINA Giuseppe (Capitano). “NOI CHE TIGNEMMO IL MONDO DI
SANGUIGNO”. Combattendo sull’Isonzo e sul Carso con la Brigata
Perugia. Maggio-Novembre 1915. Bologna, Cappellli 1920 € 80
in-8, pp. 253, (2), leg. t. tela dec. con tass. al d. [518]

369. – ROSSI Alessandro. STUDII DI UNA FERROVIA economica tra Vicen-
za Thiene e Schio, con una lettera all’onorevole Consiglio Provinciale
di Vicenza per… Padova, Prosperini, 1872 € 110
in-8, pp. 41, bross. edit. Con una tav. litogr. al fine raff. il percorso ferroviario. [500]

370. – SERENA Augusto. I COMMENDUNO NEL VENETO. Venezia, Ferra-
ri, 1942 € 30
in-8, pp. 14 (da pag.57 a pag.71), bross. edit. La storia della famiglia di origine tedesca che
si stabilì in Italia a Bergamo nel XIV sec. [335]

371. – VENTURA Luigi. DANNI DI GUERRA subiti dai cotonifici veneti.
Venezia, Ferrari, 1923 € 50
in-8, pp. 22, XXIV, bross. edit. Con molte tavv. raff. macchinari, opifici e i danni della guer-
ra. [242]

372. – VERONESE Gino. LO STATO ATTUALE dell’approvigionamento idri-
co nella provincia di Venezia. Venezia, Ferrari, 1926 € 115
in-8, pp. 88, (64), bross. edit. Contiene inoltre i testi di M. Caradonna (Relazione tecnica
sulla acque di Mestre), G. Ongaro (Note sull’acquedotto di San Donà di Piave), A. Del Pra
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(L’acquedotto del basso Piave, Acquedotti fra Livenza e Tagliamento), etc... Con 9 tavv. lito-
gr. anche a colori raff. macchine per pozzi, schemi di impianti, planimetrie degli acquedot-
ti e pozzi nella provincia di Venezia. [239]

373. Agordo ROSSI G. Battista. FAUNA POPOLARE AGORDINA. Venezia,
Ferrari, 1963. Unito: Idem. FAUNA POPOLARE AGORDINA II. Vene-
zia, Ferrari, 1963 € 30
2 fascicoli in-8, pp. 37 e 45, bross. edit. Imp. studio sulle denominazioni dialettali della
fauna indigena dell’Agordino. Parlate ladino-venete e venete-ladine. [131]

374. Altino LAZZARINI Vittorio. UN PRIVILEGIO DEL DOGE PIETRO TRI-
BUNO per la Badia di S. Stefano d’Altino. Nota. Venezia, Ferrari, 1909 

€ 25
in-8, pp. 19 (da pag.975 a pag.993), bross. edit. Presentazione di un documento inedito di
grande importanza per lo studio della storia veneziana dell’Alto Medioevo, relativo alla
Badia di Altino e vicissitudini. Commento e analisi storica. [146]

375. Arquà CALLEGARI Adolfo. LA CASA DEL PETRARCA in Arquà e il suo
ultimo restauro. Padova, Penada, 1925 € 130
in-4, pp. 43, bella leg. mod. m. tela, angoli, carta dec. ai piatti e tit. oro al d. Con una bella
tav. xilogr. a colori raff. la casa del Petrarca inc. in color rosso da A. Callegari. Con 22 tavv.
al fine. [341]

376. Bassano BRENTARI Ottone. GUIDA STORICO ALPINA di Bassano -
Sette Comuni. Canale di Brenta, Marostica, Possagno. Con carta della
regione pubblicata sotto gli auspici della sezione di Vicenza del Club
Alpino Italiano dal socio... Bassano, Pozzato, 1885 € 220
in-16, pp. VIII, 314, (40), bella leg. t. tela edit. con cop. rossa e incis. in oro. Tagli rossi. Pub-
blicità al fine e con una gr. tav. ripiegata di Bassano e i Sette Comuni. [158]

377. – VERCI Giambatista. NOTIZIE intorno alla vita e alle opere de’ pittori
scultori e intagliatori della città di Bassano, raccolte ed estese da...
Venezia, Gatti, 1775 € 780
in-16, pp. VIII, 328, leg. carta color. coeva. Antip. in rame con l’allegoria della pittura.
Vignetta in rame al front. di A. Gabrieli. Prima rara ediz. orig. Dorso difettoso. [485]

378. Breonio FORTI Achille. IL PONTE DI VEJA. Schema di una descrizio-
ne geognostica storica ed artistica. Verona, Tip. Veronese, 1923 € 140
in-8, pp. 145, bross. edit. con cop. fig. Con 14 tavv. e una carta geologica a colori della regio-
ne interessata dal ponte di Veja, rilevata da R. Fabiani e altre figg. n.t. [314]

379. Cadore CIANI Giuseppe. STORIA DEL POPOLO CADORINO compila-
ta da… di Cadore. Parte seconda [manca la prima]. Ceneda, Longo,
1862 € 250
in-8, pp. 507, bella leg. m. pelle coeva con fregi, nervi e tit. oro al d. È la sola seconda parte
dell’opera in due voll. [277]

380. – PAMPANINI Renato. CONTRIBUTI ALLA STORIA DELL’ESPLORA-
ZIONE FLORISTICA del Cadore dal 1838 al 1931. Venezia, Ferrari,
1932 € 45
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in-8, pp. 91 (da pag.1631 a pag.1721), bross. edit. Raccolta di tutte le indicazioni inedite
relative alla flora del territorio cadorino. Contributi che si devono a 47 botanici dei quali 16
non figuravano nella letteratura botanica del Cadore: di ciascuno di essi vengono riportati
cenni biografici e note sulle opere. [130]

381. – RONZONI A. I VICARI DEL CADORE. Studio del Prof... S.l.n.d.,
[1884] € 115
in-8, pp. 24, leg. carta dec. coeva. Documentazione sui vicari del Cadore sotto i Caminesi
(dal 1313), sotto i duchi Boemi, sotto i patriarchi ed infine sotto la Repubblica Veneta
(1420-1796). [264]

382. – TAMBURIN V. Menegus. UN INVENTARIO CADORINO del secolo
XIV. Venezia, Ferrari, 1968 € 40
in-8, pp. 17 (da pag.647 a pag.664), bross. edit. [127]

383. – ZENARI Silvia. CONTRIBUTO ALLA CONOSCENZA della Flora delle
Alpi Cadorine. Venezia, Ferrari, 1943 € 30
in-8, pp. 15 (da pag.391 a pag.406), bross. edit. Ricerca su documenti processuali conser-
vati presso l’Archivio di Stato di Venezia con lo scopo di aprire una prospettiva sulla storia
politico-sociale della repubblica veneta. [128]

384. Camposanpiero AN. LA NUOVA CHIESA DEI MINORI CONVENTUA-
LI in Camposanpiero dedicata al taumaturgo S. Antonio e a S. Gio-
vanni Battista. Numero unico. Padova, 1907 € 35
in-8 gr., pp. 53, (2), bross. edit. Con molte figg. n.t. [188]

385. Castelfranco Veneto RAINATI Enrico. VERSI di... di Castelfranco.
Padova, Minerva, 1834 € 75
in-8, pp. 71, bella leg. cart. alla bodoniana con tit. mss al d. Raccolta di 18 sonetti ed altre
15 composizioni. [312]

386. – GRONAÙ George. ZORZON da Castelfranco. La sua origine, la sua
morte e tomba. Venezia, Visentini, 1894 € 45
in-8 gr., pp. 14, bross. edit. Interess. notizie sul celebre pittore. [475]

387. Chioggia AN. GUIDA STORICO COMMERCIALE ILLUSTRATA DI
CHIOGGIA. Chioggia, Chiozzotto, 1896 € 120
in-16, pp. 122, bella leg. mod. m. tela con angoli e tit. oro al d. Con tavv. e pubblicità. [054]

388. – CALCAGNO Antonio Maria. GIO. BENEDETTO M.a CIVRAN. Memo-
rie per servire alla continuazione della Serie de’ Vescovi di Chioggia
illustrata da Monsignor Gerolamo Vianellli compilate dal sacerdote…
Dottore in Sacra Teologia, e pubblicate nel solenne ingresso... Venezia,
Molinari, 1820 € 95
in-16, pp. 24, leg. mod. cart. muto. Contiene la biografia del prelato eletto alla diocesi di
Chioggia. [110]

389. Comelico RONZON Antonio. LA PIEVE E I PIEVANI di Santo Stefano
del Comelico in Cadore. Notizia storica di... dedicata al novello Pieva-
no Don Giambattista de’ Martin. Lodi, Dell’Avo, 1895 € 65
in-8, pp. 31, bross. edit. [273]
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390. Custoza POLLIO Alberto. CUSTOZA (1866). Roma, Libreria dello Stato,
1935 € 140
gr. vol. in-8, pp.XXXVIII, 307, leg. t. tela edit. con tit. oro al d. e fregi oro ai piatti. Con 5 gr.
tavv. a colori comprensive del ritratto del Pollio raff. i vari momenti della celebre battaglia. [006]

391. Dueville AAVV. GEOLOGIA della Conoide dell’Astico. Ricerche idrogra-
fiche sul bacino delle resorgive di Dueville presso Vicenza. Venezia,
Ferrari, 1910 € 120
in-8 gr., pp. 92, (2), bross. edit. Con una tav. ripiegata a colori raff. la topografia e l’idro-
grafia del bacino di Dueville, altra di Nuvoledo e altre 2 con sezioni e profili. [229]

392. Este [LEJEUNE Michel] LES OBELISQUES FUNERAIRES D’ESTE.
Venezia, Ferrari, 1954 € 55
in-8, pp. 76 (da pag.191 a pag.267), bross. edit. Con molte ill. n.t. raff. iscrizioni in caratte-
ri prevalenemente etruschi o preromani. Sono descritte 18 iscrizioni che si trovano su obe-
lischi e cippi scoperti in varie zone di Este: Migliaro, Morlongo, Calderigo, Schiavonia, loca-
lità Piva, Canevedo, ecc. [332]

393. Feltre JAGER Carlo. SULLE ISTORIE IN GENERALE e particolarmen-
te sulle storie feltrensi. Pensieri di… Venezia, Andruzzi, 1842 € 90
in-8, pp. 152, bross. edit. con tit. al piatto ant. Bell’esempl. [433]

394. Lago di Garda AN. VERONA E IL LAGO DI GARDA. Verona, Bettinell-
li, 1928 € 75
in-8, pp. 65, bross. edit. con cop. fig. a colori di V. Bresciani. Con una gr. tav. ripiegata con
la pianta di Verona e molte ill. del lago n.t. [252]
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395. – GOIRAN A. METEOROLOGIA ENDOGENA. Le piene del Garda ed i
terremoti di Monte Baldo. Verona, Civelli, 1879 € 85
in-8, leg. mod. carta color. Invio autogr. dell’A. Imp. notizie sulle piene del Garda e i terre-
moti nei paesi rivieraschi. Raro opuscolo. [123]

396. Legnago FIORONI Maria. CERAMICHE DI LEGNAGO. Legnago,
Boscarolo, 1980 € 55
in-8 gr., pp. 77, leg. t. tela edit. con sovracop. a colori. Con 55 tavv. anche a colori. [201]

397. – MORAZZONI G. MAIOLICHE E ARMI ANTICHE DI LEGNAGO. Mila-
no, 1950 € 90
in-8, pp. 28, leg. m. tela edit. Con 24 tavv. al fine. Ediz. di soli 300 esempl. numerati (ns nr.
53). [322]

398. Malcesine BORSATTI D. G. MALCESINE. Storia - Illustrazioni - Docu-
menti. Verona, Tip. Veronese, 1929 € 180
in-8, pp. 375, (4), bross. edit. con cop. fig. Con moltiss. e belle ill. n.t. che documentano la
storia del paese e zone limitrofe. [286]

399. Mel Bellunese FAN Guido. VITA E ARTE di un vecchio pittore eremita
Luigi Cima da Villa, di Villa Bellunese. Prefazione di S. E. il pittore
Ettore Tito Accademico d’Italia. Venezia, Libreria Emiliana, 1939 

€ 190
in-8 gr., pp. (10), 333, (2), leg. t. tela edit. con cop. fig. Con tavv. anche a colori e ill. n.t.
Importante biografia e descrizione delle opere del pittore bellunese, originario di Mel. [226]

400. Mestre MARCHESAN Angelo. LA CRONACA DI MESTRE degli anni
1848 e 49. E Saggio di altri scritti inediti di Giovanni Renier già Vesco-
vo di Feltre e Belluno. Treviso, Turazza, 1896 € 200
in-16, pp. LXXV, 296, (2), bella leg. mod. m. pelle con angoli, cart dec. ai piatti, nervi e dop-
pio tass. al d. Imp. cronaca dai primi moti rivoluzionari sino all’assedio. [279]

401. Murano VIANELLO Luigi. UNA GEMMA DELLE LAGUNE. Storia di
Murano narrata... Venezia Fuga 1912 € 185
in-8, pp. VIII, 235, (4), bella leg. mod. m. pelle con angoli, tit. oro al d. e cop. orig. applica-
ta al piatto ant. Con 29 incis. xilogr. n.t. Bella storia di Murano con le sue relazioni con la
Repubblica di Venezia e ritratti litogr. dei suoi più illustri cittadini. [045]

402. – ZANETTI Francesco. GUIDA DI MURANO e delle celebri sue fornaci
vetrarie. Corredata di note storiche, artistiche, biografiche, cronologi-
che, con tavole prospettiche. Opera di... Direttore del Museo dell’isola...
Venezia, Antonelli, 1866 € 550
gr. vol. in-8, pp. XIII, 416, bross. edit. Con gr. veduta litogr. di Murano (mm. 250x385) ripie-
gata e disegnata da Marco Moro e inc. da Antonelli. Altre 4 tavv. litogr. raffiguranti il palaz-
zo Mula, la Basilica di S. Maria e S. Donato, il Canal Grande e il Palazzo Vescovile. [049]

403. Padova AAVV. DISCIPLINE PER LA BUONA REGOLA degl’incendj della
Magnifica Città di Padova sancionate dall’Illustrissimo Signor General
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Baron di Mittrowsky. Padova, Penada, 1798 € 70
in-8, pp. 25, senza leg. Il regolamento sugli incendi esposto in 38 punti: avviso con le cam-
pane, comportamento dei parroci, suddivisione della città in quattro quartieri, mezzi, etc….
Raro. [378]

404. – AN. PIANO PER LA ILLUMINAZIONE notturna della città di Padova.
S.l.n.d. [Padova, 1815] € 80
in-8, pp. 12, leg. mod. carta dec. con tass. al piatto ant. Dettagliata descrizione del progetto
presentato dal Comune di Padova nel 1815. [204]

405. – [ANSELMI Leonardo]. STRENNA DEL BRENTA. A beneficio del Pio
Istituto degli Asili infantili di Padova. Anno II. Padova, Bianchi, 1854 

€ 80
in-8, pp. 240, bross. edit. in carta verde. Testi in prosa e poesia di A. Berti, L. Tallardini, G.
Cittadella, L. Anselmi, E. Fiorioli, G. Cecchini, E. Biagi, F. Nardi, A. Rivato e altri. [117]

406. – CITTADELLA Giovanni. STORIA DELLA DOMINAZIONE CARRARE-
SE in Padova scritta da… Padova, Seminario, 1842 € 980
2 gr. voll. in-8 gr., pp. XXXIII, 490, (2); 607, bella leg. carta azzurra orig. con tit. mss al d. Opera
fondamentale per la storia di Padova, piuttosto rara e stampata in sole 750 copie. [443]

407. – FUA Erminia. VERSI. Padova, Bianchi, 1853 € 25
in-8, pp. 21, bross. edit. Pubblicazione per gli asili d’infanzia. [510]
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408. – GLORIA Andrea. IL TERRITORIO PADOVANO illustrato per... Padova,
Prosperini, 1862 € 7.800
4 parti in 2 gr. voll. in-4 gr. (mm. 275x185), pp. VIII, 505; V, 345; 343; 198, bella leg. m. pelle
coeva, carta dec. ai piatti e tit. oro al d. Con una gr. tav. ripiegata raff. il territorio padova-
no e 27 belliss. tavv. litogr. in seppia inc. da Marco Moro con le vedute dei paesi del territo-
rio: Abano, Praglia, Noventa, Cittadella, Montagnana, Este, Battaglia, Monselice, Arquà,
S.Pietro, Conselve, Candiana, Pontelongo, Pieve di Sacco, etc... Bell’esempl. [178]

409. – LAZZARINI Vittorio. COMMEMORAZIONE del Prof. Andrea Gloria.
Venezia, Ferrari, 1912 € 40
in-8, pp. 21 (da pag.149 a pag.169), bross. edit. Con ritr. del Gloria in antip. Biografia del
noto storico padovano fondatore del Museo Civico e studioso di paleografia. Con l’elenco di
tutti i suoi scritti. [313]

410. – MOSCHINI Alessandro. SISTEMAZIONE DEI FIUMI a fondo mobile
in Magra. Padova, Tip. Coop., 1899 € 50
in-8, pp. 12, bross. edit. Con 2 tavv. ripp. al fine raff. sistemazioni fluviali. Invio autogr. del-
l’A. [185]

411. – ORSATO Sertorio. LI MARMI ERUDITI overo Lettere sopra alcune
antiche iscrizioni di... Padova, Frambotto, 1659 € 750
in-4 antico, pp. (16), 279, (28), leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Front.a due colori con
marca tipogr. in legno raff. Minerva sotto l’ulivo. Fregi e iniziali xilogr. Con una tav. in rame
ripiegata inc. da G. Giorgi, e altre incis. xilogr. n.t. di monete e antiche iscrizioni. Opera del
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letterato e archeologo padovano (1617-1678): la data al front. riporta l’edizione del 1659 ma
riteniamo possa trattarsi di un refuso tipografico dal momento che dedicatoria e imprima-
tur riportano 1669 o di una variante dell’edizione del 1669 (come per la copia posseduta
dalla Biblioteca Bertoliana di Vicenza). Ottimo esempl. a larghi margini. [111]

412. – POLACCO Luigi. IL MUSEO DI SCIENZE ARCHEOLOGICHE E
D’ARTE dell’Università di Padova. I. Storia e ordinamenti. Venezia,
Ferrari, 1967 € 25
in-8, pp. 27 (da pag.421 a pag.448), bross. edit. Con 2 tavv. Ricerca sulla storia di uno dei
più antichi e singolari musei d’Italia: il museo Umanistico dell’Università di Padova di
Marco Mantova Bonavides. [136]

413. – RAGAZZINI Francesco. NUOVE RICERCHE fisico chimiche ed analisi
dell’acque termali euganee del Prof… Padova, Seminario, 1844 € 220
in-8, pp. (4), 136, leg. mod. carta dec., conservate le cop. orig. Invio autogr. dell’A. e una
pagina manoscritta di commento al libro. Storia delle terme di Abano, analisi, i fanghi ter-
mali di Monte Ortone, l’acqua della Vergine, le terme di S. Pietro Montagnone, l’acqua di
Lastra, di Sant’Elena, etc... [207]

414. – RIZZOLI Luigi. L’UNIVERSITÀ DELL’ARTE DELLA LANA in Padova.
Padova, Tip. Commerciale, 1930 € 225
in-8, pp. 195, bross. edit. Con 48 ill. n.t. raff. sigilli, stemmi di corporazioni, iscrizioni e
altro. Invio autogr. dell’A. La storia dell’istituzione dalle origini al periodo carrarese. Sono
ampiamente illustrati le tessere, i sigilli e le bolle del lanificio padovano. [219]
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415. – VANDELLI Domenico. TRACTATUS DE THERMIS AGRI PATAVINI.
Accessit Bibliotheca Hydrographica, et Apologia contra Cel. Hallerum.
Padova, Conzatti, 1761 € 2.400
in-4, pp. (8), 234, (1), 53, 44, 12, leg. m. perg. coeva con carta dec. ai piatti e tass. al d.
Front. con gr. vignetta in rame raff. le terme. Capilett. figg. e testat. in rame. Con 7 tavv.
ripiegate inc. in rame tra cui la carta del territorio di Padova con il cataio, le terme e Mon-
tevenda. Belliss. esempl., fresco e a larghi margini. [205]

416. Pescantina VEZZA Angelo. PESCANTINA. Cenni storici e vicende pae-
sane. Verona, Don Bosco, 1965 € 90
gr. vol. in-8 gr., pp. XV, 466, leg. t. tela edit. Con 78 tavv. f.t. [316]

417. Pinè GEROLA Giuseppe. INDICI DEL CATASTO DI PINE’ del secolo XV.
Venezia, Ferrari, 1927 € 35
in-8, pp. 39 (da pag.514 a pag.553), bross. edit. Descrizione del più antico catasto dell’alto-
piano di Pinè, importante testimonianza delle condizioni economiche della vallata, in pieno
medioevo, ma anche per gli elementi linguistici che racchiude. [135]

418. Polesine CAPPELLINI Antonio. MEMORIE POLESANE dal Maggio
1797 al Maggio 1914. Adria, Zanichelli, 1949 € 110
in-8, pp. 201, (2), bross. edit. Con tavv. [036]

419. Portogruaro ZAMBALDI Antonio. ANNALI DI PORTOGRUARO (1140-
1797) del dottor... Ripubblicati da Mons. Prof. Dott. Marco Belli con
illustrazioni ed aggiunte fino ai giorni nostri. Portogruaro, Castion,
1923 € 320
in-8, pp. 189, IX, bross. edit. Comodo e facile repertorio di quanto successo a Portogruaro
nei secoli in ordine cronologico. Raro. [249]

420. Possagno NANI Antonio. CANOVA ED IL SUO TEMPIO DI POSSAGNO.
Illustrazione di… Treviso, Novelli, 1882 € 420
in-4, pp. 99, (2), bella leg. mod. m. pelle con angoli, cart. dec. ai piatti, tit. oro al d., coper-
tine orig. applicate ai piatti. Con 20 tavv. litogr. (compresa antip.) raff. due belle vedute di
Possagno e le opere del celebre scultore. Vi è inoltre compresa una veduta con la casa nata-
le del Canova in Possagno. [436]

421. Recoaro BIASI Giovanni. CENNI SOPRA RECOARO e le sue acque aci-
dulo-marziali di… Dottore in Medicina e Chirurgia, Maestro in Oste-
tricia, Socio dell’Imp. R. Accademia degli Agiati di Roveredo… e Medi-
co condotto in Recoaro. Edizione seconda con aggiunte. Verona, Bise-
sti, 1844 € 240
in-8, pp. 139, (6), leg. carta dec. coeva con tass. e tit. mss al d. Con bella tav. litogr. in antip.
raff. la topografia di Recoaro (con 13 rimandi) e zone limitrofe, e una seconda gr. tav. litogr.
più volte ripiegata (a pag.49) raff. le varie fonti lungo il torrente Prekele con 8 rimandi e la
stratrigrafia del territorio di Recoaro. Altra tav. f.t. raff. la dea Diana. Storia delle fonti, storia
naturale, geologia, i minerali, ornitologia, la popolazione, virtù delle sue acque, etcc. [292]

422. Santorso AN. CENNI INTORNO ALLA VITA ED AL CULTO DI S. ORSO.
Vicenza, Paroni, 1855 € 140
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in-16, pp. 40, bross. edit. con cop. a colori. Immagine litogr. del Santo in antip. con picc.
veduta della chiesa a Santorso. Raro opuscolo. Invio autogr. dell’A. [255]

423. Schio DALLA CA’ Alessandro. IL P. MATTEO PEDRAZZA DA SCHIO e il
convento dei Capuccini di Schio nel IV centenario dalla sua fondazio-
ne. Verona, Tip. Veronese, 1836 € 60
in-8 gr., pp. 71, bross. edit. Con alcune figg. n.t. [497]

424. Thiene GIONGO Alessandro. STORIA DI THIENE dalla dedizione di
Vicenza alla Repubblica di Venezia fino ai nostri giorni di… Vicenza,
Tip. Sociale, 1880 € 220
2 parti in un vol. in-8, pp. (2), 48, (2); (2), 65, (2), bella leg. cartone alla bodoniana con
tass. al d., conservate all’interno le cop. orig. [379]

425. Treviso BATTISTELLA Oreste. IL PROCESSO CANONICO di Francesco
da Varago umanista trevigiano del primo Cinquecento. Venezia, Depu-
tazione, 1931 € 50
in-8 gr., pp. 64, bross. edit. Invio autogr. dell’A. [477]

426. – MICHIELI A. Augusto. UNA FAMIGLIA DI MATEMATICI e di poligra-
fi Trivigiani: i Riccati. I- Jacopo Riccati. Venezia, Ferrari, 1943 € 30
in-8, pp. 52 (da pag.535 a pag.587), bross. edit. Le opere e i dati più importanti della vita di
Jacopo, Vincenzo, Giordani e Francesco Riccati che operarono nelle città di Castelfranco e
Treviso tra il 1700 e il 1800. Ampia bibliografia al fine ed elenco delle opere perdute. [134]

427. – PAGNIN Beniamino. IL DIPLOMA ORIGINALE di Federico I del 1157
al Vescovo di Treviso. Nota diplomatica. Venezia, Ferrari, 1935 € 25
in-8, pp. 7 (da pag.515 a pag.522), bross. edit. Con una tav. al fine raff. il documento stu-
diato. [126]

428. Venezia AN. GUIDA DELLA CHIESA PARROCCHIALE di Santa Maria
Formosa, dedicata al M. R. Padre Vitaliano Appetecchia ex provinciale
dei Minori conventuali di Bologna, Dottore in Sacra Teologia ed Ora-
tore quaresimalista della chiesa suddetta nel MDCCCLXVII. Venezia,
Merlo, 1867 € 215
in-8 gr., pp. 14, bross. edit. Con bella tav. litogr. inc. da M. Moro raff. la facciata e le case
vicine di S. Maria Formosa. [199]

429. – AN. LA QUESTIONE LAGUNARE all’Istituto Veneto di Scienze Lette-
re ed Arti. Il tema giuridico. Venezia, Visentini, 1899 € 70
in-8, pp. 47, bross. edit. Viene illustrato il disegno di legge per la conservazione della lagu-
na di Venezia. [175]

430. – AN. PARTICOLA RELATIVA alle acque dei pozzi artesiani di recente
forati in Venezia. S.l.n.d. [Firenze, Le Monnier, 1847] € 60
in-8, pp. 12, leg. mod. carta dec. [154]

431. – AN. VENEZIA - IL CANAL GRANDE. Venezia, Il Gazzettino illustrato,
s.d. [1925 ca] € 180
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in-8 (mm. 190x130), leg. cartone edit. con cop. fig. Contiene all’interno, più volte ripiegate, due
lunghissime vedute delle sponde del Canal Grande con la descrizione dei palazzi, chiese e altri
monumenti che vi si affacciano. Le vedute misurano complessivamente mm. 5170. Al fine,
nella tasca della copertina, sono inseriti 2 opuscoli con ulteriori informazioni e note sui monu-
menti. Raro. [421]

432. – AN. VOTI DELLA DIREZIONE DEL COMIZIO AGRARIO e di pesci-
coltura del primo distretto della provincia di Venezia perché sieno
messe a profitto le sabbie incolte del litorale veneto, e le maremme del-
l’estuario onde togliere le fonti micidiali di mal’aria e rendere con i
scavi maggiormente ubertosa la pescagione della laguna. Venezia, Tip.
Commerciale, 1870 € 65
in-8, pp. 16, bross. edit. [183]

433. – ARRIGONI DEGLI ODDI E. MEMORIE CANOVIANE. Lettere di Anto-
nio d’Este a Daniele Ippolito degli Oddi. Venezia, Ferrari, 1923 € 70
in-8, pp. 44 (da pag.423 a pag.467), bross. edit. Il fascicolo raccoglie 47 lettere inerenti le
opere del Canova. [182]

434. – BASSANI Ugo. VENEZIA NEL 1849. Cronaca inedita. Milano, Ceschi-
na, 1938 € 80
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in-8, pp. 174, (6), bross. edit. Con 15 tavv. Bel testo ricavato da anonimo autore. Esempl.
intonso. [346]

435. – BERCHET Guglielmo. MISSIONE IN CRETA. Venezia, Ferrari, 1901 
€ 30

in-8, pp. 10 (da pag.181 a pag.191), bross. edit. Resoconto delle escursioni compiute all’in-
terno dell’isola di Creta con particolari studi sulle città di Candia e Retimo. [141]

436. – BLASON BERTON Mirella. UN PRIVILEGIO DI GIOVANNI I D’ARA-
GONA in favore delle galee veneziane dirette in Fiandra (1387). Vene-
zia, Ferrari, 1967 € 20
in-8, pp. 7 (da pag.389 a pag.396), bross. edit. Il privilegio, di breve durata, fu significativo
per il commercio degli italiani in Aragona e li rese immuni da rappresaglie allora in atto
contro di loro. [376]

437. – BOSISIO Achille. VITE E VINO A VENEZIA. Venezia, Tip. Commer-
ciale, 1963 € 35
in-8, pp. 23, bross. edit. Con 5 tavv. raff. sculture e dipinti sull’arte della vinificazione. [184]

438. – BULLO Carlo. CENNI GENERALI sulla famiglia Labia. Venezia,
Visentini, 1879 € 220
in-4, pp. 40, bross. edit. Antip. raff. il palazzo Labia, albero genealogico su tav. ripiegata e
altre 2 tavv. raff. grandi quadri di G.B. Tiepolo. Pubblicazione per le nozze Labia-Buonac-
corsi. [224]

439. – CASA G.B. MARINAI E SOLDATI D’ITALIA a Creta. La squadra italia-
na del Mediterraneo negli anni 1896-1898. Sinossi storica di Creta.
Insurrezione dell’isola del 1896-1897. Intervento europeo. Livorno,
Giusti, 1906 € 280
gr. vol. in-8 gr., pp. X, 544, rileg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti, tass. al d. e
copertine orig. applicate ai piatti. Con una carta topogr. dell’isola ripiegata e molte altre ill.
n.t. Storia dell’isola di Creta veneziana fino al 1896, la missione italiana in Egeo, l’isola
sotto i Turchi, pacificazione, l’Italia a Creta, etcc. [330]

440. – CASONI Giovanni. SUL PORTO DI MALAMOCCO. Memoria. S.l.n.d.
[Venezia, 1848] € 85
in folio, pp. 14 (da pag.375 a pag.389), leg. mod. carta dec. [017]

441. – CATALOGO DELLA II ESPOSIZIONE Internazionale d’Arte in Vene-
zia. Strenna dell’Adriatico ai suoi abbonati. I Gennaio 1898. Edizione
fatta espressamente pel giornale L’Adriatico. S.l.n.d. [1898] € 60
in-16, bross. edit. È la raccolta di decine di tavv. dei pittori che parteciparono alla mostra.
[076]

442. – CECCHETTI Bartolomeo. LA REPUBBLICA DI VENEZIA e la corte di
Roma nei rapporti della religione. Venezia, Naratovich, 1874 € 320
2 gr. voll. in-4, pp. XV, 496; XII, 483, bross. edit. Ampia bibliografia al fine di questo imp.
testo sui rapporti della Serenissima con lo Stato della Chiesa. Perfetto esempl. intonso.
[343]



443. – DE MARINIS Tammaro. RILEGATURE VENEZIANE del XV e XVI
secolo. Catalogo a cura di… Venezia, Neri Pozza, 1955 € 65
in-8, pp. 45 + 38, bross. edit. Con 38 tavv. [481]

444. – DEGLI AGOSTINI Giovanni NOTIZIE ISTORICO-CRITICHE intorno
la Vita, e le Opere degli Scrittori Viniziani. Raccolte, esaminate e diste-
se da... Venezia, Occhi, 1752-1754 € 1.400
2 voll. in-4, pp. (8), LXVI, 623; XVI, 694, (2), belliss. leg. p. perg. coeva a 5 nervi con tass.
e tit. oro al d. Tagli color. Risguardi in carta dec. Bel fregio xilogr. al front. Capilett. xilogr.
Segnalibro in seta verde cons. Rara opera contenente le biografie, la storia della famiglia, e
le opere di 64 scrittori veneziani. Cicogna 2529: “Opera incompleta quanto allo scarso
numero degli scrittori, onde si parla, ma preziosissima quanto alla estensione ed esattezza
delle notizie”. Splendido e fresco esempl. in perfetto stato di conservazione. [396]

445. – ERRERA A. - ZANON S. LA INDUSTRIA NAVALE. Studi di… Profes-
sori nella R. R. Istituto Industriale e di Marina mercantile di Venezia.
Venezia, Naratovich, 1870 € 240
in-8, pp. 214, bross. edit. Con 2 gr. tavv. ripiegate al fine raff. i quadri dei materiali da costru-
zione navale di Venezia, Trieste, Istria, e Dalmazia. [198]

446. – FOSCARINI Marco. DELLA LETTERATURA VENEZIANA ed altri
scritti intorno ad essa del Doge... Volume unico. Venezia, Gattei, 1854 

€ 320
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gr. vol. in-8 gr., pp. XIII, 645, (2), bella leg. mod. m. pelle con doppio tass. e tit. oro al d. con
nervi, angoli, cart. dec. ai piatti. Ritr. litogr. del Foscarini in antip. Seconda ediz. della cele-
bre opera con l’aggiunta della vita dell’A. e altre notizie tratte da scritti inediti lasciati dal-
l’A. che dovevano servire al completamento dell’opera. [434]

447. – GENTILE Attilio. LA FORTUNA DI CARLO GOLDONI fuori d’Italia
nelle ricerche di Edgardo Maddalena. Venezia, Ferrari, 1940 € 15
in-8, pp. 19 (da pag.357 a pag.375), bross. edit. Ricca biografia di E. Maddalena nato a Zara
nel 1867, studioso, ricercatore e traduttore di opere goldoniane, contribuì alla loro diffusio-
ne fuori dall’Italia. [377]

448. – GEROLA Giuseppe. I CRITERI DI ORDINAMENTO della collezione
numismatica Papadopoli. Venezia, Ferrari, 1926 € 35
in-8, pp. 15 (da pag.161 a pag.176), bross. edit. [315]

449. – MAGRINI Giovanni. UN EXPERIMENTUM CRUCIS per la conoscen-
za della marea in Adriatico. Venezia, Ferrari, 1931 € 60
in-8, pp. 47 (da pag.709 a pag.756), bross. edit. Con 6 tavv. ripiegate al fine. Viene qui ana-
lizzato il problema della marea nei “mari chiusi” attraverso lo studio degli elementi mete-
reologici, le correnti, le curve delle maree, velocità delle stesse. [333]

450. – MANZINI Vincenzo. LA GIUSTIZIA PENALE DI GUERRA in Venezia
durante lo stato di blocco e d’assedio nel 1848-49. Venezia, Ferrari,
1929 € 25
in-8, pp. 31 (da pag.113 a pag.144), bross. edit. Studio di diritto penale veneziano durante
il periodo di guerra: la giustizia penale straordinaria applicata durante il conflitto. [144]

451. – MARZEMIN Giuseppe. LE ORIGINI ROMANE DI VENEZIA. Venezia,
Fantoni, 1937 € 220
gr. vol. in-8 gr., pp. 430, (12), leg. mod. m. tela con tit. oro al d. e cop. orig. applicate ai piat-
ti. Con 24 tavv. al fine raff. antiche mappe, manoscritti e monumenti. [171]

452. – MATTEOTTI Leonildo. IL CAMPANILE DI S. MARCO e i suoi piccio-
ni. Firenze, Landi, 1906 € 85
in-16, pp. 63, bross. edit. I piccioni di San Marco per l’A. responsabili del crollo del famoso
campanile avvenuto nel 1902. Interess. cronaca veneziana prima e dopo il crollo. Invio
autogr. dell’A. sulla prima cop. [411]

453. – MENEGHETTI Cesarin Francesca. MALVIVENTI E VAGABONDI nella
società veneta di fine Settecento. Venezia, Ferrari, 1978 € 35
in-8, pp. 37 (da pag.377 a pag.404), bross. edit. Le rendite e le servitù prediali a favore della
lampada votiva della chiesa di S. Lucia di Vodo di Cadore. Con registro dei nomi e dei topo-
nimi e luoghi abitati. [129]

454. – MOCENIGO NANI Filippo. MEMORIE VENEZIANE (Seconda serie).
Venezia, Pellizzato, 1911 € 65
in-8, pp. 334, bross. edit. Esempl. a fogli chiusi. [283]

455. – MOLMENTI Pompeo. EPISTOLARI VENEZIANI del secolo XVIII.
Milano, Sandron, 1914 € 75
in-8, pp. 204, (2), leg. mod. m. pelle, carta dec. ai piatti, doppio tass. al d., conservate le cop.
orig. Con 14 tavv. [122]
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456. – MOLMENTI Pompeo. SEBASTIANO VENIERO e la battaglia di
Lepanto. Studio di… Firenze, Barbera, 1899 € 160
in-16, pp. XIV, (2), 380, leg. mod. m. tela con angoli, carta dec. ai piatti e tit. oro al d., cop.
orig. applicate ai piatti. Ritr. del Veniero in antip. Dettagliata descrizione della celebre bat-
taglia navale con documenti riprodotti al fine. [040]

457. – MOROSINI Andrea. HISTORIA VENETA ab anno MDXXI usque ad
annum MDCXV in quinque Partes tributa. Venezia, Pinelli, 1623 

€ 1.900
in folio, pp. 1 cb, (18), 622 (su 729?), 1 cb, bella leg. p. perg. molle coeva. Belliss. front. inc.
in rame raff. figure allegoriche in splendida edicola architettonica barocca. Segue il ritratto
a p. pagina dell’A. sempre accompagnato da putti e figure allegoriche. Il tutto sapientemen-
te inc. in rame da F. Valesio. Fregi, iniziali, testat. in legno. Rara ediz. orig. della celebre sto-
ria veneta per opera del nobiluomo e storiografo veneziano Andrea Morosini (1558-1618),
pubblicata postuma a cura del fratello Paolo, e con la sua biografia composta da Luigi Lol-
lino, vescovo di Belluno. Scrisse anche delle spedizioni in Terra Santa e dell’Istria venezia-
na. Le ultime pagine dovrebbero contenere la storia della disputa tra la Repubblica di Vene-
zia e Paolo V che, come asserisce il Piantanida (I, 1037) “in alcuni esemplari, per evidenti
ragioni, manca”. A nostro opinione quindi l’opera è da considerarsi integra perchè uscita
dalla stamperia originariamente con questa collazione. Minuscolo forellino di tarlo pas-
sante al margine bianco interno. Piantanida 1037: “Fu accolta con grande plauso e la sin-
cerità, l’eloquenza e l’eleganza con cui è scritta la fecero annoverare tra le migliori storie del
Seicento”. Cicogna 572. Bell’esempl. [033]

458. – MOSCHINI G. A. COPIA DI UNA LETTERA VENUTA DALL’INDIA
indirizzata al magnifico M. Costantino di Priuli nella quale si leggono
cose meravigliose e varie di quelli paesi. Scritta nel 1537 - ricevuta nel
1539. Venezia, Alvisopoli, [1824] € 145
in-8, pp. 40, leg. carta color. coeva. Interess. racconto di un viaggio in India per studiare i
costumi di quei popoli, i riti dei Bramani, la forma delle navi, i vestiarii, le gemme, etc...
Pubblicazione per le nozze Danese-Buri-Giovanelli l’anno 1824. [124]

459. – MOZZI Ugo. I MAGISTRATI VENETI alle acque ed alle bonifiche. L’an-
tico veneto Magistrato delle Acque. L’antico veneto Magistrato dei beni
inculti. L’attuale magistrato alle acque per le provincie venete e di Man-
tova. Bologna, Zanichelli, 1927 € 130
in-8 gr., pp. XI, 109, bross. edit. Descrizione delle opere di bonifica e sistemazione idrauli-
che nella Serenissima: i Savi alle acque, il Collegio delle Acque, l’Inquisitore, ecc... Intonso.
[317]

460. – NACCARI Fortunato Luigi. FLORA VENETA o Descrizione delle pian-
te che nascono nella provincia di Venezia disposta secondo il sistema
linneano e colla indicazione al metodo di Jussieu modificato dal De
Candolle. Arricchita di osservazioni medico-economiche da… Venezia,
Bonvecchiato, 1826 € 1.450
6 parti in 2 gr. voll. in-4, pp. 8, 127, (2); 135; 170, (2); 150, (2); 142; 133, (2), leg. cartone
coevo con tass. al d. Con una tav. in rame alla fine del secondo volume. Importante e rara
opera del naturalista e botanico originario di Chioggia (1793-1860). [442]

461. – OBBLIGHI, INCOMBENZE DELLI MINISTRI nella Dogana da mar,
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volgarmente detta nuovo stallaggio, approvati dall’Eccellentissimo
Senato li 27 Agosto 1761. Venezia, Pinelli, s.d. [1761] € 120
in-8, pp. 19, leg. cart. rust. coeva con graziosa vignetta xilogr. al front. con il leone di Vene-
zia. [505]

462. – PAGANUZZI Giovanni Battista. ICONOGRAFIA DELLE TRENTA
PARROCCHIE DI VENEZIA pubblicata da... Venezia, 1821 € 4.200
gr. vol. in folio gr., pp. 120, 32, bella rileg. mod. m. pelle con nervi e tit. oro al d., angoli, piat-
ti in cart. dec. Con 29 belle tavv. inc. in rame su doppia pagina corredate di testo con la topo-
grafia delle parrocchie di Venezia, una tav. topogr. d’insieme di tutta la città, e due tavv. dedi-
cate solo alla Giudecca, per un totale di 32 tavv. (mm. 400x530 ca). Nella legenda di cia-
scuna tav. sono riportati i toponimi, e in calce la dedica ad un personaggio notabile della
città. Si tratta di un’opera bellissima per l’apparato iconografico e di grande valore per la
precisione e particolarità delle informazioni. Rara. [447]

463. – RAZZOLINI Adriana. SULLA INEDITA CRONACA VENEZIANA attri-
buita a Filippo di Domenico (sec. Xvin.): autore o copista? Venezia,
Ferrari, 1971 € 40
in-8, pp. 29 (da pag.415 a pag.444), bross. edit. Il manoscritto conservato a Venezia nel
fondo Correr n.112 contiene una cronaca, in dialetto veneziano, della città dalle origini fino
al Doge Michele Steno, seguita da un elenco di casate veneziane. Esame e considerazioni.
[138]

464. – RIZZI Alberto. I CORONATI LEONI DI CIPRO. Venezia, Ferrari, 1994
€15

in-8, pp. 22 (da pag.307 a pag.329), bross. edit. Con diverse figg. Ricerca sui caratteristici
leoni veneto-ciprioti spesso coronati della zona comprendente Famagosta e metà della Nico-
sia murata. Bibliografia citata. [142]

465. – RIZZOLI Luigi. “GROSSI” VENEZIANI scoperti ad Ospitaletto di Bre-
scia. Venezia, Ferrari, 1912 € 15
in-8, pp. 4 (da pag.247 a pag.250), bross. edit. Indagine storica intorno alla scoperta, in
territorio bresciano, di due ripostigli contenenti 244 “grossi” veneziani. [145]

466. – RONDELET Antonio Architetto. SAGGIO STORICO SUL PONTE DI
RIALTO in Venezia. Mantova, Negretti, 1841 € 180
in-4, pp. VIII, 54, leg. mod. m. tela con tit. oro al d. Con 11 (su 14) tavv. ripiegate e inc. in
rame raff. piante e prospetti del celebre ponte. Mancano le tavv. VI, XIII e XIV. La tav. XII è
mancante di una parte. [173]

467. – ROSSI L. Vittorio. LE LAGUNE DI VENEZIA ed i problemi lagunari.
Venezia, Ferrari, 1928 € 32
in-8, pp. 22 (da pag.131 a pag.153), bross. edit. Studi sulla laguna veneta, l’estuario, le
comunicazioni, mutamenti sul litorale adriatico. [334]

468. – ROSSI Paola. PRECISAZIONI CRONOLOGICHE su alcuni dipinti
della chiesa di San Rocco. Venezia, Ferrari, 1977 € 20
in-8, pp. 19 (da pag.427 a pag.446), bross. edit. Con 4 tavv. al fine. Indagine su alcuni docu-
menti dell’archivio della scuola di San Rocco che confermano le datazioni delle quattro pale
per i nuovi altari, dipinte dal Ricci, Solimena e Trevisani. Documenti. [143]
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469. – RUDMANN Valnea. LETTURA DELLA CANZONE per la peste di Vene-
zia di Maffio Venier. Venezia, Ferrari, 1963 € 25
in-8, pp. 42 (da pag.599 a pag.641), bross. edit. Vita e cultura del Venier, poesie per la peste
che dilagava negli anni ’75-’77, e loro temi, testi delle canzoni, etc... [148]

470. – SACCHI Defendente - SACCHI Giuseppe. INTORNO ALLE DIGHE
MARMOREE O MURAZZI alla laguna di Venezia ed alla istituzione del
porto franco. Memorie di... Milano, 1830 € 260
in-8, pp. 91, leg. mod. m. perg. con angoli, piatti in carta dec. nervi al d. Al fine gr. tav. lito-
gr. più volte ripiegata raff. i profili degli antichi murazzi di Malamocco, Pelestrina e Chiog-
gia e le nuove soluzioni proposte. [427]

471. – ZORZI P. Alvise. OSSERVAZIONI INTORNO AI RISTAURI interni ed
esterni della Basilica di San Marco con tavole illustrative di alcune
iscrizioni armene esistenti nella medesima di… Venezia, Munster, 1877

€ 320
in-8, pp. 183, leg. mod. m. perg. con angoli, carta dec. ai piatti e doppio tass. al d. Con 6
tavv. al fine raff. iscrizioni in lingua armena qui studiate. Opera dedicata a John Ruskin che
risponde in inglese all’A. Belliss. esempl. [194]

462 - PAGANUZZI -  Iconografia delle trenta parrocchie di Venezia - 1821
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472. Verona BALLADORO A. FOLK-LORE VERONESE. Novelline. Verona,
Drucker, 1900 € 150
in-8, pp. XIV, 264, leg. mod. m. pelle con angoli, carta dec. ai piatti e tit. oro al d. Bella rac-
colta di 206 novelle inedite tutte in dialetto veronese. Comodo indice al fine. [422]

473. – BENNASSUTI Giuseppe. GUIDA E COMPENDIO STORICO della città
di Verona e cenni intorno alla sua provincia. Con tavole. Opera del Sig.
Dott... Seconda edizione. Verona, Moroni, 1831 € 390
in-16, pp. 171, bella leg. p. pelle azzurra con iniziali di proprietà a piatto ant. e tit. oro al d.
Con gr. tav. in rame ripiegata con la pianta della città al front. e 7 tavv. anche ripp. raff.
monumenti della città. Rara guida in bella legatura. [071]

474. – BENNASSUTI Giuseppe. RACCOLTA di vedute e monumenti antichi
della città di Verona - Recueil des vues et des monuments anciens de la
ville de Verone. Verona, Gabinetto Letterario Testori, 1832 € 4.600
in-8 obl., pp. 16 + 12, bross. edit. Con 12 bellissime vedute all’acquatinta raff. piazze e scor-
ci della città di Verona. Precedute da pagine di testo bilingue (italiano e francese). Le tavv.
recano la firma della “calcografia Bennassuti in Verona”. Raro album conservato nella sua
veste editoriale originale. [480]

475. – BIADEGO Giuseppe. L’ARTE DEGLI OREFICI IN VERONA. Memoria
del M.E... Verona, Franchini, 1890 € 175
in-8 gr., pp. 55, bross. edit. Invio autogr. dell’A. Imp. studio dell’arte degli orefici dal primo
documento pervenutoci del 1260. Al fine sono raccolti 12 documenti d’archivio. [262]

474 - BENNASSUTI -  Raccolta di vedute e monumenti antichi... - 1832



476. – CERIOTTO Giovanni. POESIE VERONESI. Verona, Cabianca, 1916 
€ 110

in-8, pp. 183, XXIV, bross. edit. con cop. fig. [494]

477. – [DIONISI Giangiacomo]. DELL’ORIGINE E DEI PROGRESSI DELLA
ZECCA IN VERONA. Ove si spiegano alcune Lettere impresse sulla sua
antica moneta non intese dal Sig. Muratori. S.l. [Verona], Carattoni,
1776 € 720
in-8, pp. (8), 98, bella leg. p perg. coeva con tass. al d. Vignetta in rame al front., capilett. e
testat. in rame. Tagli spruzzati. Con una tav. in rame. Rara opera. Perfetto esempl. [424]

478. – GAZA Antonio. CATENA HISTORIALE VERONESE di... Cioè Ristretto
in terza Rima de fatti più notabili di Verona & suo principio diviso in
due Libri co’l millesimo nelle margini. Verona, Rossi, 1642 € 720
in-16, pp. (6), 51, leg. cart. rust. Ediz. orig. di rara operetta in versi sulla città di Verona.
“Uno dei pochi libri editi da Francesco Rossi con l’emblema dello stampatore” (cfr. G.P.
Marchi, Cultura e vita civile a Verona). Manca a Piantanida. Operetta censita in sole 3
biblioteche italiane, secondo l’indice SBN. Raro. [413]

479. – GAZOLA Pietro. URBANISTICA E CIVILTÀ. Il caso di Verona. Venezia,
Ferrari, 1963 € 30
in-8, pp. 31 (da pag.19 a pag.50), bross. edit. Con 6 tavv. al fine. [331]

480. – GIULIARI G. B. Carlo. DELLA LETTERATURA VERONESE al cadere
del secolo XV e delle sue opere a stampa per… Canonico e Biblioteca-
rio. Bologna, Garagnani, 1876 € 380
gr. vol. in-8 gr., pp. (6), 403, leg. m. perg. coeva con angoli e tass. al d. Imp. repertorio di 492
opere pubblicate nel XV secolo con esaustive schede bibliografiche. Raro. [281]

481. – GIULIARI G. Carlo. BIBLIOGRAFIA MAFFEJANA per Mons... Bolo-
gna, Fava, 1885 € 220
in-8 gr., pp. 80, bella leg. carta dec. coeva. Sono descritte 111 opere a stampa, 30 lettere e 60
manoscritti. Raro repertorio bibliografico. [056]

482. – NAVARINI Luigi. VITA DI S. TOSCANA cavata da molti ed approvati
autori tolta dalli scritti del R. P... Chierico Regolare, con l’aggiunta di
alcune preghiere da praticarsi dalli divoti di questa Santa. Verona,
Carattoni, 1783 € 120
in-8, pp. 14, leg. mod. carta dec. Con l’immagine della Santa in antip. inc. in rame. [280]

483. – REGOLAMENTO per la larghezza dei cerchioni delle ruote dei veicoli
transitanti sulle Strade Provinciali nella provincia di Verona. Verona,
Franchini, 1908 € 35
in-16, pp. 9, bross. edit. [108]

484. – STATUTO della Società degli Artisti in Verona approvato nelle adu-
nanze... Verona, Apollonio, 1869 € 35
in-16, pp. 8, bross. edit. [109]
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485. – STEGAGNO Giuseppe. IL VERONESE GIOVANNI ARDUINO e il suo
contributo al processo della scienza geologica. Verona, Tip. Operaia,
1929 € 115
in-8 gr., pp. (12), 39, (6), bross. edit. Invio autogr. dell’A. Ritr. dell’Arduino in antip. e 9 tavv.
al fine raff. manoscritti, studi e schizzi dell’A. su Monte Bolca, Arzignano, Valle dei Zucan-
ti (Schio), Alpone, Recoaro. Imp. studio sul naturalista veronese del XVIII sec. [187]

486. – TARIFFA SOLITA PRATICARSI nella formazione dell’estimo de’ beni
reali della magnifica città di Verona. Verona, Carattoni, s.d. [1750 ca] 

€ 80
in-8, pp. 8, leg. carta color. coeva. [506]

487. – TINTO Giovanni Francesco. LA NOBILTÀ DI VERONA nella quale
tutte le attioni, et qualità di quella città si descrivono, onde di tempo in
tempo le è derivata chiarezza, con l’historia annesse, e dipendenti. Con
un trattato in specie dell’origine sua, ove con le chiare ragioni, e auto-
rità, confutate le opinioni diverse altrui, si trova quali veramente fos-
sero i suoi primi fondatori. Ove oltre le cose di Verona, molte altre belle
materie universali si trattano, i capi delle quali sono nella seguente
carta contenuti. Verona, Discepolo, 1592 € 2.200
in-4 antico, pp. (8), 51, 522, (22), leg. p. perg. coeva con nervi al d. e tit. mss. Marca tipo-
gr. in legno al front. Testat., iniziali e fregi xilogr. Oltre alla storia cittadina contiene moltis-
sime descrizioni di località limitrofe, compresa la zona del lago di Garda. Rara seconda ediz.
sull’originale del 1590, con l’aggiunta di un trattato sull’origine della città. Adams T-724.
Lozzi 6329: “Raro e ricercato”. Platneriana p. 428. Coleti 276. [041]

478 - GAZA - Catena historiale... - 1642 487 - TINTO - La nobiltà di Verona - 1592
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488. Vicenza AN. MEMORIE della celebre e miracolosa Vergine del Monte
Summano dalla sua origine sino al presente. Con incitamenti a colti-
varne la devozione. Vicenza, Longo, 1853 € 115
in-16, pp. 62, leg. carta color. coeva. Antip. con l’immagine inc. della Madonna e vedutina
del Santuario. [256]

489. – AN. PRIMA MOSTRA DEI PRODOTTI PRIMITIVI del suolo della
industria e belle arti della provincia vicentina tenuta nel Palazzo del
Museo Civico il 25 Agosto 1855. Vicenza, Paroni, 1855 € 250
in-8 gr., pp. 128, 10, (8), bella leg. mod. m. perg., carta dec., doppio tass. al d., conservate le
copertine orig. Importante catalogo della mostra suddiviso per sezioni: agricoltura, prodot-
ti animali, prodotti metallici, combustibili fossili e minerali, industria applicata e belle arti.
Al fine elenco dei partecipanti con l’esatta descrizione delle opere esposte. [501]

490. – DA PORTO Luigi. CINQUE LETTERE di… Vicentino. Padova, Miner-
va, 1841 € 60
in-8, pp. VI, 24, leg. carta color. coeva. Pubblicazione per le nozze Giustiniani - De Venezze.
[181]

491. – DA SCHIO Giovanni. NOTIZIE DI FRA GIOVANNI DA SCHIO. Pado-
va, Sicca, 1841 € 150
in-8, pp. (8), 56, (2), leg. carta color. coeva. Invio autogr. dell’A. Con il ritratto di Giovanni
da Schio, antenato dell’A., tratto dal dipinto di Santa Corona di Vicenza. [508]

492. – FACCIOLI Tommaso. CATALOGO RAGIONATO DE’ LIBRI stampati in
Vicenza e suo territorio nel secolo XV. Con un’appendice de’ Libri de’
Vicentini, o spettanti a Vicenza che in quel secolo si stamparono altro-
ve. Vicenza, 1796 € 680
in-8, pp. X, 216, leg. cartone coevo con tit. mss al d. Imp. e raro repertorio suddiviso per
stampatori e con ottime schede. Tracce d’uso ma bell’esempl. [257]

493. – MARZARI Giacomo. LA HISTORIA DI VICENZA del Signor... Nobile
Vicentino divisa in due libri. Nel primo di tratta della vera origine, fon-
datione e denominatione della città; come e da cui sia stata per tutti i
secoli retta, dominata, tiranneggiata, e afflitta infino alla volontaria rico-
veratione sua nel grembo dell’eccelsia venetiana republica, con i fatti e
cose di quella di ricordo più degne, governi, giurisdittioni, che gode e
altri particolari diversi d’antichità memorabili. Nel secondo de’ cittadini
suoi chiari, e illustri, con la particolar mentione delle virtù, e operationi
loro per i lor tempi: mostrandosi di più tutte le antiche famiglie, sì estin-
te, come le viventi ad hora, con le moderne insieme. Nuovamente posta
in luce, con due tavole, una de’ i nomi de gli huomini, e l’altra delle cose
più notabili. Venezia, Angelieri, 1591 [colophon 1590] € 1.700
in-4 antico, pp. (36), 214, (10), bella leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Gr. marca tipogr.
al fine. Capilett. e fregi xilogr. Prima rara ediz. Adams M-831. Belliss. esempl. [064]

494. – MENEGHELLO Vittorio. IL QUARANTOTTO A VICENZA. Storia
documentata. Terza edizione rifusa ed aumentata con illustrazioni di
Achille Beltrame. Vicenza Galla, 1898 € 150
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in-8, pp. XIII, 251, (4), leg. mod. m. perg. con angoli, carta dec. ai piatti, e tass. al d. Con
tavv. Con 12 ill. f.t. La guardia civica, frazione di Sorio, Manin e Tommaseo, assalto del
nemico, l’esodo, i corpi Franchi, il ’48 a Bassano. [170]

495. – MORSOLIN Bernardo. DISCORSO letto nella Chiesa di San Faustino
in Vicenza il dì 18 Giugno 1865 dall’Abate... nella occasione che la
società degli Artigiani inaugurava una lapide a Valerio Belli nel IV cen-
tenario della sua nascita. Vicenza, Paroni, 1865 € 60
in-8 gr., pp. 39, bross. edit. [496]

496. – NEGRI Marco. DESCRIZIONE DELLA CITTÀ DI VICENZA territorio
e sue forze militari dirette e condotte dal Cav... Estratta da un volume
manoscritto intitolato Documenti militari 1614-1684 del vicentino
Conte Marchese Enea Rapeta, sergente generale di battaglia al servizio
della S. Repubblica di Venezia. Volume esistente nell’archivio Moceni-
go-Sale di Vicenza. Bassano, Pozzato, 1882 € 85
in-4, pp. 20, bross. edit. Pubblicazione per le nozze Negri-Emo Capodilista. [489]

497. – (manoscritto) PATENTE DI NOBILTÀ Nomina a Conte Palatino di Ber-
nardino Calderari (Vicentino) da parte di Federico Sforza., datato
Milano 11 Aprile 1687. S.l.n.d., [fine XVII sec.] € 4.400
ms su pergamena in-4 (mm. 224x150) composto da 4 ccnn in lingua latina, ad inchiostro
bruno e oro, testo contornato da bordura ornamentale. La prima carta è miniata al verso e
recto con armi nobiliari del Papa e della famiglia Sforza, come anche al verso della c4 che

492 - FACCIOLI - Catalogo ragionato - 1796 493 - MARZARI - La historia di Vicenza - 1591
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riporta il blasone Calderari con raffinato motivo policromo e ornamento. Federico Sforza,
Principe del Sacro Romano Impero, conferisce a Bernardino Calderari il titolo di Conte
Palatino. Belliss. e importante documento rilegato in p. pelle bruna, con doppio filetto in
oro con motivi floreali ai picc. ferri agli angoli, e blasone impresso in oro ai piatti. All’ini-
zio vi è aggiunto – non in pergamena – un ritratto in ovale di Papa Innocenzo XI, inciso in
rame da De Larmessin, nel 1670. Manoscritto molto ben conservato con tracce di legacci.

498. – PERONATO G. L’ABBATTIMENTO di Porta Nuova. Discorso detto
nella seduta del 23 dicembre 1924 del Consiglio comunale di Vicenza.
Vicenza, Peronato, s.d. [1924] € 35
in-16, pp. 18, (2), bross. edit. [474]

499. – UPPI Lionello. I TIEPOLO A VICENZA e le statue dei “nani” di Villa
Valmarana a S. Bastiano. Venezia, Ferrari, 1968 € 25
in-8, pp. 40 (da pag.211 a pag.250), bross. edit. Le vicende costruttive della villa, gli artisti,
la storia, le proprietà, i documenti e le curiosità: i nani del muretto di cinta. [214]

500. – REGOLE E DISCIPLINE della Società del Casino al Duomo. 1809. S.l.
[Venezia, Tip. Parise, 1809] € 70
in-8 gr., pp. 26, senza legatura. Storia dell’istituzione del “nuovo casino” di Vicenza con i
nominativi di tutti i soci. [435]

497 - PATENTE DI NOBILTÀ - Nomina a Conte Palatino di Bernardino Calderari - 1687



501. – SECCO Luigi. LA RIFORMA DEL CLERO A VICENZA nella prima
metà del secolo XIV in base ad un sinodo inedito del Vescovo Speren-
dio. Vicenza, S. Gaetano, 1954 € 115
in-8, pp. 90, (2), bross. edit. Esempl. intonso. [221]

502. Vittorio Veneto AN. IL MARTIRIO DI VITTORIO. Milano, Alfieri, s.d.
[1919] € 130
in-8, pp. 33, bella leg. cart. edit. con cop. fig. di S. Cristani. Con 33 riproduzioni fotografi-
che dei danni provocati dalla prima guerra mondiale sulle vecchie case della città di Vitto-
rio Veneto. [324]

503. Zoldo LEONARDI Piero. SULLA TETTONICA della Conca di Zoldo nelle
Dolomiti. Venezia, Ferrari, 1934 € 35
in-8, pp. 8 (da pag.1121 a pag.1128), bross. edit. Con una tav. Rilevamenti geologici eseguiti
nella valle Zoldana e nella conca di Zoppè (1932-1933). Notizie sulla tettonica della zona.
[139]
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MANTOVA. Panorama di Mantova. Incisione litografica a colori, 1852, € 2750 
Splendida veduta della città dal ponte di San Giorgio a Porta Mulina, con il lago in primo piano, imbar-
cazioni e ricca vegetazione. È il profilo della città che conclude la celebre serie delle vedute dell’album
disegnato e inciso dal veneziano Marco Moro (“Mantova città nobilissima”, Venezia, Brizighel, 1852) ed
è dedicata alla Camera di Commercio di Mantova. Qualche intervento di rinforzo perfettamente esegui-
to e bella delicata coloritura, ampi margini. Dimensioni mm. 950x375. Ferrari 264. Molto rara.


